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Lainvitațiatovarășului Nicolae Ceaușescu
ieri a început

VIZITA OFICIALĂ DE PRIETENIE 
ÎN ȚARA NOASTRĂ A PREȘEDINTELUI 

REPUBLICII LIBERIA, SAMUEL KANYON DOE
Sosirea 

în Capitală
La invitația tovarășului Nicolae 

Ceaușescu. președintele Repu
blicii Socialiste România, 
miercuri, 15 octombrie, a sosit 
la București președintele Repu
blicii Liberia, Samuel Kanyon 
Doe, care efectuează o vizită 
oficială de prietenie în țara 
noastră.

Vizita șefului statului libe
rian constituie un moment im
portant în relațiile dintre cele 
două țări și popoare, o contri
buție semnificativă la întărirea 
prieteniei și colaborării româ- 
no-liberiene, în interesul re
ciproc, al cauzei păcii. înțele
gerii și cooperării internațio
nale.

Ceremonia primirii oficiale a 
înaltului oaspete a avut loc pe 
platoul din fața Palatului Re
publicii, unde erau arborate 
drapelele de stat ale României 
și Liberiei.

Numeroși oameni al muncii 
din Capitală, aflați în Piața Re
publicii, au făcut președinților 
Nicolae Ceaușescu și Samuel 
Kanyon Doe o călduroasă ma- 
nîS-st’ăre de stimă și prețuire. 
Prin puternice aplauze, cei pre- 
zenți au dat expresie convin
gerii că actuala întilnire la ni
vel înalt româno-liberiană va 
deschide o etapă calitativ su
perioară în evoluția relațiilor 
dintre popoarele român și libe
rian, animate de dorința de a 
se cunoaște mai bine și de a 
strînge legăturile între ele.

In aplauzele celor prezenți, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu a 
salutat cu prietenie și cordiall-

(Continuare in pag. a III-a).

începerea convorbirilor oficiale
La Palatul Consiliului de Stat 

au început, miercuri, 15 octom
brie, convorbirile oficiale intre 
președintele Republicii Socialis
te România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, și președintele Re
publicii Liberia, Samuel Kanyon 
Doe.

Președintele Nicolae Ceaușescu 
a adresat președintelui Samuel 
Kanyon Doe cordiale urări de 
bun venit și a salutat vizita pe 
care o efectuează în România, 
subliniind că aceasta pune in e- 
vidență bunele relații româno- 
liberiene, precum și dorința co
mună de a întări și mai mult 
conlucrarea dintre cele două 
țări, atît pe tărîm bilateral, cit 
și în sfera vieții internaționale, 
corespunzător voinței și aspira
țiilor de pace și progres ale am
belor popoare.

Președintele Samuel Kanyon 
Doe a mulțumit pentru invitația 
de a vizita România, pentru 
căldura cu care a fost întîmpi- 
nat.

Cei doi șefi de stat și-au ex
primat satisfacția de'a se în-, 
tîlni și a avea un schimb de pă
reri în probleme de interes re
ciproc, manifestîndu-și încrede
rea că actualul dialog la nivel
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O Toastul președintelui Samuel Kanyon Doe
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înalt, înțelegerile la care se va 
ajunge vor conferi noi dimensi
uni colaborării româno-liperi- 
ene.

Președinții Nicolae Ceaușescu 
și Samuel Kanyon Doe au con
tinuat, apoi, convorbirile in 
prezența celor două delegații.

La convorbiri au participat :
Din partea română: Cornel 

Pacoste, viceprim-ministru al 
guvernului. Ștefan Birlea. pre
ședintele Comitetului de Stat al 
Planificării, Gheorghe David, 
ministrul agriculturii, Ilie Vă
duva. ministrul comerțului ex
terior și cooperării economice 
internaționale, Marin Nedelcu, 
ministrul industriei construcții
lor de mașini. Pavel Aron,.mi
nistrul transporturilor, și tele
comunicațiilor, Aurel Duma, 
ministru secretar de stat la Mi
nisterul Afacerilor Externe, Ma
rin Ivașcu, vicepreședinte al 
Marii Adunări Naționale, Con
stantin Mîtea și Nicolae Miha- 
lache, consilieri ai președinte
lui Republicii Socialiste Româ
nia. Petre Tănăsie, director în
M.A.E.

Din partea liberiană — H. Q. 
Taylor, membru al Senatului ; 
Alfred B. Curtis, vicepreședin

te al Camerei Reprezentanților; 
J. Bernard Blamo, ministrul a- 
facerilor ..externe; Paul Jeîfi, 
ministrul planificării și aface
rilor economice; Mcleod Dar- 
poh, ministrul comerțului, in
dustriei și transporturilor ; 
Gblorzuo Toweh, ministrul a- 
griculturii; E. Harding Smythe,, 
consilier al președintelui pentru 
securitatea națională; J. Char
les Hansford, ambasador, șeful 
protocolului Palatului Preziden
țial; Jonathan C. Taylor, ad
junct al ministrului de stat pen
tru lucrările publice; Emma
nuel L. Shaw II, adjunct al mi
nistrului pentru cooperare inter
națională; R. Webster Simpson, 
însărcinatul cu afaceri ad-in- 
teițifn al Republicii Liberia Ia 
București.

în acest cadru, au fost exami
nate stadiul și perspectivele re
lațiilor româno-liberiene.

In timpul convorbirilor au 
fost relevate raporturile priete
nești care s-au statornicit între 
România și Liberia pe multi
ple planuri. S-a apreciat că 
există premise favorabile pentru 
dezvoltarea mai intensă a co
laborării bilaterale, îndeosebi în 
domeniul economic. In acest 

sens, a fost afirmată dorința de 
a se imprima un ritm mai sus
ținut conlucrării reciproc avan
tajoase, prin extinderea coope
rării în producție, creșterea și 
diversificarea schimburilor co
merciale, pe baza unor acorduri 
de lungă durată, ceea ce va a- 
sigura stabilitate și o largă per
spectivă colaborării româno-li
beriene.

Președinții Nicolae Ceaușescu 
și Samuel Kanyon Doe au ho- 
tărît ca membrii. celor două 
delegații, să analizeze. în timpul 
Vizitei, căile și modalitățile 
concrete ’ de intensificare a co
laborării și cooperării economice 
și tehnico-știirițifice dintre 
România și Liberia, potrivit 
orientărilor și înțelegerilor sta
bilite la nivel înalt.

Convorbirile au loc într-o at
mosferă de caldă prietenie, în
țelegere și stimă reciprocă.

★
Președintele Republicii So

cialiste România, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. și președin
tele Republicii Liberia. Samuel 
Kanyon Doe, s-au reîntîlnit,

(Continuare' in pag. a lll-a)

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, a 
primit, miercuri. 15 octombrie, 
pe miniștrii afacerilor externe 
ai statelor participante la Tra
tatul de la Varșovia, care au 
luat parte la ședința de la 
București. Au fost prezenți mi
niștrii afacerilor externe ai Re
publicii Socialiste Cehoslovace 
— Bohuslav Chnoupek ; Repu
blicii Democrate Germane — 
Oskar Fischer; Republicii 
Populare Polone — Marian Or- 
zechowski ; Republicii Populare

Cuvîntarea tovarășului
NICOLAE CEAUȘESCU

Stimați tovarăși,

Aș dori, in numele condu
cerii noastre de partid și de 
stat, al meu personal. să 
salut in mod călduros pe toți 
miniștrii partlcîpanți la șe
dința Comitetului miniștrilor 
afacerilor externe ai statelor 
participante la Tratatul de Ia 
Varșovia.

Noi dăm o apreciere deose
bită activității desfășurate in 
cadrul acestei ședințe și înțe
legerilor care s-au realizat cu 
privire la activitatea statelor 
noastre în direcția dezarmării, 
in primul rind a dezarmării 
nucleare, a păcii și colaborării 
internaționale.

Salutăm faptul că s-a ajuns 
la un acord deplin și că ho- 
tărîrile au fost luate în de
plină unanimitate. Se poate 
spune că aceasta va contribui, 
fără îndoială, la întărirea co
laborării, solidarității și uni
tății statelor noastre, precum 
și la participarea lor mai ac
tivă la soluționarea probleme
lor complexe ale vieții 
internaționale.

într-adevăr, situația inter
națională continuă să fie deo
sebit de gravă. S-au acumulat 
multe probleme și, din păcate, 
în cursul acestui an au con
tinuat să se mai adauge noi 
elemente care au complicat 
intr-un anumit sens situația 
internațională. Mai cu seamă 
a continuat cursa înarmărilor, 
amplasarea de noi arme nu
cleare in Europa, Statele 
Unite ale Americii au con
tinuat experiențele nucleare. 
■Au avut Ioc, după cum este 
bine cunoscut, o serie de ac
țiuni de forță împotriva unor 
state independente.

S-a intimplat ca ședința 
Comitetului miniștrilor aface
rilor externe ai țărilor Tra
tatului de la Varșovia să aibă 
loc imediat după întîlnirea 
din Islanda, dintre secretarul 
general al Partidului Comu
nist al Uniunii Sovietice, 
Mihail Gorbaciov, și președin
tele Statelor Unite ale Ame
ricii, Ronald Reagan. Rezul
tatele acestei intîlniri sint 
deja cunoscute pe larg, atît 
din informările pe care le-am 
primit — și le-ați primit și 
dumneavoastră direct — cit 
și din declarațiile publice fă
cute atit de secretarul general 
al Partidului Comunist al 
Uniunii Sovietice, cit și de 
președintele Statelor Unite 
ale Americii.

România, și cred că și ță
rile dumneavoastră — ca 
aproape toate statele lumii — 
au așteptat ca întîlnirea să se 
încheie cu unele rezultate care 
să ducă la inițierea unui pro
ces de îmbunătățire a situației

Ungare — Peter Vârkonyi ; 
Uniunii Republicilor Sovietice 
Socialiste — E.A. Șevardnadze, 
și prim-adjunctul ministrului a- 
facerilor externe al Republicii 
Populare Bulgaria — Marii 
Ivanov. *

La primire au luat parte to
varășii Constantin Dăscălescu, 
membru al Comitetului Politic 
Executiv al C.C. al P.C.R., prim- 
ministru al Guvernului Repu
blicii Socialiste România, Ion 
Stoian, membru supleant al Co
mitetului Politic Executiv, se
cretar al C.C. al P.C.R., Ioan 
Totu; membru supleant al Co

internaționale. Trebuie să vă 
spun deschis, nu am avut 
niciodată iluzia că, la această 
intilnire, se vor soluționa în 
mod hotărit problemele com
plexe ale vieții internaționale, 
inclusiv problema armelor 
nucleare; dar am așteptat 
unele rezultate reale, pași 
concreți in această direcție.

Așa cum s-a declarat deja, 
și cum este cunoscut, întîlni
rea s-a încheiat fără rezultate. 
Mulți o caracterizează ca un 
eșec. în orice caz, noi consi
derăm că rezultatele acestei 
întilniri nu au corespuns aș
teptărilor popoarelor, opiniei 
publice internaționale. Va 
trebui, desigur, să mai reflec
tăm și vom avea prilejul să 
mai discutăm despre aceasta.

Și noi apreciem pozitiv și 
considerăm propunerile pre
zentate de tovarășul 
Gorbaciov, de Uniunea Sovie
tică, la această întilnire ca 
foarte importante — și regre
tăm că nu s-a ajuns la nici o 
înțelegere reală în aceste pro
bleme. Unii spun că au primit 
aceste rezultate „cu dezamă
gire". Cred că nu este poate 
termenul cel mai potrivit, 
pentru că dezamăgirea poate 
duce la concluzia că nu se 
poate face nimic.

Noi considerăm că este ne
cesar să tragem concluziile 
corespunzătoare din termina
rea fără rezultate a acestei 
întilniri, pentru a stabili cum 
să se acționeze in viitor spre 
a determina realizarea unor 
acorduri corespunzătoare în 
problemele aflate in discuție. 

.Aceasta presupune, după pă
rerea noastră, o intensificare 
a eforturilor țărilor socialiste 
participante la Tratatul de la 
Varșovia, o intensificare a 
luptei popoarelor europene, a 
tuturor popoarelor — pentru 
că prima concluzie care sc 
poate trage este că, fără o 
participare activă a popoare
lor, a tuturor statelor, nu se 
vor putea soluționa problemele 
dezarmării și păcii. In fond, 
încheierea fără rezultate reale 
a acestei intilniri trebuie să 
primească un răspuns hotărit 
în sensul intensificării acti
vității maselor populare, a 
popoarelor, a statelor noastre 
în direcția dezarmării și păcii.

Așa cum a reieșit din decla
rațiile ce s-au făcut, îndeosebi 
din declarația tovarășului 
Gorbaciov, asupra problemelor 
in discuție s-a ajuns la o serie 
de puncte de vedere comune. 
Aceasta presupune că este 
posibil ca, in problemele fun
damentale, să se găsească 
calea înțelegerii. După păre
rea noastră trebuie să facem 

mitetului Politic Executiv al 
C.C. al P.C.R., ministrul aface
rilor externe.

Au fost de fată ambasadorii 
țărilor respective acreditați la 
București.

In numele Comitetului miniș
trilor afacerilor externe ai sta
telor participante la Tratatul de 
la Varșovia, tovarășul Bohuslav 
Chnoupek a adresat tovarășului' 
Nicolae Ceaușescu vii mulțumiri 
pentru primire, pentru condi
țiile asigurate desfășurării lu
crărilor ședinței de la București, 
pentru ospitalitatea de care 
s-au bucurat în timpul șederii 
în România. Totodată, el a pre

totul ca să se treacă la solu
ționarea unora din problemele 
în care s-a ajuns la un acord 
sau la aceleași puncte de ve
dere. Noi considerăm că tre
buie dată intiietate probleme
lor din Europa, unde se pare 
că există o apropiere mare a 
punctelor de vedere cu privire 
la eliminarea totală a rachete
lor cu rază medie de acțiune
— ceea ce ar fi un mare* 
succes — și la începerea tra
tativelor pentru eliminarea 
totală a armelor nucleare din 
Europa.

După părerea noastră, în 
următoarea perioadă, ar tre
bui să nc concentrăm în mod 
deosebit forțele, să intensifi
căm contactele cu celelalte 
state din Europa, in primul 
rînd cu cele din N.A.T.O., 
pentru a determina realizarea 
unui acord necesar in direcția 
aceasta. Realizarea unui ase
menea acord ar avea o im
portanță politică deosebită și 
ar deschide calea soluționării 
și celorlalte probleme, în spi
ritul propunerilor formulate 
de Uniunea Sovietică.

Noi considerăm că proble
mele armelor nucleare din 
Europa se pot soluționa fără 
a Ie lega de întregul pachet dc 
probleme — și ele nu sint în 
nici un fel legate nici de pro
blema Tratatului din 1972 — 
și. ca atare, pot fi abordate 
și soluționate independent. 
Sint alte probleme care, in
tr-adevăr, au o strinsă legătură
— înțelegem bine acest lucru
— dar, după părerea noastră, 
trebuie să acționăm pentru 
soluționarea nu neapărat glo
bală a tuturor, problemelor, ci 
pe etape — și una din aceste 
etape ar fi soluționarea pro
blemelor eliminării rachetelor 
din Europa.

Legat de aceasta, în 
conformitate cu ceea ce am 
stabilit Ia Budapesta în Apeiul- 
program, trebuie să intensifi
căm activitatea pentru redu
cerea armamentelor convenți
onale în Europa cu 25 Ia sută 
pină in 1990, ceea ce va crea 
condiții mai bune pentru mă
rirea încrederii și eliminarea 
nnor rezerve pe care le mai 
au unele state vest-europene 
în legătură cu renunțarea la 
armele nucleare fără a se 
trece și la reducerea armelor 
convenționale. Deci propune
rea pe care noi am adoptat-o 
în .unanimitate la Budapesta
— și care are o mare însem
nătate — trebuie să o promo
văm cu toată hotărîrea și să 
acționăm cu fermitate in di
recția realizării ei.

Noi susținem pe deplin 

zentat problemele analizate în 
cadrul ședinței de la București, 
rezultatele cu care s-a încheiat.

In numele tuturor partici- 
panților, vorbitorul a adresat 
tovarășului Nicolae Ceaușescu. 
partidului și poporului nostru 
urări de succes deplin în înde
plinirea importantelor sarcini 
stabilite de Congresul al XIII- 
lea al Partidului Comunist Ro
mân.

In încheierea întîlnirii. to
varășul Nicolae Ceaușescu a 
rostit o cuvîntare. urmărită eu 
deosebit interes de toți cei 
prezenți.

toate propunerile Uniunii So
vietice și considerăm că tre
buie să facem totul pentru a 
se ajunge la soluționarea tu
turor problemelor. însă nu 
neapărat condiționat de soluți
onarea globală a tuturor aces
tora în același timp. în de
cursul a zeci de ani s-au 
adunat atît de multe probleme, 
atît de multă neîncredere, 
incit este greu ca toate aceste 
probleme să fie soluționate 
intr-un timp foarte scurt.

Considerăm că trebuie să 
intensificăm lupta pentru re
nunțarea definitivă la experi
ențele nucleare, să intensifi
căm activitatea pentru a se 
renunța la programul Statelor 
Unite, al președintelui Rea ga n 
privind așa-zisul „război al 
stelelor" — cu atît mai mult, 
cu cit in însăși S.U.A. sint 
forțe puternice care se pro
nunță împotrivă și înțeleg 
că acest program nu este în 
nici un fel în interesul State
lor Unite ale America, nu 
servește păcii ; dimpotrivă, 
constituie un obstacol in calea 
progresului spre dezarmare și 
pace. |

Acestea sînt primele grin
duri ale noastre în legătură 
cu concluziile trase (lupă în
cheierea întîlnirii din Islanda 
dintre conducătorii sovietic și 
american. Și noi considerăm 
că nu trebuie să dramatizăm 
lucrurile, că trebuie să tragem 
concluzii și să fim și mai 
activi în toate problemele, că 
este posibil să ajungem la so
luționarea lor, la dezarmare 
și pace.

Sînt bucuros că in Comuni
catul pe care l-ați adoptat se 
exprimă hotărîrea țărilor noas
tre de a acționa în direcția 
aceasta. România este hotărită 
să facă totul in această pri
vință !

Noi considerăm că trebuie 
să trecem de la vorbe Ia 
fapte. în acest sens, am și 
hotărit — și vom supune Ia 
sesiunea Marii Adunări Na
ționale, care va avea loc săp- 
tămîna viitoare — hotărirea 
privind reducerea cu 5 la sută•
a armamentelor și cheltuieli
lor militare și organizarea, 
în luna noiembrie, a unui re
ferendum pentru a avea apro
barea întregului popor. Con
siderăm că ar avea o mare 
însemnătate ca țările noastre 
— așa cum am spus, de alt
fel, și la Consfătuirea de la 
Budapesta — să treacă, chiar 
fiecare unilateral, la o anu
mită reducere. O asemenea 
reducere nu afectează cu ni
mic securitatea, forța de 
apărare, dar va exercita o

(Continuare in pag. a Ill-a)
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ȘEDINȚA COMITETULUI MINIȘTRILOR AFACERILOR EXTERNE
Al STATELOR PARTICIPANTE LA TRATATUL DE LA VARȘOVIA

Miercuri s-au încheiat la 
București lucrările ședinței 
Comitetului miniștrilor afaceri
lor externe ai statelor partici
pante 1« Tratatul de La Varșovia.

COMUNICATUL
ședinței Comitetului miniștrilor afacerilor externe 
ai statelor participante la Tratatul de la Varșovia

tn zilele de 14—15 octombrie 
1986, la București, a avut loc 
ședința Comitetului miniștrilor 
afacerilor externe ai statelor 
participante la Tratatul de la 
Varșovia de prietenie, colabora
re și asistență mutuală.

La ședință au participat : M. 
Ivanov, prim-adjunct al minis
trului afacerilor externe al Re
publicii Populare Bulgaria, B. 
Chnoupek, ministrul afacerilor 
externe al Republicii Socialiste 
Cehoslovace, O. Fischer, minis
trul afacerilor externe al Repu
blicii Democrate Germane, M. 
Orzechowski, ministrul afaceri
lor externe al Republicii Popu
lare Polone, Idan Totu, minis
trul afacerilor externe al Repu
blicii Socialiste România, P. 
Vârkonyi, ministrul afacerilor 
externe al Republicii Populare 
Ungare, E. A. Șevardnadze, mi
nistrul afacerilor externe al 
Uniunii Republicilor Sovietice 
Socialiste;

Miniștrii au efectuat un 
schimb de păreri și informații 
privind situația djn Europa și 
din lume, acordind atenția 
principală problemelor opririi 
cursei înarmărilor și dezarmă
rii, în primul rînd ale dezar
mării nucleare, eforturilor state
lor participante la Tratatul de 
la Varșovia în vederea Înfăptui
rii Programului propus in Ape
lul de la Budapesta de reduce
re a forțelor armate și arma
mentelor convenționale în Eu
ropa. sarcinilor însănătoșirii si
tuației din lume, inclusiv în 
domeniul relațiilor economice 
internaționale.

1. Participant» la ședință au 
evidențiat că evoluția eveni
mentelor în Europa și în lume 
confirmă aprecierile șl conclu
ziile formulate la Consfătuirea 
din iunie a.c. a Comitetului Po
litic Consultativ. A fost expri
mată Îngrijorarea în legătură cu 
situația gravă care se menține 
,pe plan mondial și pericolul de 
război, ca urmare a intensifi
cării cursei înarmărilor, tn pri
mul rînd a celei nucleare, a ac
țiunilor S.U.A. și N.A.T.O., care 
refuză să se angajeze pe calea 
opririi cursei înarmărilor, pre
întâmpinării extinderii acesteia 
în Cosmos, încetării experien
țelor nucleare.

Problema fundamentală a 
epocii noastre o constituie apă
rarea păcii, oprirea cursei Înar
mărilor, in primul rind a celor 
nucleare, înfăptuirea dezarmă
rii. eliminarea pericolului unei 
catastrofe nucleare.

Ministru] afacerilor externe al 
U.R.S.S., E.A. Șevardnadze, a 
informat, participant» la șe
dință despre rezultatele îptilni- 
rii, care a. avut loc la inițiati
va Uniunii Sovietice la Reykja
vik, între M.S. Gdrbaciov. 
secretar general al C.C. al 
P.C.U.S., și R. Reagan, pre
ședintele S.U.A. Statele repre
zentate la ședință au exprimat 
sprijinul lor față de poziția 
U.R.S.S. la întîlhire. față de 

■ La ședință au participat : 
B. Chnoupek, ministrul afaceri
lor externe al R. S. Cehoslovace, 
O. Fischer, ministrul afacerilor 
externe al R. D. Germane, M.

propunerile sovietice de mare 
amploare și de largă perspec
tivă privind reducerea radicală 
a armamentelor strategice ofen
sive, lichidarea rachetelor ame
ricane și sovietice cu rază me
die de acțiune din Europa, în 
condițiile reducerii concomiten
te a acestor rachete în Asia, în
ghețarea rachetelor cu raza de 
acțiune sub o mie de kilome
tri. consolidarea prevederilor 
Tratatului cu privire la limita- 
rea sistemelor de apărare anti- 
rachetă, interzicerea completă 
și definitivă a experiențelor nu
cleare. S-a exprimat sprijin față 
de cererea Uniunii Sovietice da 
instaurare a celui mai riguros 
control asupra complexului de 
măsuri propuse. Trebuie să 
existe garanția că în procesul 
lichidării armelor nucleare, filei 
una dintre părți nu va încerca 
să obțină superioritate militară 
asupra celeilalte. înfăptuirea a- 
cestor propuneri ar permite ca, 
într-un scurt timp, să se reali
zeze o schimbare radicală spre 
bine în relațiile Internaționale, 
să se asigure o cotitură în toa
te domeniile luptei pentru 
dezarmare, să se înlăture pe
ricolul războiului nuclear, să 
se treacă la o lume fără arme 
nucleare.

A fost exprimat regretul că a- 
ceste propuneri nu au fost ac
ceptate.

Statele participante la Trata
tul de la Varșovia cheamă 
S.U.A. și celelalte țări ale
N.A.T.O. să țină seama de în
treaga seriozitate a actualei si
tuații din lume și să abordeze, 
în mod constructiv, cu realism 
și răspundere propunerile Uni
unii Sovietice care continuă să 
constituie principala temă a 
dialogului sovieto-american.

Participant» la întîlnire au 
exprimat hotărirea țărilor lor 
de a continua dialogul, lupta 
activă pentru oprirea cursei 
înarmărilor nucleare. crearea 
unui sistem cuprinzător de secu
ritate internațională și pace.

Sînt necesare acțiuni hotărî- 
te și responsabile ale tuturor 
statelor, mari sau mici, fără 
deosebire de orlnduire socială, 
oare să pună capăt cursei înar
mărilor pe Pămint, să prelntim- 
pine extinderea el în Cosmos, 
pentru trecerea la măsuri con
crete de dezarmare, de reduce
re a cheltuielilor militare, pen
tru a asigura tuturor popoare
lor o securitate trainică și con
dițiile de pace pentru dezvolta
rea lor economico-socială.

Miniștrii au subliniat că în 
ultimul timp în evoluția situa
ției internaționale iși fac loc, 
nu fără dificultăți, tendințe po
zitiva. Propunerile statelor so
cialiste aliate, care arată calea 
ooheretă și reală spre înlătu
rarea pericolului nuclear și 
asigurarea securității generale, 
se bucură de un sprijin tot mai 
mare în lume.

Statele participante la Trata
tul de la Varșovia dau o înaltă 

Orzechowski, ministrul afaceri
lor externe al R. P. Polone,
I. Totu, ministrul afacerilor ex
terne al Republicii Socialiste 
România, P. Vârkonyi, ministrul 

apreciere rezultatelor primei 
etape a Conferinței de la Stock
holm. înțelegerile realizate prin 
consens în cadrul acesteia au o 
mare importanță pentru întă
rirea încrederii, răspund aspi
rațiilor popoarelor din Europa 
șl din întreaga lume. Spiritul 
de colaborare, realism și Înțe
legere care a predominat la 
conferință a permis să se con
vină măsuri substanțiale de în
credere și securitate. Aceasta 
demonstrează că atunci cînd 
există voință politic^ și cînd se 
depun eforturi de către toate 
statele interesate, se bot solu
ționa probleme importante din 
domeniul securității. Acordul 
de la Stockholm constituie un 
bun punct de plecare pentru 
trecerea la negocieri privind 
reducerea efectivelor militare 
și armamentelor convenționala 
in Europa și, paralel, măsuri 
de încredere, inclusiv de limi
tare a activităților militare.

Miniștrii au salutat înche
ierea Convenției privind infor
marea și acordarea de ajutor 
în caz de avarie nucleară și 
s-au pronunțat pentru lărgirea 
colaborării în scopul creării 
unui regim internațional de fo
losire și dezvoltare în condiții 
de deplină securitate a energe
ticii nucleare.

Pronunțindu-se ferm pentru 
dezarmare nucleară, statele re
prezentate la ședință acordă o 
importanță deosebită realizării 
programului propus de Uniu
nea Sovietică, privind lichidarea 
totală și pretutindeni, pfnă la 
sfîrșitul secolului, a armelor 
nucleare și a celorlalte tipuri 
de arme de distrugere în masă.

Miniștrii au relevat urgența 
încetării oricăror experiențe 
nucleare. A fost salutată hotă- 
rtnea Uniunii Sovietice privind 
prelungirea pină la sfîrșitul a- 
cestui an a moratoriului unila
teral de încetare a experiențe
lor nucleare și a fost adresată 
din nou S.U.A., precum și ce
lorlalte state posesoare de arme 
nucleare chemarea de a opri 
toate experiențele nucleare și a 
aeționa pentru încheierea cît 
mal curlnd a unuf acord de in
terzicere totală a acestora.

Militînd pentru o abordare 
complexă a problemelor dezar
mării, statele reprezentante la 
ședință au subliniat importanța 
Apelului adoptat la Consfă
tuirea de la Budapesta a Comi
tetului Politie Consultativ cu 
privire la un program de redu
cere eu 25 la sută, pină în anul 
1990, a forțelor armate și arma
mentelor convenționale în Eu
ropa, reducere care trebuie să 
fie însoțită de micșorarea pro
porțională a cheltuielilor mili
tare ale statelor. Realizarea 
acestor măsuri ar crea condi
țiile necesare pentru continua
rea reducerii forțelor armate și 
armamentelor convenționale în 
Europa. Statele participante la 
Tratatul de la Varșovia reafir

afacerilor externe al R.P. Un
gare, E.A. Șevardnadze, mlnis- 
trul afacerilor externe al 
U.R.S.S., M. Ivanov, prim-ad- 

mă că sint gata să treacă ime
diat la examinarea practică a 
acestor propuneri, să analizeze 
intr-un spirit constructiv șl alte 
măsuri asemănătoare, care ar 
putea fi prezentate de statele 
membre ale N.A.T.O.. de sta
tele neutre și nealiniate, de oe- 
Lelalte țări europene.

A fost ascultată o informare 
cu privire la activitatea desfă
șurată pentru difuzarea șl pre
zentarea Apelului adoptat la 
Consfătuirea de la Budapesta a 
Comitetului Politic Consultativ 
și ecourile pe plan internațio
nal la acest apel, a ministrului 
afacerilor externe al R. P. Un
gare, P. Vârkonyi,

Ministrul român al afacerilor 
externe, Ioan Totu, a informat 
pe participant» la ședință des
pre recenta hotărîre a Republi
cii Socialiste România de a 
trece Ia reducerea cu 5 la sută 
a armamentelor, efeețivelor 81 
cheltuielilor sale militare.

Participant» la ședință au 
subliniat necesitatea realizării 
de înțelegeri concrete în cadrul 
negocierilor sovieto-amerioane 
privind armamentele nucleare 
și cosmice, care să tină seama 
de interesele ambelor părți și 
ale tuturor oelorlalte state. A 
fost relevată, totodată, impor
tanța deosebită a menținerii a- 
cordurilor și convențiilor înche
iate în domeniul limitării înar
mărilor și dezarmării și s-a a- 
dresat S.U.A. chemarea de a 
respecta riguros acordurile pri
vind limitarea armamentelor 
strategice ofensive si tratatul 
cu privire Ia limitarea sisteme
lor de apărare antlrachetă.

Miniștrii apreciază că se im
pune cu stringență șă Înceteze 
pregătirile pentru „războiul 
ștelelori*  și aderarea la acestea 
a altor state, elaborarea unor 
proiecte de genul „Inițiativei 
de apărare europeană*,  orice 
acțiuni de militarizare a Cos
mosului. care agravează perico
lul războiului nuclear si au re
afirmat poziția țărilor lor tn 
favoarea Înfăptuirii unui pro
gram privind acțiuni practice 
comune ale tuturor statelor de 
folosire In scopuri pașnice a 
Cosmosului, oa bun al Întregii 
omeniri.

A fost subliniată necesitatea 
finalizării urgente a lucrărilor 
de elaborare și Încheiere a unei 
convenții internaționale in tare 
să se prevadă interzicerea ar
melor chimice, distrugerea 
stocurilor existente și a instala
țiilor de producere a aceștor 
arme. Un obstacol serios tn în
făptuirea acestui obiectiv îl 
reprezintă planurile de produ
cere șl amplasare în Europa a 
variantei binare a armei chi
mice, deosebit de periculoase.

.A fost reafirmată necesitatea 
dinamizării lucrărilor Conferin
ței pentru dezarmare de la Ge
neva, a tuturor forumurilor și 
mecanismelor de negocieri în 
problemele dezarmării, pentru 

junet *1  ministrului afacerilor 
externe al R.P. Bulgarja.

La încheierea lucrărilor a fost 
adoptat următorul comunicat: 

ca acestea să desfășoare o ac
tivitate mai eficientă și să nu 
constituie un paravan pentru 
continuarea nestingherită a 
cursei Înarmărilor.

Statele reprezentate la ședință 
sînt hotărite să continue și să 
aprofundeze dialogul politic cu 
celelalte state în scopul întări
rii încrederii și înțelegerii, re
alizării de acorduri concrete în 
problemele dezarmării și asi
gurării păcii și cheamă S.U.A, 
și celelalte țări NATO să răs
pundă pozitiv la inițiativele 
statelor socialiste, îndreptate 
spre soluționarea problemelor 
majore ale lumji contemporane.

Statele reprezentate la șe
dință se pronunță pentru crea
rea unui sistem cuprinzător de 
securitate internațională, oare 
să cuprindă domeniile militar 
și politic, precum și cele econo
mic și umanitar. Miniștrii s-au 
pronunțat pentru trecerea în 
cadrul O.N.U. — pe baza iniția
tivei prezentate de unele țări 
socialiste — la elaborarea unul 
document fundamental care să 
formuleze principiile de bază 
ale unul astfel de sistem.

Miniștrii au reafirmat poziția 
statelor lor cu privire la nece
sitatea respectării cu strictețe 
de către toate statele a princi
piilor independentei și suvera
nității naționale, nerecurgerii la 
forță și la amenințarea cu forța, 
inviolabilității frontierelor și 
integrității teritoriale. solu
ționării pe cale pașnjcă a 
diferendelor, neamestecului în 
treburile Interne, egalității tn 
drepturi șl a celorlalte norme 
unanim recunoscute ale relații
lor internaționale.

2. Miniștrii consideră că si
tuația actuală <iin Europa re
clamă, mai mult ca oricînd, 
măsuri practice pentru elimina
rea confruntării militare pe 
continent.

Este necesar să se depună 
toate eforturile pentru încheie
rea în cel mal scurt timp a unui 
acord privind lichidarea rache
telor sovietice Si americane cu 
rază medie de acțiune din 
Europa, ceea ce ar reprezenta 
un pas important pe calea eli
berării depline * continentului 
de armele nucleare,

O contribuție importantă la 
cauza eliberării Europei de ar
mele nucleare șl chimice ar 
avea-o crearea de zone libere 
de asemenea arme de distrugere 
in masă în Balcani, în centrul 
și nordul Europei și s-a rea
firmat sprijinul fată de propu
nerile avansate în acest scop de 
Republica Socialistă România 
și R. P, Bulgaria și, respectiv, 
R. D. Germană si R. S. Ceho
slovacă.

Participant» la ședință au evi
dențiat interesul țărilor lor 
pentru realizarea urgentă, la 
negocierile de la Viena, a unui 
acord cu privire la reducerea 
trupelor - și armamentelor în 
centrul Europei.

în cadrul schimbului de pă
reri cu privire la pregătirile 
pentru reuniunea reprezentanți
lor statelor participante Ia Con
ferința pentru securitate și coo
perare in Europa, care iși va 
începe lucrările in luna noiem
brie la Viena. miniștrii au sub
liniat hotărirea statelor lor de 
a contribui la dezvoltarea pro
cesului general european în toa
te domeniile, ținînd seama de 
interesele legitime ale țărilor 
participante și s-au pronunțat 
pentru desfășurarea reuniunii 
în spirit constructiv și adopta
rea la aceasta de măsuri con
crete, care să contribuie Ia în
sănătoșirea climatului politic, 
reluarea politicii de destindere, 
intensificarea colaborării pe 
baza respectării stricte a prin
cipiilor și prevederilor Actului 
final de la Helsinki, ca un tot 
unitar și echilibrat.

O importanță deosebită ar 
avea-o adoptarea la reuniunea 
de la Viena a unei hotărirl pri
vind organizarea, în cea de-a 
doua etapă a Conferinței pen
tru măsuri de încredere și secu
ritate și pentru dezarmare în 
Europa, de negocieri vizînd re
ducerea substanțială « forțelor 
armate și armamentelor conven
ționale, întărirea Încrederii și 
securității pe continent.

Miniștrii s-au pronunțat pen
tru reducerea încordării în Me- 
diterana, transformarea acestei 
regiuni într-o zonă a păcii 
trainice, bunei vecinătăți și co
laborării, pentru organizarea in 
acest scop a unei conferințe in
ternaționale.

Miniștrii au subliniat impor
tanța realizării la reuniunea de 
la Viena de înțelegeri privind 
intensificarea și lărgirea cola
borării în domeniile economiei, 
științei, tehnologiei și protecției 
mediului înconjurător, renun
țarea la politicile și practicile 
obstrucționiste, profund dăună
toare, din calea schimburilor re
ciproc avantajoase in aceste 
domenii. întărirea Încrederii in 
raporturile economice dintre 
state.

Statele reprezentate la ședin
ță se pronunță pentru lărgirea 
schimbului de valori spirituale 
dintre națiuni, menite sâ ducă 
la o mai bună cunoaștere și in- 
fclegere reciprocă, la facilitarea 
accesului locuitorilor continen
tului la- tezaurul civilizației u- 
mane și militează pentru o lar
gă colaborare în domeniul uma
nitar, pentru deplina înfăptuire 
a drepturilor omului in toate 
domeniile și în mod deosebit 
a dreptului la viață, în condiții 
de pace și libertate, cu respec
tarea suveranității statelor.

Miniștrii au exprimat speran
ța că propunerile constructive 
avansate Ia intîlnirile la nivel 
de experți tn cadrul procesului 
general-european după reuniu
nea de la Madrid, precum și 
experiența acestor întîlniri vor 
contribui la desfășurarea cu 
succes a Reuniunii de la Viena.

S-a subliniat cu satisfacție că 
propunerea statelor participante 
la Tratatul de la Varșovia ca Ia 
ședința de deschidere a reuniu
nii de la Viena să participe 
miniștrii afacerilor externe se 
bucură de un larg sprijin.

La ședință s-a subliniat că 
inviolabilitatea frontierelor, res
pectarea realităților teritorial- 
politice statornicite ca rezultat 
al celui de-al doilea război mon
dial și evoluției postbelice con
stituie o condiție necesară pen
tru o pace durabilă In Europa, 
pentru relații normale între sta
tele continentului. Activitatea 
forțelor revanșarde, îndeosebi 
din Republica .Federală Germa
nia și încurajarea revanșismu- 
lui, oriunde s-ar manifesta, nu 
numai că înveninează atmosfera 
politică și îngreunează colabora
rea normală in Europa, dar con
stituie o amenințare pentru pa
cea și securitatea internațională.

Miniștrii s-au pronunțat pen
tru dezvoltarea colaborării 
reciproc avantajoase cu țările 
Comunității Economice Eurtâ- 
pene și au reafirmat poziția 
statelor' lor în favoarea stabi
lirii de relații oficiale de către 
Consiliul de Ajutor Economie 
Reciproc și de flecare țară 

membră a C.A.E.R, cu Comu
nitatea Economică Europeană.

Statele reprezentate la șe
dință sînt hotărite să continue 
cu perseverență eforturile pen
tru depășirea divizării conti
nentului și edificarea unei Eu
rope a păcii, colaborării priete
nești și bunei vecinătăți. Acesta 
este un obiectiv ce poate fi 
înfăptuit prin acțiuni energice, 
comune ale tuturor statelor șl 
popoarelor europene.

3. Statele socialiste aliate' cer 
să înceteze politica imperialistă 
d« forță, dictat și agresiune și 
se pronunță cu hotărîre pentru 
respectarea dreptului fiecărui 
popor de a-șl hotărî singur 
destinele, fără amestec din 
afară.

Miniștrii au reafirmat poziția 
principială a statelor lor pri
vind soluționarea neintîrziată 
și justă, pe calea negocierilor, 
a conflictelor și focarelor de 
încordare din Orientul Mijlociu, 
Asia de sud-est șl sud-vest, 
America Centrală, Africa aus
trală și alte regiuni ale lumii 
și se pronunță pentru întărirea 
păcii și securității, dezvoltarea 
unor relații de încredere, bună 
vecinătate și colaborare în Asia 
și zona Oceanului Pacific, ba
zinul Oceanului Indian, Africa 
și America Latină.

S-a subliniat necesitatea or
ganizării unei conferințe inter
naționale privind Orientul Mij
lociu, sub egida O.N.U. și 
crearea, în acest scop, a unul 
comitet pregătitor format din 
reprezentanți ai celor cinci 
membri permanent! ai Consi
liului de Securitate și al tutu
ror părților interesate;

La ședință au fost reafirma
te solidaritatea și sprijinul față 
de popoarele care luptă pentru 
libertate. întărirea indepen
denței și progres social-econo
mic, împotriva imperialismului 
și colonialismului.

Miniștrii consideră că tero
rismul, în priniul rînd teroris
mul de stat, constituie un pe
ricol pentru pacea, securitatea 
și colaborarea internațională. 
Subliniind că sînt gata să. con
lucreze constructiv eu celelalte 
state în scopul eliminării aces
tui fenomen periculos, partici
pant» la ședință s-au pronun
țat pentru elaborarea de regle
mentări internaționale și adop
tarea de măsuri necesare în 
vederea prevenirii și comba
terii oricăror acte de terorism 
Internațional.

în legătură cu rezultatele 
Conferinței de la Harare a 
șefilor de stat și de guvern ai 
statelor nealiniate, miniștrii 
au relevat contribuția crescîndă 
a mișcării de nealiniere la 
lupta pentru înlăturarea peri
colului de război, dezarmare, 
asigurarea dreptului popoarelor 
la dezvoltare liberă și indepen
dență, pentru așezarea relațiilor 
economice internaționale pe 
baze echitabile. A fost subli
niată hotărirea statelor repre
zentate la ședință de a lărgi 
In continuare colaborarea cu 
statele nealiniate în toate do
meniile vieții internaționale.

Interesele securității In hime 
și în diferitele zone ale aces
teia necesită eforturi vizînd 
restructurarea relațiilor econo
mice internaționale pe bazo 
democratice, instaurarea unei 
noi ordini economice interna
ționale. care să asigure tu
turor statelor o securitate eco
nomică egală, lichidarea sub
dezvoltării, reglementarea glo
bală și echitabilă a problemei 
datoriilor externe și eliminarea 

■âr "Jr
tn cursul zilei de miercuri, 

au părăsit Bucureștiul Bohuslav 
Chnoupek. ministrul afacerilor 
externe al Republicii Socialis
te Cehoslovace, Oskar Fischer, 
ministrul afacerilor externe al 
Republicii Democrate Germane. 
Marian Orzechowski^ ministrul 
afacerilor externe al Republicii 
Populare Polone. Peter Vărko- 
nyi, ministrul afacerilor exter
ne al Republicii Populare Un
gare, Marii Tvanov. prlm-ad- 
junct al ministrului afacerilor 
externe al Republicii Populare

din practica internațională • 
tuturor formelor de discrimi
nare. Sînt inadmisibila exploa
tarea neocolonialistă a țărilor 
în curs de dezvoltare, procesul 
continuu al sustragerii de 
mijloace din economiile națio
nale ale acestor țări.

A fost relevată Importanta 
organizării în cadrul O.N.U. de 
negocieri concrete și eficiente, 
cu participarea tuturor state
lor. în vederea soluționării 
globale și echitabile a calor 
mai importante probleme eco
nomice Internaționale.

Statele participante la Trata
tul de La Varșovia s-au pronun
țat din nou pentru convocarea 
unui forum mondial la care 
s-ar putea examina in mod 
complex problemele securității 
economice, instaurării noii or
dini economice internaționale, 
dezvoltării colaborării comer
ciale și tehnico-științifice. înlă
turării a tot ceea ce împovă
rează raporturile economice 
mondiale.

Țările reprezentate la ședință 
se pronunță cu hotărîre pen
tru folosirea mijloacelor, resur
selor materiale și științifice, 
eliberate ca urmare a reducerii 
cheltuielilor militare. în scopuri 
pașnioe, inclusiv pentru accele
rarea progresului social-econo
mic al țărilor în curs de dez
voltare și acordă o mare impor
tanță organizării conferinței in
ternaționale pentru dezarmare 
și dezvoltare.

Miniștrii s-au pronunțat pen
tru creșterea rolului O.N.U. în 
menținerea păcii și securității 
internaționale, in soluționarea 
problemelor cu care se con
fruntă omenirea.

4. La ședință s-a relevat că 
în actualele Împrejurări inter
naționale au o măre importan
ță întărirea unității și coeziunii 
statelor participante la Tratatul 
de la Varșovia, a alianței lor 
defensive, dezvoltarea colaboră
rii in toate domeniile. A fos» 
exprimată hotărirea de a con
lucra tot mai activ in proble
mele internaționale, pentru eli
minarea pericolului de război 
nuclear, Înfăptuirea dezarmării 
și întărirea păcii generale. A 
fost reafirmată poziția constan
tă privind desființarea simul
tană a Tratatului de la Varșo
via și a N.A.T.O. și. ca prim 
pas, lichidarea organizațiilor 
lor militare.

Statele reprezentate Ia ședin
ță se pronunță pentru dezvol
tarea sl adînciraa reiațuMt cu 
celelalte țări socialiste, pentru 
conlucrare și colaborare cu a- 
cestea în interesul luptei pen
tru pace și socialism. împotriva 
imperialismului.

Statele participante la Trata
tul de la Varșovia adresează 
tuturor țărilor și popoarelor, G 
forțelor iubitoare de pace, che- ii 
marea ca, acționind In spiritul js 
țelurilor generoase ale Anului 
Internațional al Păcii, să-și 
unească eforturile și să facă 
totul pentru realizarea de mă
suri concrete de dezarmare 
nucleară. încetarea tuturor ex
periențelor nucleare, reducerea 
armamentelor convenționale, a 
efectivelor și cheltuielilor mili
tare. în era nuclearo-cosmică 
aceasta este singura cale pen
tru edificarea unei securități 
trainice in Europa și In întreaga 
lume.

★
Ședința Comitetului miniștri

lor afacerilor externe s-a des
fășurat într-o atmosferă de 
prietenie și colaborare tovără
șească. Următoarea ședință va 
avea loc Ia Moscova.

♦t
Bulgaria, care au luat parte Ia 
ședința Comitetului miniștrilor 
afacerilor externe ai statelor 
participante la Tratatul de la 
Varșovia.

La plecare, oaspeții au fost 
salutați de Ioan Totu, ministrul 
afacerilor externe. Constantin 
Oanoea, adjunct al ministrului 
afacerilor externe, de alte per
soane oficiale.

Au fost prezenți ambasadorii 
acestor țări acreditați la Bucu
rești.

ORGANIZAȚIILE U.T.C. ÎN MUNCA LOR DE ZI CU ZI Pagini de lumină într-un album
Dialogul pe care l-am pur

tat la sediul organizației oră
șenești Pașcani a U.T.C. s-a 
desfășurat, pentru cel care 
semnează aceste rlnduri. în 
circumstanțe cit se poate de 
favorabile. Cînd spun asta mă 
refer la faptul că am avut 
posibilitatea, anterior discuției 
pe care am purtat-o aici, să 
cunosc la fata locului activi
tatea cîtorva din marile orga
nizații care o compun pe cea 
orășenească, e vorba dă orga
nizațiile de la întreprinderea 
de Tricotaje și Perdele. între
prinderea Mecanică de Mate
rial Rulant și întreprinderea 
„Integrata" de țesături tip in. 
Posedam așadar o bună bază 
de discuție, consemnind în 
carnetul meu de reporter nu
meroase realizări meritorii ce 
demonstrează că în orașul 
Pașcani se desfășoară o inten
să activitate utecisfâ. puternic 
integrată activității de pro
ducție din întreprinderi și. in 
același timp, vieții economi- 
co-sociale a orașului. La în
treprinderea de Tricotaje și 
Perdele, unitate distinsă cu 
numeroase ordine și medalii 
pentru rezultatele remarcabile 
obținute constant in ultimii 
ani in activitatea de pro
ducție. am reținut din dialo
gul cu tinerii, cu secretara 
comitetului U.T.C., Mariana 
Bahrin, contribuția importan
tă. de prim plan pe care ti
nerii o au in realizarea aces
tor veritabile performanțe. 
Faptul a fost posibil prin si
tuarea în centrul atenției or
ganizației U.T;C. a probleme
lor producției, ale eficientei, 
calității și productivității mun
cii. ale perfecționării continue 
a pregătirii profesionale a ti
nerilor. O altă premisă a 
acestor rezultate deosebite mi 
s-a părut a fi strinsa colabo
rare existentă Intre organiza
ția U.T.C. și ceilalți factori de 
producție, sub conducerea și 
atenta îndrumare a organiza
ției de partid.

La întreprinderea Mecanică 
de Material Rulant, unitate cu 
o bogată tradiție muncito
rească este lăudabilă acțiu
nea perseverentă a comite

tului. a organizațiilor conduse 
de birouri în vederea creării 
unui climat de emulație in 
spațiul întrecerii uteciste. un 
accent deosebit punîndu-se pe 
calitatea reparațiilor executate 
la vagoanele de marfă Si că
lătorii Organizația se poate 
mindri, intr-adevăr, și cu re
zultatele obținute iii activita
tea de muncă patriotică, pla
nul organizației fiind realizat 
pentru anul 1985 în proporție 
de 400 la șută și îndeplinit 
deja pe 1986, cu șansa unor 
importante depășiri. La între
prinderea „Integrata" as reți
ne. din multitudinea de as
pecte care compun agenda la 
zi a activității organizației 
U.T.C. atenția acordată pro
blemelor calificării și polica

CALEA FIREASCĂ 
A DIALOGULUI

lificării tinerelor, concomitent 
cu initiatiya de a se lucra la 
mai multe mașini. în vederea 
creșterii productivității muncii.

Pornind de la aceste con
statări am căutat Să rețin din 
cele relatate de tovarășa Ma
ria Zamă. secretară a comite
tului orășenesc al U.T.C., care 
sînt direcțiile în care se con
centrează in această perioadă 
eforturile organizațiilor din 
celelalte unități ale orașului, 
ce priorități sint înscrise pe 
agenda de lucru a comitetu
lui. cum se realizează depla
sarea centrului de greutate al 
muncii la nivelurile de bază. 
Se poate afirma încă de la 
început că problema centrală 
aflată în atenția comitetelor 
din Întreprinderi, din celelalte 
unități economice este activi
tatea de producție, actionîn- 
du-se pentru creșterea contri
buției tinerilor la realizarea 
sarcinilor pe acest an. a tu
turor angajamentelor asuma

te. Nu doar in întreprinderile 
menționate anterior ci și la' 
întreprinderea de Traductoara 
și Regulatoare Directe, între
prinderea de Scule și Acceso
rii Speciale, pornindu-se de Ia 
rezultatele bune înregistrate in 
anii anteriori — care au situat 
aceste organizații pe locuri 
fruntașe in întrecerea la nive
lul județului, deci și întreaga 
organizație orășenească — or
ganizațiile U.T.C. au acționat 
cu consecvență, sub condu
cerea organelor și organiza
țiilor de partid, pentru reali
zarea unor acțiuni în spriji
nă! producției, pentru inten
sificarea întrecerii uteciste, 
pentru creșterea Contribuției 
tinerilor la realizarea unor 
obiective înscrise in planul de 

dezvoltare edilitară a orașu
lui. Preocupări susținute se 
constata în direcția Întăririi 
ordinii și disciplinei în pro
ducție, respectării de către toți 
tinerii a regulamentului de 
ordine interioară de la nivelul 
fiecărei întreprinderi, folosirii 
judicioase a timpului de lu
cru, factor major în obținerea 
unor rezultate bune în activi
tatea productivă.

Cum spuneam, au fost pro
movate inițiative lăudabile in 
domeniul perfecționării pregă
tirii profesionale.. în cadrul 
celor 5 politehnici muncito
rești pentru tineret sînt orga
nizate un număr de peste 48 
cursuri de calificare, la care 
participă peste 2 600 de tineri, 
iar la concursurile profesio
nale și olimpiadele pe mese
rii au fost antrena» un număr 
de peste 4 000 de tineri. Re
zultate bune au fost obținute 
Si în domeniul activității de 
creație tehnico-știintifică. fi

ind preluate spre realizare de 
la Începutul anului 22 de teme 
de cercetare și proiectare, eu 
o eficiență economică de a- 
proape 8 milioane Iei. soluțiile 
date de tineri contribuind cu 
precădere la îmbunătățirea ca
lității producției, creșterea 
productivității muncii, econo
misirea de materii prime și 
materiale, reducerea costuri
lor de producție ș.a.

Activitatea de munță pa
triotică reprezintă un domeniu 
important al activității orga
nizației. Anul trecut planul 
comitetului orășenesc a fost 
îndeplinit tn proporție de 116 
la sută iar pe acest an planul 
a' fost realizat, urmîna să fie 
înregistrate substantiate de
pășiți. în domeniul muncii 
poiitieo-ideologice in prim- 
plah se situează preocupările 
pentru buna desfășurare a în- 
vătămintului U.T.C. Si de a- 
ceastă dată a fost acordată o 
atehție deosebită selecționării 
si instruirii propagandiștilor, 
aceasta din urmă fiind reali
zată cu sprijinul Cabinetului 
orășenesc pentru activitatea 
ideologică și cultural-educati- 
vă. Instruirile au cuprins ex
puneri. consultații, dezbateri 
cu răspunsuri la întrebări 
realizate cu participarea unor 
cadre de partid. în acest con
text trebuie menționat că de 
la nivelul comitetului orășe
nesc s-a desfășurat o perma
nentă muncă de îndrumare și 
control, prin intermediul că
reia s-a asigurat O legătură 
mai strinsă intre conținutul 
dezbaterilor învățămlnlului 
politico-ideologic și Specificul 
profesional al tinerilor, fapt 
ce a conferit un caracter mai 
viu dialogului.

Nu îmi propun, desigur. In 
spațiul acestui articol o tre
cere In revistă a Întregii ac
tivități desfășurate de Comi
tetul orășenesc Pașcani al 
U.Ț.C. Importantă este convin
gerea temeinic fondată eâ am 
cunoscut o organizație frun
tașă. puternic integrată pro
blemelor concrete de muncă șl 
viață ale tinerilor.

M. F. SANDRU

Dintre cei patru copii oi fa
miliei Dihel, numai Stelian 
eĂtta atunci ci nd Întreprinde
rea Electrocentrale din Oradea 
iși conecta primul paralel la 
sistemul energetic național. 
Silviu (18 ani), Sebastiana (17 
ani) și Ftavius (? ani) s-au năs
cut in anii. cînd lumina i izbuc
nise deja cu puterea unui flu
viu, împrospătind respirația 
orașului, schimbindu-i' chipul. 
Dar numai părinții. Petru și 
Emilia Dihel, ișt mai amintesc 
maidanul care se întindea cu 
două decenii în urmă aici, la 
marginea de vest a orașului, 
numai ei mai pot să refacă în 
memorie peisajul dezolant a 
cărui Viață stătea într-un sin
gur copac sțiteit de vînturi și 
In clțiva elini vagabonzi care 
adulmecau printre gunoaiele 
strinse pe acolo din belșug. 
Tehnicianul Petru Dihel face ( 
parte dintre oamenii cere au 
fost aici de la început. Era 
foarte ttnir pe atunci și foarte 
dornic să învețe mereu cite 
ceva. Iși amintește : „Am cres
cut și am fost educați ca oa
meni ai muncii atei, in centrală. 
Sub ochii și cu mîinile noastre 
s-a dezvoltat această uriașă 
uzină, dar tot din munca noas
tră am crescut și noi, tinerii de 
atunci. în cele două decenii de 
la înființare, întreprinderea 
noastră t-a extins și s-a moder
nizat continuu. Noi, cei care am 
parcurs acest drum pe toată 
lungimea lui, știm insă că au 
fost și momente grele, dificul
tăți care păreau firi ieșire, dar 
pe care am reușit să le depă
șim totdeauna. Și ce poate fi 
mai frumos in viața unui om, 
a unui colectiv declt să ai sa
tisfacția c*  nu te-ai dat bătut 
nici o clipă, că ei reușit să te 
ridici deasupra unei situații 
care părea disperată, că, alături 
da ceilalți, ai ieșit învingător ? I 
Da, aceasta este prima și cea 
mei importantă lecție pe care 
am tnvițat-o noi aici, la CET: 

să nu te dai bătut eu nici un 
preț, să nu accepți niciodată 
soluția cea mai comodă, cea mai 
la îndemină. Numai luptind și 
simțind gustul victoriei, poți 
spune cu adevărat că ai de
venit un om matur, uș bărbat 
în toată puterea cuvintului". 
Odată ca trecere anilor, creștea 
marea familie a „producătorilor 
de lumină" arădeni, creștea șl 
familia Dihel. Mama, Emilia 
Dihel, își reamintește cu un 
zîmbet orele nesfirșite cind iși 
aștepta bărbatul acasă, încăl
zind mincarea de zece ori și tot 
de pomană. Adesea venea spre 
dimineață, feint de oboseați 
dar mulțumit: reușiseră iar 
s-o scoată la capăt cu o pro
blemă de producție. La început, 
tînăra soție iși simțea casa 
goală in absența îndelungată a 
soțului. Dar, după Stelian un 
urmat Silviu și apoi Sebastiana,
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locul t-a umplut de zarvă, de 
alte griji și alte bucurii, tn 
1976, Emilia Dihel și-a găsit un 
loc la atelierul mecanic și S-a 
încadrat la CET, alături de soț. 
Acum înțelegea și mai bine 
cite sacrificii presupune un lu
cru cu adevărat temeinic făcut. 
A văzut că aici toată lumea 
trage din greu, ci fiecare om 
are un rol bine stabilit, • da
torie de onoare pe care o în
deplinește, constrîns numai de 
propria lui conștiință. Tînăra 
femeie nu s-a speriat insă de 
asprimea muncii. Așa a fost 
educată, așa iși educa, la rindtsl 
ei, cei trei copii care, in 19T9 
aveau să devină patru, odată 
cu venirea pe lume a mezinu
lui, Flavius, acum elev în 
clasa a Il-a. Dintre ei, primul 
care avea să-și urmeze părinții 
a fost Stelian. Acum are 23 da 
ani și patru ani vechime la

CET. A terminat liceul indus
trial cu profil eletrotehnic toc
mai pentru a putea 'să urmeze 
exemptul tatălui„Cunosc cen
trala incă de cînd eram foarte 
mic. Tata mi lua cu el și-mi 
explica misterul prin care căr
bunele se transformă tn lu
mină. Mi impresionau teribil 
oamenii care lucrau aici, stipl- 
nind instalațiile care îmi amin
teau de niște balauri înfricoșă
tori. li priveam pe cei care ii 
domesticeau și. cu toate că 
habar n-aveam pe atunci ce 
înseamnă -titan», eu așa li/ve
deam — îmi dau seama de asta 
abia acum — ca pe niște titani! 
țar tatăl meu, bineînțeles, era 
cel mai grozav dintre toți, tn 
liceu, am ros cartea cu dinfii, 
pur și simplu ; voiam să iau 
numai note foarte bune, ca să 
fiu sigur ci voi fi primit aici, 
unde mediocritatea n-are ce 
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ciuta, nici ca accident, tn prima 
mea zi de muncă, am avut, de
sigur, emoții, dar a fost așa, ca 
și cum m-gș fi întors acasă 
după o absență îndelungată. 
Erau oameni pe care ii cunoș
team demult, oameni de la care 
am învățat ce înseamnă dărui
rea și seriozitatea, incă înainte 
de a fi ajuns să pun umărul 
alături de ei. Despre tata și 
mama, auzeam (ți continui să 
aud) numai vorbe bune, spre 
marea mea mîndrie. Sper că 
nici ei nu vor avea vreodată 
prilejul să regrete că m-au 
adus aici, tn acest colectiv mi
nunat care de cinci ani încoace 
ocupă eu consecvență locul I In 
întrecerea socialistă pe țară. 
Dimpotrivă, au toate motivele 
să se bucure, zicem noi, pri
vind o fotografie din care Ste
lian turide molipsitor. Nu, foto
grafia nu se află in albumul

de familie
familiei ci chiar la panoul de 
onoare al întreprinderii ! Fi
rește, este și acesta, in felul lui, 
un album de familie, dar are 
cu totul și cu totul altă semni
ficație tn demonstrația noastră". 
In același atelier unde iți are 
sediul cel mai mare dintre frați, 
l-am cunoscut și pe Silviu, 
care, la cei 18 ani ai săi, lu
crează deja și el ca electrician 
al Energomontajului. Cel de-al 
șaselea cazan al centralei, la 
care se lucrează acum, va purta 
și semnătura lui, ca un docu
ment care ii atestă, mai con
vingător ca oricare altul, ma
joratul, Și, pentru că Silviu g 
învățat aici, înainte de toate, să 
nu fie niciodată mulțumit de 
ceea, ce a realizat, continuă 
să-și îmbogățească priceperea 
și știința de carte. După ce a 
terminat școala profesionali a 
reluat la seral cursurile liceu
lui și, judecind după tenacita
tea lui, e aproape sigur ci 
odată cu obținerea diplomei de 
bacalaureat va tinde să învețe 
mai departe. Tot la Electrocen- 
trale lucrează și Sebastiana. fn 
școală a pasionat-o chimia și 
chiar se gindea, cu oarecare 
părere de rău, că va trebui si 
trădeze oarecum tradiția fami
liei. Dar s-a înșelat. Sector chi
mic există și la CET, așa ci, 
iată, la ora aceasta, cinci mem
bri ai familiei Dihel țes din 
truda lor un mănunchi de raze 
strălucind in luminile orașului. 
Mal lipsește doar Flavius. La 
virsta lui, se visează sportiv de 
performanță. Nu ne rdmtne 
decît să așteptăm confirmarea 
viitorului. Părinții nu mai sint 
foarte tineri dar continuă să 
poarte pe chip acea frumusețe 
pe care ți-o dă o viață trăită in 
cinste și demnitate. Copiii — 
veseli, sănătoși și foarte fru
moși — ca orice făptură durată 
din dragoste și înțelegere.

GABRIELA HUREZEAN
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NICOLAE CEAUȘESCU 

la primirea miniștrilor afacerilor 
externe ai statelor participante 

la Tratatul de la Varșovia

A PREȘEDINTELUI REPUBLICII LIBERIA, SAMUEL KANYON DDE
începerea convorbirilor 

oficiale

(Urmare din pag. 1)

puternică influență asupra tu
turor statelor din Europa și 
din întreaga lume.

Cunosc că nu s-a reușit 
realizarea unei înțelegeri in 
cadrul discuțiilor pe care le-ați 
avut. Sper, totuși, că, in con
ducerile de partid și de stat 
din fiecare țară, se vor rea- 

naliza problemele și se va ajun
ge la hotăriri corespunzătoare, 
mai cu seamă că sînt in spi
ritul a ceea ce am convenit 
în unanimitate in Apelul- 
program de reducere cu 25 la 
sută, pînă in 1990, a arma
mentelor și cheltuielilor mili
tare.

Noi considerăm că ar tre
bui să ne propunem să facem 
totul ca, incă în acest an, să 
se încheie conferința de la 
Viena, pentru reducerea efec
tivelor cu 5 000 sau 10 000 de 
oameni. O reducere cu 10 000 
de oameni — de unele țări, 
și de altele cu mai puțin — 
nu are nici o implicație mili
tară asupra nimănui; are insă 
o implicație politică deosebită. 
De aceea, noi facem un apel 
ca statele noastre să acțio
neze pentru a se ajunge la un 
compromis, așa cum s-a fă
cut la Stockholm, unde s-a 
demonstrat că, parcurgindu-se, 
și de. o parte și de alta, o 
anumită parte din drum, se 
poate ajunge Ia o înțelegere. 
Deci, dacă există voință poli
tică se poate ajunge la un 
acord, și la încheierea cu 
succes a reuniunii de la 
Viena, Aceasta ar avea o 
mare importanță politică, toc
mai în situația creată după 
încheierea intilnirii din Is
landa fără rezultate concrete, 
deoarece ar demonstra că, 
in continuare, este posibil și 
trebuie să acționăm în direc
ția dezarmării șl păcii.

Noi adresăm acest apel con
ducerilor de partid și de stat 
— și vă rog, în numele condu
cerii noastre de partid și de 
stat, să transmiteți conduce
rilor de partid și de stat din 
țările Tratatului de la Varșovia 
acest apel de a analiza și a 
stabili împreună să încheiem 
in acest an această confe
rință, care durează de un 
număr foarte mare de ani. 
Adresăm, de asemenea, și 
celorlalte state participante la 
negocierile de la Viena apelul 
de a face totul in vederea 
realizării unui acord și înche
ierii cu succes a negocierilor.

In curind, va începe, la 
Viena, o nouă conferință pen
tru securitate și cooperare în 
Europa. Avem experiența de 
la Stockholm. Sînt bucuros că 
s-a căzut de acord să acțio
năm in așa fel incit această 
conferință să se desfășoare cu 
rezultate cit mai bune și să 
contribuie la realizarea de noi 
pași în direcția dezarmării, a 
cooperării economice, tehnî- 
co-științifice, culturale și în 
alte domenii in Europa.

După părerea noastră, tre
buie să pornim de la faptul că 
in actualele împrejurări inter
naționale, Europa are un rol 
deosebit in soluționarea pro
blemelor complexe ale vieții 
mondiale. Dacă am porni 
numai de la faptul că aici sint 
cele două blocuri militare — 
și tot am da Europei un rol 
deosebit în soluționarea pro
blemelor destul de complexe 
ale vieții internaționale. Dar 
vreau să vă spun deschis că 
noi am ajuns Ia concluzia că 
nu există in lume o altă forță 
în afara Europei care să poată 
contribui în mod hotăritor la 
realizarea unui acord intre 
Uniunea Sovietică și Statele 
Unite ale Americii. Nici un 
alt continent, nici o altă forță 
nu poate juca rolul pe care îl 
poate avea Europa în a deter
mina și a contribui la realiza
rea unor înțelegeri corespun
zătoare între Uniunea Sovie
tică și S.U.A., la soluționarea 
problemelor complexe ale 
vieții internaționale. Deci, 
trebuie să facem în așa fel 
incit Europa să-și îndeplineas
că rolul, să-și asume răspun
derea în soluționarea proble
melor grave din viața interna
țională. însuși faptul că pe 
continentul european se găsesc 
cele mai mari cantități de 
arme nucleare, de arme chi
mice șl de altă natură ii dă 
Europei acest rol important în 
a contribui la soluționarea 

acestor probleme internațio
nale.

Iată de ce, înir-adevăr, 
țările noastre trebuie să fie 
mult mai active și să facem 
totul pentru a realiza o con
lucrare strinsă cu toate sta
tele din Europa — incepind 
cu cele din N-.A.T.O. — avind 
in vedere că, totuși, cele două 
grupări de state au incă un 
rol important, deținînd și 
forța militară, și ele pot con
tribui la soluționarea proble
melor.

în același timp, desigur, tre
buie să întărim conlucrarea 
cu țările nealiniate și neutre 
din Europa. Dar o mare în
semnătate ar avea o conlucra
re strinsă și realizarea unei 
intilniri între țările Pactului 
de la Varșovia și țările din 
N.A.T.O. Poate tocmai după 
situația care s-a creat acum, 
după încheierea intilnirii din 
Islanda, este necesar să fie 
intensificate eforturile în 
direcția dezarmării și păcii!

în mod corespunzător, va 
trebui să acționăm și in solu
ționarea altor probleme inter
naționale. Dar Pactul nostru 
este legat de Europa și este 
de înțeles că punem — și va 
trebui să punem — în conti
nuare în centrul activității 
noastre problemele din Euro
pa. Desigur, ca țări socialiste, 
va trebui să ne preocupăm de 
toate problemele, să partici
păm Iți soluționarea tuturor 
problemelor și conflictelor — 
din Orientul Mijlociu, din alte 
părți ale lumii. însă noi con
siderăm că trebuie să ne con
centrăm eforturile în Europa. 
Acestea sînt obligațiile și 
atribuțiile Pactului nostru — 
și aceasta corespunde șl ne
cesităților situației internațio
nale actuale.

Deși Pactul nostru nu se 
ocupă de problemele economice
— avem un organism special 
pentru aceasta — totuși mi
niștrii de externe nu pot să 
nu se ocupe de problemele 
economiei mondiale. Pînă la 
urmă politica internațională 
nu se poate rupe de proble
mele economiei mondiale, de 
problemele situației țărilor în 
curs de dezvoltare, ale sub
dezvoltării, ale noii ordini 
economice mondiale.

Eu sînt bucuros că s-a ajuns 
la o preocupare mai bună — 
și am dori, realmente, ca ță
rile noastre să aibă un rol 
mai activ in soluționarea aces
tor probleme foarte complexe 
și grave care constituie o parte 
a luptei pentru îmbunătățirea 
relațiilor internaționale, inclu
siv a luptei pentru dezarmare 
și pace.

Deoarece peste 10 sau 15 zile 
se vor intilni primii miniștri la 
sesiunea C.A.E.R.. nu doresc 
să mă refer la problemele eco
nomice din C.A.E.R„ deși ele 
ne interesează pe toți. In ce 
ne privește sintein preocupați 
ca toate înțelegerile care s-au 
realizat să le îndeplinim in 
cele mai bune condiții, por
nind de la faptul că realizarea 
programelor partidelor noastre
— adoptate în Congresele fie
cărui partid — realizarea acor
durilor de colaborare econo
mică. tehnico-științifică con
venite în C.A.E.R., înfăptuirea 
Programului complex de cola
borare tehnico-științifică, a 
acordurilor realizate între dife
rite state au o mare însemnăta
te. pentru dezvoltarea socia
lismului în țările noastre, pen
tru întărirea forței materiale, 
si deci, $i a capacității de apă
rare si de luptă a armatelor și 
popoarelor noastre. Cu cit vom 
obține realizări mai bune în 
dezvoltarea socialistă a țărilor 
noastre, cu atît vor crește in
fluența socialismului, forța lui
— si vom determina pe adver
sarii noștri să țină $i mai mult 
seama de țările socialiste, de 
a conlucra cu ele.

Din diferite comunicate, noi 
am luat cunoștință, cu multă 
satisfacție, de realizările ce se 
obțin în țările socialiste în 
realizarea sarcinilor primului 
an al cincinalului. Doresc să 
adresez tuturor partidelor și 
popoarelor frățești felicitări și 
urarea de a îndeplini în cele 
mai bune condiții hotărârile 
Congreselor lor. programele si 
planurile de dezvoltare ecor.o- 
mico-socială.

In ce ne privește, avem, pe 
ansamblu, rezultate pozitive. 
Vom încheia, probabil, anul 
cu un ritm de dezvoltare a in
dustriei în jur de 7 la sută, cu 
o creștere a venitului național 
de 8—9 la sută și, în mod co
respunzător, a productivității 
muncii și a altor indicatori.

Am adoptat o serie de mă
suri — șî încă mai acționăm — 
pentru perfecționarea condu
cerii economiei, pentru creș
terea rolului autoconducerii și 
autogestiunii. Dar avem în ve
dere ca. la intilnirea secretari
lor generali din noiembrie, să 
discutăm aceste probleme — și 
de aceea nu doresc să mă refer 
acum ia ele. Ea sesiunea 
C.A.E.R. probabil că se vor 
discuta, de asenjenea, și aceste 
probleme.

In agricultură, deși am avut 
un an nu prea bun din punct 
de vedere al condițiilor cli
matice — după cum vedeți și 
acum avem secetă — totuși, se 
pare că vom avea o recoltă re
lativ bună. Deja, pe baza re
zultatelor de pînă acum, o 
apreciem ca cea mai bună re
coltă pe care am obținut-o în 
România. Vom depăși 28 de 
milioane tone de cereale.

Am obținut o serie de re
zultate bune în realizarea ho
tărârilor stabilite de Congresul 
al XIII-lea în privința agri
culturii, a ceea ce noi numim 
„noua revoluție agrară**.  Desi
gur. ne-am propus niște obiec
tive foarte mari, dar deja 
avem un număr mare de uni
tăți care au realizat aceste o- 
biective. Avem un județ în
treg — un județ agricol — care 
a obținut, la porumb, aproape 
22 000 kg știuleți la hectar, pe 
aproape 100 000 de hectare. 
Avem alte zeci de unități, din 
toate județele, care au obținut, 
de asemenea, astfel de pro
ducții — unități cooperatiste 
și de stat. Unele dintre ele au 
Obținut în jur de 27—28 tone 
porumb știuleți la hectar.

Pe această bază am șl ho
tărât să instituim titlul de 
„Erou al Noii Revoluții Agra
re**  și. să-l acordăm județului 
care a realizat, prima dată, o- 
biectivele stabilite de Con
gresul al XIII-lea al partidului 
în acest domeniu.

Iată de ce putem spune că, 
pe ansamblu — cu greutăți, 
cu unele lipsuri — am inceput 
primul an al cincinalului cu 
rezultate pozitive, bune, și, in 
condiții normale, avem posi
bilități să îndeplinim ceea ce 
am hotărit la Congresul parti
dului nostru.

De aceea insistăm foarte 
mult și facem totul pentru 
dezarmare și pace, pentru că 
avem ferma convingere că 
numai în condiții de pace, re- 
ducind cheltuielile militare, 
pentru înarmare, putem reali
za obiectivele ce ni le-am 
propus.

Sînt convins că fiecare po
por, țările dumneavoastră au 
de asemenea nevoie de pace. 
Fiecare tară — și nu numai 
țările noastre — toate po
poarele pot să-și realizeze pro
gramele lor de dezvoltare e- 
conomico-socială numai în 
condiții de pace. Cheltuielile 
militare, continuarea cursei 
înarmărilor pot să împiedice 
realizarea obiectivelor de dez
voltare economico-socială a 
țărilor noastre. De aceea, re
pet, trebuie să facem totul 
pentru a răspunde hotăririlor 
partidelor noastre, dorinței și 
voinței popoarelor noastre care 
doresc dezarmare, doresc pa
cea, doresc făurirea cu succes 
a socialismului și comunismu
lui. doresc să-și asigure con
diții tot mai bune de viață 
materială și spirituală.

Aș dori să mulțumesc pen
tru salutul și urările ce le-ați 
adresat conducerii noastre și 
poporului român și să vă rog 
să transmiteți din partea con
ducerii noastre, a mea perso
nal. conducerilor de partid și 
de stat, secretarilor generali 
și primilor secretari, preșe
dinților statelor dumneavoas
tră, popoarelor și partidelor 
frățești salutul nostru călduros 
și cele mai bune urări de 
succes in întreaga activitate.

Cu aceasta, vă mulțumesc 
și vă doresc și dumneavoastră 
succes in întreaga activitate ! 
(Vii aplauze).

(Urniare din pag. I)
tate pe președintele Republicii 
Liberia, Samuel Kanyon Doe.

Cei doi șefi de stat și-au strîns 
cu căldură mîinile.

In întîmpinarea înaltului oas
pete se aflau, de asemenea, 
membri ai Consiliului de Stat 
și ai guvernului, generali, alte 
persoane oficiale.

O gardă militară, aliniată în 
cinstea sosirii președintelui Li
beriei, a prezentat onorul. Au

Dineu oficial oferit de președintele Nicolae Ceaușescu 
în onoarea președintelui Samuel Kanyon Doe

Președintele Republicii So
cialiste România, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, a oferit, 
miercuri, un dineu oficial în 
onoarea președintelui Republi
cii Liberia, Samuel Kanyon

TOASTUL PREȘEDINTELUI NICOLAE CEAUȘESCU
Domnule președinte Samuel 

Doe,
Stimați oaspeți din Republica 

Liberia,
Tovarăși și prieteni,
îmi face o deosebită plăcere 

să vă adresez dumneavoastră, 
domnule președinte, și colabora
torilor care vă însoțesc, cele mai 
calde urări de bun venit in 
România.

Vizita pe care o faceți in țara 
noastră constituie o expresie a 
cursului pozitiv al relațiilor de 
prietenie și colaborare româno- 
liberiene, a dorinței comune de 
a le da dimensiuni și mai largi, 
corespunzător intereselor de pro
gres și dezvoltare independentă 
ale popoarelor noastre, de pace 
și înțelegere internațională.

Apreciem că există toate con
dițiile pentru amplificarea și di
versificarea raporturilor eco
nomice, pentru creșterea însem
nată a schimburilor comerciale, 
precum și pentru angajarea, pe 
b%ze reciproc avantajoase, a 
unor acțiuni de colaborare și 
cooperare in industrie, agricul
tură, ca și în alte sectoare de 
interes comun.

Intensificarea eforturilor și 
preocupărilor noastre pentru pu
nerea in valoare a acestor posi
bilități, prin convenirea unor 
înțelegeri și acorduri de lungă 
durată, va conferi stabilitate și 
perspectivă relațiilor româno- 
liberiene.

Situația internațională conti
nuă să se mențină deosebit de

TOASTUL
Domnule președinte Nîcolae 

Ceaușescu,
Stimate doamne și stimați 

domni,
i

Sînt foarte fericit că mă aflu 
aici, în această țară, ca răspuns 
la amabila invitație care mi-a 
fost adresată de a vizita mă
reața dumneavoastră țară. In 
numele delegației mele și al 
meu personal, doresc să exprim 
profunde mulțumiri și deosebita 
noastră apreciere pentru acest 
dineu oferit în onoarea noastră, 
precum și pentru calda primire 
pe care dumneavoastră, domnu
le președinte, guvernul Româ
niei și poporul român ne-au a- 
cordat-o chiar de la sosire.

Ospitalitatea și prietenia cu 
care am fost inconjurați, dom
nule președinte, fac in mare 
măsură șederea noastră plăcută 
și utilă. Totodată, căldura cu 
care sintem primiți constituie 
o dovadă elocventă a cordiali
tății care caracterizează rapor
turile dintre țările noastre, de 
la stabilirea relațiilor diploma
tice.

Noi păstrăm vie in memorie 
vizita efectuată de dumnea
voastră în Liberia, in 1974, care 
a dat noi dimensiuni relațiilor 
noastre politice și, de asemenea, 
a condus la dezvoltarea cola
borării noastre bilaterale.

în acest context, prezența 
noastră în România are o sem
nificație specială, atît pentru 
relațiile noastre bilaterale, cît și 
pentru colaborarea noastră pe 
plan internațional.

Trebuie menționat faptul că, 
de-a lungul anilor, țara dum
neavoastră a acordat Liberiei, 
cu generozitate, asistență eco
nomică și tehnică, a spriji

Sosirea în Capitală
fost intonate imnurile de stat 
ale celor două țări.

în , continuarea ceremoniei, 
președintele Nicolae Ceaușescu 
și președintele. Samuel Kanyon 
Doe au trecut in revistă garda 
de onoare.

Președintele Samuel Kanyon 
Doe a salutat apoi pe celelalte 
persoane oficiale române pre
zente la ceremonia primirii o- 
ficiale.

Un grup de pionieri români 
și copii ai personalului amba
sadei liberiene la București au

Doe. la Palatul Consiliului de 
Stat.

La dineu au participat mem
bri și membri supleanti ai Co
mitetului Politic Executiv al 
C.C. al P.C.R., secretari ai Co

gravă și complexă, ca urmare a 
intensificării cursei înarmărilor 
și indeosbi a celei nucleare, a 
menținerii și chiar agravării 
unor conflicte, a politicii de for
ță și amenințare cu' folosirea 
forței, de amestec in treburile 
interne ale altor state, a instabi
lității din economia mondială și 
înrăutățirii situației economice a 
țărilor In curs de dezvoltare. 
Toate acestea sporesc și mai 
mult pericolul unui nou război 
mondial, al unei catastrofe nu
cleare, care ar duce la distru
gerea a înseși condițiilor pentru 
existența vieții pe planeta noas
tră.

Pornind de la aceste realități, 
România consideră că, în ac
tualele împrejurări, problema 
fundamentală a epocii noastre o 
constituie apărarea păcii, tre
cerea la “dezarmare, în primul 
rînd la dezarmarea nucleară, în
lăturarea pericolului unui război 
nuclear nimicitor. Este necesar 
să se facă totul pentru a se pune 
capăt acestui curs periculos al 
evenimentelor, pentru unirea 
eforturilor popoarelor, ale for
țelor progresiste de pretutindeni 
în lupta împotriva politicii de 
confruntare și război, pentru 
apărarea dreptului suprem al 
oamenilor, al popoarelor la exis
tență liberă și demnă, la viață, 
la pace.

Pornind de la faptul că recen
ta întîlnire la nivel înalt 
sovieto-americană de la Reykja
vik nu a dus la rezultate con
crete și nu a răspuns așteptări

PREȘEDINTELUI SAMUEL KANYON DOE
nit-o in domeniile agriculturii, 
invățămintului, sănătății etc. 
Exprimind gratitudinea noastră 
pentru acest gest amabil, doresc 
să arăt că această vizită con
stituie o reafirmare a dorinței 
noastre de a avea relații și mai 
strînse cu România, țară în curs 
de rapidă industrializare, care a 
realizat progrese mari într-o 
perioadă de timp relativ scurtă.

în acest sens, se poate spune 
că marile înfăptuiri ale Româ
niei pe plan intern, precum și 
comerțul său exterior tot mai 
dezvoltat au propulsat-o în rîn- 
dul țărilor de frunte ale comu
nității internaționale.

Domnule președinte.
Un principiu cardinal de po

litică externă al guvernului 
nostru este dezvoltarea unor ra
porturi de prietenie cu toate 
țările, indiferent de sistemul lor 
politic, social și Economic. în 
același timp, raporturile noastre 
cu toate țările se bazează pe 
respectarea neabătută a princi
piilor universal acceptate • ale 
respectului reciproc, egalității 
suverane a statelor și neames
tecului in treburile interne.

Urmînd consecvent această 
linie politică, considerăm că 
stabilirea relațiilor diplomatice 
dintre România și Liberia a dat 
rezultate rodnice, reciproc avan
tajoase, pentru ambele noastre 
țări și popoare. Aceste rezultate 
se datorează si faptului că țara 
dumneavoastră se călăuzește 
după principii similare. De ase
menea, pe plan internațional, 
România și Liberia își exprimă 
cu tărie punctele de vedere, 
pronunțindu-se împotriva domi

oferit buchete de flori pre
ședinților Nicolae Ceaușescu și 
Samuel Kanyon Doe.

Bucureștenii aflați în Piața 
Republicii au aplaudat din nou 
pe cei doi președințJ, ovațio- 
nînd pentru continua întărire a 
prieteniei dintre cele două țări 
și popoare. /

Președinții Nicolae Ceaușescu 
și Samuel Kanyon Doe au răs
puns eu căldură manifestărilor 
de stimă și prețuire ale oame
nilor muncii veniți in întîmpi- 
nare.

mitetului Central al partidului, 
membri ai Consiliului de Stat 
și ai guvernului, conducători ai 
unor instituții centrale, alte 
persoane oficiale.

Au luat parte persoanele ofi

lor și dorințelor de pace și de
zarmare ale popoarelor, conside
răm că este mai necesar ca ori- 
eind ca popoarele din Europa și 
din întreaga lume să-și asume o 
mai mare răspundere și să ac
ționeze cu hotărire pentru a 
determina să se ajungă Ia în
țelegeri corespunzătoare in di
recția opririi cursei Înarmărilor, 
atit pe pămint, cit și in Cosmos, 
a reducerii și, apoi, a lichidării 
totale â armelor nucleare, a în
cetării experiențelor nucleare, 
precum și a reducerii armelor 
convenționale, clasice, a efecti
velor și cheltuielilor militare.

In acest sens România a 
hotărit să treacă, în mod unila
teral, la reducerea cu 5 la sută, 
pină la sfirșitul acestui an, a 
cheltuielilor militare. Țara noas
tră a adresat, totodată, tuturor 
statelor din Europa, Statelor 
Unite ale Americii și Canadei 
chemarea de a trece, fiecare, la 
o reducere de cel puțin 5 la sută 
a înarmărilor, chiar înaintea 
realizării unui acord corespun
zător in această privință.

Noi apreciem că adoptarea, 
prin consens, a unor înțelegeri 
bune la Conferința de la Stock
holm, a constituit un pas impor
tant, care creează condiții pen
tru trecerea, in continuare, la 
tratative în vederea realizării 
unor acorduri reciproc accepta
bile în domeniul dezarmării.

Odată cu intensificarea ac
țiunilor consacrate dezarmării, 
este necesar să fie sporite efor
turile pentru soluționarea pașni

nației străine, rasismului și 
exploatării economice.

Ambele noastre țări sint ferm 
convinse că aceste contradicții 
trebuie să fie eliminate și să 
lase loc de afirmare dorinței 
înnăscute a oamenilor de liber
tate, demnitate și autodetermi
nare.

Poziția României, exprimată 
de dumneavoastră, domnule 
președinte, cu privire la aceste 
probleme, este mult apreciată 
de toate popoarele oprimate, 
mai ales de tinerele națiuni a- 
fricane care, in cursul luptei lor 
de eliberare, au primit sprijin, 
în diverse forme, din partea 

■ guvernului român.
Și totuși, trebuie să o spu

nem cu tristețe că Africa de 
Sud, țara apartheidului, ulti
mul bastion al rasismului și 
colonialismului de pe continent, 
care menține majoritatea popu
lației sale in servitute, se Îm
potrivește independenței Na
mibiei și pune la cale agresiuni 
neprovocate împotriva țărilor 
vecine cu populație de culoare, 
continuă să desfidă conștiința 
colectivă a omenirii, refuzind 
să ia in considerație rezoluțiile
O.N.U., ale mișcării de nealinie
re și ale Organizației Unității 
Africane. De aceea, guvernul 
liberian adresează tuturor po
poarelor iubitoare de pace ape
lul de a întreprinde de urgență 
măsuri hotărite pentru a deter
mina Africa de Sud de a pune 
capăt regimului său de a- 
partheid, precum și ocupării 
ilegale a Namibiei. Dacă nu se 
va acționa imediat în acest 
sens, pacea și securitatea mon
dială vor fi, fără îndoială, serios 
amenințate. Sînt încredințat că 
România, care militează cu cu-

(Urmare din pag. I)
miercuri după-amiază. la Pala
tul Consiliului de Stat.

Desfășurată în aceeași atmos
feră de prietenie. înțelegere și 
stimă reciprocă, noua rundă de 
convorbiri a fost consacrată în
deosebi examinării unor aspec
te ale vieții politice mondiale.

Schimbul de păreri a reliefat 
preocuparea celor două țări față 
de situația gravă și complexă 
existentă în lume. S-a subli
niat că. în aceste condiții, se 
impune ca toate statele, toate 
popoarele să-și unească efortu
rile și să conlucreze strîns pen
tru a se pune capăt evoluției 
periculoase a evenimentelor 
spre confruntare și război, pen
tru promovarea fermă a politi
cii de destindere și largă cola
borare între națiuni.

în timpul convorbirilor, a fost 
relevată marea importantă acor
dată problemelor privind asigu
rarea păcii, apreciindu-se că 
trebuie făcut totul pentru opri
rea cursei înarmărilor, pentru 
realizarea unor progrese reale 
pe calea înfăptuirii dezarmării, 
în primul rind a celei nucleare, 
pentru edificarea unei lumi mai 
bune și mai drepte, fără arme 
și fără războaie. în care toate 
popoarele să-și poată concentra 
eforturile creatoare în direcția 
progresului lor economic ti to
ci al.

A fost evidențiată, de aseme
nea. Însemnătatea desfășurării 
unor acțiuni hotărâte pentru re
zolvarea. pe cale pașnică, prin 
tratative, a stărilor conflictua- 
le. a tuturor problemelor liti
gioase dintre state, pentru înlă
turarea forței și amenințării cu 

ciale care îl însoțesc pe pre
ședintele Republicii Liberia în 
țara noastră.

In timpul dineului, desfășurat 
într-o atmosferă caldă, priete
nească. președintele Nicolae 

că, pe calea tratativelor, a con
flictelor existente in diferite re
giuni ale Înmii, a tuturor pro
blemelor litigioase dintre state. 

Poporul român, România so
cialistă și-au manifestat întot
deauna sprijinul și solidaritatea 
cu lupta popoarelor din Africa, 
pentru lichidarea totală a colo
nialismului, consolidarea inde
pendenței naționale și dezvol
tarea lor liberă pe calea pro
gresului economic și social. Con
siderăm că un rol deosebit de 
important in această privință 
revine Organizației Unității A- 
fricane, care poate contribui în
tr-o măsură însemnată la dez
voltarea conlucrării dintre sta
tele acestui continent, a cola
borării lor economice, Ia unirea 
eforturilor pentru soluționarea 
politică a problemelor existente 
între unele din ele.

Sprijinim cu toată hotărîrea 
lupta justă a poporului nami
bian, sub conducerea SWAPO 
pentru independența Namibiei. 
Condamnăm ferm politica de 
apartheid a regimului rasist din 
Africa de Sud și cerem să se 
pună capăt oricăror acțiuni a- 
gresive și de represiune în
dreptate împotriva populației 
majoritare din această țară, a 
statelor suverane și independen
te vecine.

România militează consecvent 
pentru lichidarea subdezvoltării 
și instaurarea unei ordini eco
nomice, care să asigure pro
gresul mai rapid al tuturor sta

raj pentru pace, destindere și 
cooperare internațională, va 
contribui cu toată puterea la 
eforturile de soluționare a si
tuației negative din Africa de 
Sud.

Domnule președinte,
Deși era dominației politice 

străine se apropie de sfirșit, 
cum și este inevitabil, consta
tăm, cu regret, că ea se menți
ne într-o formă supărător de 
subtilă — sub forma unui sis
tem economic internațional su- 
pra-impus — in cadrul căruia 
țările in curs de dezvoltare nu 
au, practic, nici un rol în elabo
rarea normelor care reglemen
tează comerțul dintre țările 
dezvoltate ale Nordului și cele 
în curs de dezvoltare ale Sudu
lui.

Comerțul mondial este con
fruntat cu restricții severe, iar 
vinzările de materii prime de 
către Sud și sistemul de pre
țuri hotărit de țările industria
lizate ale Nordului sînt guver
nate de condiții neechitabile. 
Toate acestea au condus Ia dez
echilibrul teribil, care există in 
prezent in cadrul sistemului e- 
conomic internațional. Această 
situație a determinat țările în 
curs de dezvoltare din Sud să se 
pronunțe pentru stabilirea unei 
noi ordini economice internațio
nale al cărei scop principal 
trebuie să fie reclădirea siste
mului de relații economice in
ternaționale pe o bază mai e- 
chitabilă.

Din păcate, țările bogate nu 
demonstrează că au voința po
litică necesară pentru a pune 
capăt inechităților flagrante din 
actualele aranjamente. De a- 
ceea, este necesar ca noi, țări

forța din relațiile internaționa
le. pentru soluționarea globală, 
echitabilă, a problemelor sub
dezvoltării. Inclusiv a datoriilor 
externe ale țărilor în curs de 
dezvoltare, pentru făurirea unei 
noi ordini economice mondiale.

Referitor la situația din Afri
ca, a fost exprimată solidarita
tea cu lupta popoarelor de pe 
acest continent pentru lichida
rea oricăror forme de dominație 
și asuprire, pentru apărarea și 
consolidarea independentei na
ționale. pentru dezvoltare de 
sine stătătoare, pentru promo
varea cooperării economice in
tre statele africane, pentru în
tărirea conlucrării lor pe plan 
internațional. S-a evidențiat că, 
in acest spirit. România și Li
beria acordă sprijinul lor activ 
luptei poporului namibian, sub 
conducerea S.W.A.P.O.. pentru 
deplina independență a Nami
biei. se pronunță ferm pentru 
abolirea politicii de apartheid 
în Africa de Sud și pentru asi
gurarea de drepturi egale, de
mocratice. pentru toți cetățenii 
acestei țări.

S-a subliniat însemnătatea 
participării active si egale a 
țărilor mici și mijlocii, a celor 
în curs de dezvoltare, nealinia
te, a tuturor statelor la viața 
internațională. la rezolvarea 
problemelor complexe ce con
fruntă omenirea.

A fost reafirmată voința 
României și Liberiei de a con
tribui activ la instaurarea unui 
climat de pace, securitate. în
credere si cooperare în Europa, 
Africa si in întreaga lume, la 
înfăptuirea idealurilor de liber
tate. independentă și progres ale 
popoarelor.

Ceaușescu și președintele 
Samuel Kanyon Doe au rostit 
toasturi, urmărite cu atenție și 
subliniate de aplauze.

Au fost intonate imnurile de 
stat ale celor două țări.

telor și în primul rînd al celor 
rămase în urmă, pentru dezvol
tarea armonioasă a economiei 
mondiale.

Rezolvarea justă și durabilă 
a marilor probleme ce confruntă 
epoca noastră impune partici
parea activă, egală, la viața in
ternațională a tuturor statelor, 
fără deosebire de mărime și 
orinduire socială — în primul 
rînd a țărilor mici și mijlocii, 
a țărilor în curs de dezvoltare, 
neutre și nealiniate, care con
stituie marea majoritate a lumii 
și sint direct interesate intr-o 
politică de independență, de co
laborare și pace.

Domnule președinte,
Avind convingerea că vizita 

pe care o efectuați în România, 
convorbirile și înțelegerile la 
care vom ajunge vor contribui 
la întărirea conluerării dintre 
țările noastre, doresc să toas
tez :

"* — pentru dezvoltarea conti
nuă a prieteniei și colaborării 
dintre Republica Socialistă 
România și Republica Liberia, 
dintre cele două popoare ale 
noastre ;

— pentru progresul și pros
peritatea poporului liberian 
prieten ;

— în sănătatea dumneavoas
tră, domnule președinte, a tu
turor oaspeților noștri din Re
publica Liberia ;

— pentru pace și colaborare 
în întreaga lume I (Aplauze).

le în curs de dezvoltare, să ne 
unim forțele șl să realizăm o 
colaborare trainică.

Domnule președinte,
Liberia, ca și România, va 

acorda intregul său sprijin e- 
forturilor menite să făurească o 
ordine economică dreaptă și 
echitabilă in lume. Noi consi
derăm că numai printr-o re
structurare a condițiilor în care 
se derulează comerțul interna
țional se pot promova cu ade
vărat pacea și securitatea in
ternațională.

Acum, cînd guvernul liberian 
acordă o atenție deosebită dez
voltării agriculturii, sperăm să 
beneficiem de pe urma experi
enței politicii dumneavoastră 
progresiste, care a transformat 
România intr-o țară industria
lă. In acest spirit am venit să 
vizităm România și harnicul ei popor.

Doresc să vă adresez din nou, 
dumneavoastră și guvernului 
român, sincerele noastre mul
țumiri pentru buna pregătire a 
acestei vizite, astfel incit scurta 
noastră ședere in frumoasa 
dumneavoastră țară să fie eit mai rodnică.

Vizita noastră și discuțiile pe 
cale Ie prilejuiește vor adăuga 
un nou capitol Ia relațiile cor
diale care există între țările și 
popoarele noastre.

Și acum, vă rog să-mi permi
teți, stimate Frate, să propun un 
toast :

— pentru dezvoltarea relații
lor dintre Liberia și România;

— în sănătatea și fericirea 
dumneavoastră;

— pentru continua pace șl 
prosperitate a poporului frate 
român I (Aplauze).
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Noile exigențe ale organizării și conducerii producției

OFENSIVA PERMANENTĂ A PROGRESULUI 
TEHNIC, FACTOR DECISIV IN SPORIREA 

COMPETITIVITĂȚII LA EXPORT

SPAȚIU Șl TIMP PENTRU

TINEREȚE Șl PENTRU EDUCAȚIE

în permanenta strădania 
pentru a te impune pe piața 
internă si externă, competiti
vitatea se cîstigă producînd 
mai repede, mai bine, mai 
ieftin si mai durabil. Sînt 
atribute pe care produsele 
întreprinderii de tricotaje ,.l 
Iunie" din Timișoara le au 
de altfel într-o mare măsură, 
fapt ce determină creșterea 
prestigiului acestei unități în
tre colectivele ce lucrează în 
același domeniu. O situație 
firească intrucit, așa cum a- 
precia Mihai Iordache, ingi- 
ner principal la Atelierul de 
proiectare, specialiștii de’ aici 
compară întotdeauna parame
trii funcționali și de fiabili
tate obținuți cu cei atinși în 
țările cu tradiție îa această 
activitate. Si. spre mîndria 
lor. timișorenii realizează 
peste 75% din producție la 
nivel mondial, fapt ce expli
că. în mare parte. printre 
altele, ponderea însemnată a 
cererilor pentru export, depă
șind in mod constant peste 
60% din volumul produselor 
de la „1 Iunie". Bunăoară, 
analizînd greutatea medie pe 
bucată și comparind-o cu cea 
existentă la firmele din
S.U.A., R.F.G. sau Olanda, se 
constată încadrarea rezulta
telor industriei românești in 
limitele impuse, pe Plan in
ternațional. Aceleași concluzii 
îmbucurătoare se desprind și 
în privința rezistentei la 
vopsire, a consumului in gra
me fire pe unitate de produs 
(înregistrîndu-se chiar un plus 
calitativ datorat extinderii 
tricoturilor eu față ușurată), 
a celorlalți parametri tehnici. 
Iată, așadar, o explicație 
elocventă a impunerii între
prinderii timișorene între 
partenerii externi, in special 
pe relația devize convertibile, 
o explicație ce include, fără 
îndoială, și neodibna si cău
tările acestui harnic colectiv 
de muncă, dorința lui de a se 
perfecționa continuu.

Odată cîștlgată piața exter
nă. ea trebuie însă menținui 
tă și amplificată. într-un do
meniu în care noutățile se 
perindă cu o viteză dezar
mantă. poți să ții pasul doar 
fiind într-o permanentă ofen
sivă pentru introducerea pro-

Copii frumoși și sănătoși pentru vigoarea și tinerețea patriei
Ea îmi spu-ne ci familia ei 

este și familia marilor senti
mente. Că educația pe care o 
dă fiilor ei nu poate fi con
cepută fără iubire. Nu e vorba 
de sentimentalism, se apără 
dintr-o dată, nu a fost nicioda
tă sentimentală in relațiile cu 
fiii ei. Ciți fii are Mirela Său 7 
Are patru fii, ne răspunde. 
Patru băieți pe care ți i-a do
rit foarte mult ți pe care îi 
crește între rigoare ți afecțiu
ne. Sigur, uneori e nevoie și 
de rigoare, mărturisește ea, 
prin asta înțelegind nu un 
anume fel de asprime in edu
cație, ci senzația că nu poți 
face ce vrei, la intimplare, că 
există anumite lucruri care 
trebuie făcute și altele pe care 
nu e cazul să le faci. Și, cu 
toată această așa-zisă rigoare, 
care nu e altceva decit un anu
mit mod de a-ți crește copiii, 
de a-i face conștienți că au 
anumite responsabilități, chiar 
dacă mai sint încă la virsta 
copilăriei, dragostea față de 
ei rămine nealterată. Chiar și 
atunci cind o anume severitate 
iși pune amprenta pe măsurile 
folosite uneori cu o oarecare 
reținere. Daniel, Florentin, 
Laurențiu și Ionuț sint așadar 
cei patru fii ai familiei Mirela 
și Marin Său din Focșani. 
Le-am apărat întotdeauna jo
cul și copilăria, spune Mirela 
Său, am considerat că fiecare 
trebuie să facă ceva util con
form virstei sale, chiar și 
atunci cind se joacă. Nu e mai 
puțin adevărat că în trusa lui 
pentru joc și învățătură încap 
și efortul și dăruirea. Dar 
dumneavoastră ce fel de pă
rinți sinteți pentru copii ? 

greșului tehnic, a noului. în 
acest sens, de exemplu, ingi
nera Maria Huțu. director 
tehnic al unității, ne spunea 
că numai în acest an au fost 
create peste 1100 de modele 
de tricotaje pentru copii, ma
joritatea fiind mostre pentru 
contractarea de noi comenzi 
pentru beneficiarii externi, 
produse realizate pe contex
turi mai ușoare, din diverse 
materii prime. Așadar, ca 
efect direct al acestor preo
cupări. este firesc ca. an de 
an, ponderea exportului să 
se mențină la valori ridicate, 
fapt ce constituie o mindrie a 
unității dar și, așa cum subli
nia și directorul tehnic, o 
mare obligație pe care cel de 
aici o onorează în fiecare lu
nă. îndeplinind și depășind 
sistematic principalii indica
tori de plan.

Pornind de la aceste reali
zări notabile, am încercat 
însă să descifrăm si acele 
fapte de muncă zilnice, acele 
amănunte ce reliefează con
tinua strădanie a oamenilor 
de a produce mai bine si mai 
ieftin, de a scurta ciclul de 
fabricație,' de a reduce consu
murile materiale și de mano
peră. toate regăsindu-se în fi
nal Intr-o îmbunătățire sub
stanțială a procesului produc
tiv. în creșterea eficienței sale 
economice. Așa, de exemplu, 
gradul de valorificare a tonei 
de materii prime la tricota
jele tip bumbac a crescut cu 
II la sută. iar Ia cele de 
tip poliamidă cu 11,7 la sută. 
De asemenea, masa produselor 
s-a redus in medie cu 8 la 
sută, aceasta însemnînd, de 
bună seamă, importante re
zerve de materii prime. De la 
aceste rezultate convingătoare 
a demarat, de altfel, și pro
gramul anual de măsuri vizind 
ridicarea nivelului calitativ și 
tehnic al produselor, cele 9 ac
țiuni fiind deja finalizate in
tegral, dovedindu-și din plin 
utilitatea. în consecință, suc
ceselor anterioare li s-au a- 
dăugat altele, de aceeași di
mensiune și semnificație. S-a 
ajuns, de pildă, la aplicarea 
tehnologiei de imprimare pla
sată (de mare efect estetic) pe 
mai bine de 20 la sută din 
produse. Au fost reproiectate

Părinți nu am fost din capul 
locului, părinți am invățat să 
devenim, atît eu cit și soțul 
meu. Și meseria de părinte se 
învață. Așa cum. se formează 
copilul prin educație, așa te 
formezi și tu, ca părinte, o- 
dati cu el. Invtțind. în primul 
rînd, să nu renunți la un anu
me stil de a-ți educa propriii 
copii, dacă vreți. La o anume 
rețetă care diferă de la o fa
milie la alta. N-am fost nici
odată moraliști, am căutat să 

Să ne mindrim că ei, 
și nu alții, sînt fiii noștri

devenim prieteni cu copiii 
noștri, am devenit conștienți 
că fericirea lor depinde uneori 
de un cuvint stimulator, de un 
zimbet care să le aprobe ac
țiunile. Daniel are 13ani și este 
cel mai mare dintre copii, li 
place mult fizica, construiește 
aparate pe care și le teleghi
dează singur. Frecventează la 
la casa pionierilor, la cercul de 
aeromodele. Iși alege singur 
cărți de tehnică care-i servesc 
lui și care îi susțin pasiunea. 
Faptul de a avea preocupări 
serioase, nu face altceva decit 
să ne bucure și tă-i stimulăm 
ți pe mai departe ambiția. 
Florentin are 11 ani și s-a în
scris singur la bibliotecă încă 
din prima clasă. Acum este in 

tricoturile bucle trecîndu-se la 
bucla scurtă Ia toate modelele, 
aceasta determinînd diminua
rea greutății în grame / me
tru pătrat cu peste 10 la sută. 
Prin autodotare, activitate 
asimilind numeroase brevete 
de invenții și inovații, s-a 
realizat, bunăoară, un dispo
zitiv pentru rodarea graifere- 
lor de la mașinile eu graife- 
re circulare, în acest fel eli- 
minîndu-sie întreruperile im
puse de inexistența unor pie
se de schimb. S-au pus in 
funcțiune și dispozitivul de a- 
plicat lizieră pe mașina de cu
sut triplock șî cele de apli
care a două bentițe cu dispozi
tivul universal (cu o creștere 
a productivității muncii de 
I la sută la nivelul întregii 
întreprinderi).

Efectele concluden te ale mo
dernizării producției sînt re- 
liefafte și de echiparea unor 
mașini de tricotat cu furni
zoare de fir in două șl trei 
trepte, măsură introdusă deja 
Ia 5 utilaje ce lucrează pentru 
export și care aduc un spor 
anual de 24 de tone de tricot, 
adică o producție suplimen
tară de 182 de mii de bucăți, 
în condițiile prelungirii „vieții" 
acestor mașini cu încă 7—41 ani 
de activitate. Am reținut și 
noul procedeu de mercerizare 
a tricoturilor de bumbac pe 
fulard, tot pentru producție 
de export, dovadă clară că în 
orice domeniu de muncă se 
pot obține rezultate semnifi
cative, de mare Importanță 
economică.

Desigur, ofensiva noului râ
mi ne principala caracteristică 
a efortului celor de la ,,1 Iu
nie". O susțin, cu pricepere și 
dăruire, specialiști precum 
Olimpia Apostol, Elena Dincă, 
Adalbert Varga. Nicolae Ro
man. Doina Pelea. Victor Hal- 
made, Lenuța Lipovan, Dorina 
Fleșer și Dorina Nadolnic, ca 
de altfel șl Ecaterina Bâlu și 
Maria Mitroi. șefii unor cor 
lective de muncă, alături de 
care apar, cu neștirbită dorin
ță de afirmare, tot mai mulți 
tineri, intr-un schimb de p- 
noare al generațiilor, intr-o 
promisiune fermă de a duce 
mai departe prestigiul acestei 
unități pe piața externă.

GHEORGHE CRIȘAN

clasa a V-a, il vedem rar ju- 
cindu-se, alergind, făcind năz
drăvănii ca ceilalți copil. Este 
mai interiorizat, dacă ii dai o 
carte bună de citit este cel 
mai fericit copil. Laurențiu a 
invățat singur să citească încă 
de la virsta de patru ani. Mai 
întîi, pe un pachet de țigări a 
descifrat primele litere, apoi 
pe stradă, ne ruga să îi citim 
literele, fiecare in parte care 
formau diferite reclame sau 
anunțuri. După o săptămină 

ți-a luat primele cărți, apoi a 
trecut la filme și le-a citit 
singur. Am mare încredere in 
el, e tare serios, mă pot bizui 
pe el atunci cind sint Ut ser
viciu, știu că in lipsa mea casa 
merge strună, deși e mai mic 
decit ceilalți, frații săi îl as
cultă, pentru că s-au obișnuit 
să fie mereu mina mea dreap
tă. Ionuț este prislea. Ca price 
ultim născut in familie e poa
te mai răsfățat, dar in sensul 
bun al cuvîntului. Băieții îl 
iubesc tare mult și uneori îl 
îngrijesc chiar mai bine decit 
mine. Poate o să vă îndoiți de 
faptul că atit eu cit și soțul 
meu avem mare încredere în 
copii, deși sint băieți, deși se 
spune despre ei că ar fi mai

Casa de cultură, 
a științei și tehnicii 

pentru tineret 
Cluj-Napoca

Casa de cultura, a științei sl 
tehnicii pentru tineret, str. So- 
porului, F.N., 3 400-Cluj-Napo- 
ca... O adresă nouă — edificiul 
are puțin peste un an de la da
rea in folosință — ușor totuși 
de descoperit în geografia ur
bană a orașului de pe Someș, 
în primul rînd, pentru că — se 
știe — tinerii sint dominanta 
peisajului citadin. Ei sint ato
mii ce pulsează cetății, o vitali
tate exuberantă, colorată. Ei 
gravitează spre cele 29 de licee, 
6 institute de învățămint supe
rior, spre unitățile economice și 
de cercetare, spre instituțiile 
cultural-artistice. Firesc, deci. 
Casa le Rparține. S-a Îmbogă
țit astfel zestrea pentru cultură 
și educație, pentru recreare și 
divertisment oferită cu grijă, 
generozitate și inspirație tinere
tului in anii cei mai glorioși de 
edificare materială și • spiritua
lă în spațiul patriei noastre. în 
al doilea rind, pentru că în mul
te privințe Casa este ridicată 
îi prin contribuția lor. Mii de 
tineri elujeni au contribuit In 
etapele construcției la o lucrare 
sau alta, dăltuindu-i profilul cu 
visul și pu dorința arzătoare de 
a se bucura de ea. Acum nu 
doar o frecventează asiduu, di- 
latîndu-i dimensiunile interioa
re cu pasiunile și aptitudinile 
lor, ci li și gospodăresc împre
jurul. Pe planșetele proiec- 
tanților planșele viitoarelor 
cvartale se schimbă cu cele pen
tru viitoarea bază sportivă și 
de agrement. E vorba de 8 te
renuri pentru tenis de cimp si 
2 polivalente, de plaja și piscina 
de pe malul lacului II, al cărui 
contur urmează să fie consoli
dat. II, pentru că I, amenajat 
tn urtpă cu mai multi ani — tot 
de tineri — prin muncă patrio
tică, cu o dragă de fund — mare 
curiozitate atunci, marinari la 
noi, plimbări cu vaporul ?! — 
Iși are... navigatorii experimen
tați. Toată vara s-a tras tare 
la rame și Ia pedalele hidrobici
cletelor. Dar și peștii și pes
carii...

Iată ce va fi în curînd zona 
unde se află Casa tineretului : 
un complex cultural-educativ, 
instructiv, de odihnă și agre
ment pentru tineretul clujean.

distrați, că nu te poți bizui pe 
ei in vreo treabă mai grea. 
Dar noi cu ei ne facem cum
părăturile, curățenia in casă o 
fac tot ei. Avem și așa alte 
multe probleme de rezolvat și 
ne-ar fi tare greu dacă aceste 
lucruri nu ar fi făcute de copii. 
De aceea nu sint neliniștită 
atunci cind muncesc, mă gin- 
desc doar că la o anumită oră 
au terminat de făcut lecțiile, 
ci acum e ora mesei, ora cind 
te îndreaptă spre școală. Ne 
educăm copiii și-i îndrumăm 
cu dragoste, li învățăm să gin- 
dească și să se coordoneze 
singuri atunci cind e nevoie. 
Nu facem din ei niște aparate 
de înregistrare, dorind să acu
muleze foarte multe informații. 
Dorința noastră este să-i apro
piem de problemele legate de 
școală, dar și de cele legate de 
viață șt să-i lăsăm să-și răs
pundă și singuri la unele pro
bleme, bazîndu-se pe ceea ce 
au învățat singuri sau împreu
nă cu noi. Avem niște copii 
curioși; acesta e un cuvint cu 
care aș putea să-mi caracteri
zez copiii. Cu nimic mai prejos 
decit ceilalți de virsta lor. 
Asta le este de fapt generația ! 
Ei vor să știe, să cunoască, să 
afle. Sînt entuziaști șt 
bucuroși, surprinși, ori de cite 
ori află vreo noutate. Iar ceea 
ce vrem pentru ei este să le 
stimulăm voința și să le con
struim caracterul. Pentru că 
vrem să devină mai tîrziu 
niște oameni întregi cărora să 
nu le fie jenă de educația pe 
care au primit-o, iar noi să ne 
mindrim că ei, și nu alții, sînt 
fiii noștri,

ARETA ȘANDRU

Cum atunci să nu ne găsească 
cine ne caută ? Cum atunci să 
nu ajungă ilustrata formației de 
muzică ușoară Texaton, care a 
concertat 10 zile în stațiunea 
Năvodari ? Mat ales că Mihai, 
Andrei, Istvan și Zoltan, cu toții 
elevi, ne trimiteau pe lingă 
bronzatele salutări și veste*  
succesului concertului lor.

Cultură - agrement - ocrthnă ... 
Valențele noționale se întrepă
trund și se condiționează. Cine 
le poate pune mai bine în ecua
ție decit tînărul ?! încă mult 
înainte de a intra în funcțiune 
Casa, secția de propagandă a 
Comitetului județean Cluj al 
U.T.C., a lansat printre tineri 
un chestionar. Se cereau, mai 
întîi. sugestii, propuneri, iar apoi 
aprecieri pe marginea ofertei 
ce se avea în vedere. Interesul 
s-a dovedit a fi pe cit de di
vers,' pe atît de autentic, reve
lator, cele două capitole ale 
sondajului suprapunindu-se pină 
la identitate. Ecuațiile își aveau 
așadar, toți termenii. Sf chiar 
soluțiile. Bunăoară, elevul Cris
tian Bota sugera ,.un curs de 
electronică teoretică și aplicată 
pentru uz cotidian", iar munci
toarea Elisabeta Kalo de la „Te
rapia" „dezbateri privind pre
ocupările tineretului pentru 
muncă și viață, cu ac'cent pe 
probleme de natură profesiona-, 
lă, morală și estetică". Daniela 
Toma, elevă, solicita „prezenta
rea de spectacole inspirate din 
actualitate, mai ales din viata 
tinerilor". Pentru cercurile de 
inventică și robotică se cheltuia 
multă fantezie, iar pentru de
sign industrial se sconta pe 
schițe, forme și modele la in
stalații și produse.

Pentru cercul Speologie-Ecolo- 
gie-Turism s-a făcut propune
rea de a-și asuma refacerea 
marcajelor spre peșterile Mun
ților Apuseni.

Bucuroși că se gîndește atît 
de concret, de implicat, iată-ne 
la treabă. Numeroasele colocvii, 
dezbateri, seri de întrebări și 
răspunsuri sau cultural-distrac- 
tive au polarizat atenția de la 

I început. Cursul de Aparate elec
trice și electronice de uz casnic 
— funcționare și depanare — a 
fost frecventat de 23 de tineri, 
în decorul modern al discotecii 
asigurat de un program de lu
mini multicolore cel mai mare 
succes îl au concursurile și 
lecțiile de dans (expun și 
exemplifică elevii de la co
regrafie). Așa se face că 
pentru formația de dans 
contemporan și modem am pro
cedat la o selecție din peste 
150 de participant. Grupul de 
montaj literar-muzical „Chita
re și voci" a frecventat cel mai 
des scena sălii de spectacole 
(400 de locuri) și ambianța 
somptuoasă a săjii polivalente 
destinată colocviilor, dar și ex
pozițiilor. Elevul Mircea Gălă- 
țean numai într-un an a reu

șit — cu un repertoriu original 
și sensibil — să fie o prezență 
premiată în concursul clujean 
..Tinerețe pe portativ". O con
firmare a talentului lor au pri
mit-o la ultimul spectacol (de
dicat brigadierilor) și eleva 
Ioana Bile, o excelentă recita
toare, și muncitorul Imre Eme- 
rik, și Adriana Bochiș, lucrătoa
re comercială — voce și chita
ră —, sensibilitatea cărora pen
tru actul scenic este susținută 
de sinceritate și pasiune, de 
bucuria de a găsi condiții pro
pice valorificării lor.

întoarcerile din migrația va
canțelor și concediilor au desi
gur pentru mulți tineri clujeni 
— muncitori, elevi și studenți — 
un far chemător și în Casa de 
cultură a științei și tehnicii 
pentru tinerdt din strada Sopo- 
rului. Au început înscrierile pen
tru cursurile de inițiere in elec
trotehnică, informatică și foto- 
cinematografie, care dispun de 
o bogată bază materială. De 
asemenea, pentru cursul de 
gimnastică de Întreținere desti
nat fetelor.

începe, să zicem, a doua sta
giune a formațiilor artistice. 
Big-bandul „GAIO" — ansam
blul nostru de jaz — s-a în
tors după prezența atît de apre
ciată de specialiști și comen
tatori în Gala de la Costinești 
și acum pregătește afișul pri
mului concert de toamnă. Des
prindem seriozitatea și răspun
derea pe care și le asumă elevii șl 
profesorul, curajoși să cînte ală
turi de Tavitian și acasă, dar 
șiacolo în Gală, hotăriți să îm
prăștie voie bună, seninătate și 
tinerețe peste tot, așa cum em
blematic și-au ales noțiunea de 
sorginte latină’— „GAIO". N.B. 
Constănțeanul i-a onorat, de 
altfel, pe clujeni cu prezența tn- 
tr-un spectacol fierbinte de 4 
ore, în februarie. La rindul ei, 
una din formațiile vocal-instru- 
mentale repetă intens pentru 
festivalul din octombrie de la 
Craiova, iar membrii Texatonu- 
lui, cei cu ilustrata, și-au 
așezat ■ „diploma de vacanță" în 
perete și-o admiră meditind ia 
sensul ei — „pentru activitatea 
culturală din tabăra Năvodari, 
1986".

Dintre ideile de bază ale star
tului din această a doua toam
nă... două lansăm imediat. Pri
ma înseamnă de fapt dezvolta
rea unei experiențe de pină 
acum. Este vorba de acțiunea 
„Casa tineretului vă aparține", 
la îndemîna organelor și orga
nizațiilor U.T.C. din municipiu 
de a organiza și solicita mani
festări complexe, avînd la dis
poziție toată baza materială și 
sprijinul nostru metodic. A doua 
idee, statutară și ea, este să 
reunim sub genericul „Studioul 
artelor4* spectacole de teatru, 
operă, balet, concerte simfonice 
și filme urmate de dezbateri 
între spectatori și realizatori.

TRAIAN BRADEA

Calitatea învățămîntului depinde, 

în primul rînd, de noi

PASIUNE
Șl RESPONSABILITATE
Cu un procent de promo- 

vabilitate de 98 la sută, cu un 
plan de producție de 3 mi
lioane lei realizat și depășit 
de fiecare dată (anul trecut a 
fost realizat în proporție de 
170 la sută !) cu o viață de 
organizație U.T.C. situată în 
permanență la cotele cele mai 
înalte ale spiritului revolu
ționar, elevii și profesorii Li
ceului industrial „Electroar- 
geș" din Curtea de Argeș se 
pot mîndri pe bună dreptate 
că ’ aparțin unui liceu de 
frunte, locul întîi între liceele 
din localitate ocupat consecu
tiv în ultimii dod ani. ca și 
locul al treilea pe județ ocu
pat în întrecerea „Cea mai 
bună școală" argumentîndu-i 
semnificativ acest statut. Și 
totuși, așa cum ne mărturi
sește inginerul Mihai Ior
dache, directorul liceului. în 
lupta pentru obținerea con
stantă a unei calități supe
rioare în întreaga activitate, 
colectivul profesoral, alături 
de elevi, consideră că nu s-a 
făcut nici pe departe tot ceea 
ce se putea face, îndrăznețele 
și spectaculoase obiective pro
puse spre realizare aici în 
anul școlar care a început ca 
și în cei următori fiind o do
vadă concludentă a dorinței 
consecvente de autodepășire 
a tuturor, într-o frumoasă 
competiție nu numai cu cei 
din jur, dar, mai întîi. cu 
ei înșiși. „Ceea ce ne obligă 
în primul rind ia aceasta — 
ne «punea în continuare in
terlocutorul — sint condițiile 
materiale deosebite, dotările 
de excepție pe care liceul 
nostru le-a primit prin grija 
partidului și statului, astfel in
cit elevii noștri să aibă asigura
te toate condițiile în vederea 
desfășurării unui proces in- 
structiv-educativ de bună ca
litate. în vederea formării lor 
complexe, multilaterale, ca 
buni muncitori sau viitori spe
cialiști. ca buni cetățeni, pa
triot! și revoluționari, gata 
oricînd să se integreze rapid 
în producție, să răspundă în
totdeauna prezent acolo unde 
societatea Ie va solicita pre
zența". O clădire eu 12 labo
ratoare și cabinete (matema
tică, fizică, chimie, literatura 
română, științe sociale, isto
rie, mecanică, electronică, 
electrotehnică etc.) dotate, 
multe din ele, cu aparatură 
peste normativ, o alta cu 17 
săli de clasă și cea de-a treia 
cu 5 ateliere-școală (prelucrări 
prin așchiere, electronică, 
electrotehnică. lăcătușerie), 
toate cu o dotare excelentă, 
constituind, de fapt o secție 
anexă a întreprinderii patro- 
natoare — „Electroargeș", 
reprezintă baza de desfășurare 
propriu-zisă a întregului pro
ces de învățămint. Alături de 
acestea, o cantină cu 600 de 
locuri, un cămin cu 200 de 
locuri, modern și elegant (ca
mere spațioase, cu 2 sau 3 pa
turi), o gospodărie anexă, 
prin care se așigură aproape 
în întregime aprovizionarea 
cantinei, completează firesc 
această modernă unitate de 
învățămint în care iși desfă
șoară activitatea 680 de elevi 
(17 clase de zi, cu profil me
canică. electrotehnică și chi
mie industrială, specializînd 
in meseriile electronist apa
rate radio-TV, electromecanic, 
sculer-matrițer și prelucrător 
prin șachiere, 6 clase de seral 
cu profil mecanic și electro
tehnic. precum și școala pro
fesională). sub îndrumarea 
competentă a 21 profesori cu 
înaltă calificare. 9 ingineri și 
10 maiștri-instructori.

Ne interesăm în continuare 
ce au însemnat, de fapt, pri
mele trei săptămîni trecute 
de la începerea noului an șco
lar și aflăm că activitatea aici 
a început și continuă să se 
desfășoare pe trei direcții 
principale t pregătirea teore
tică. la clasă, practica pro
ductivă, în atclierele-școală, și 
practica agricolă. în cîmp. 
„Ne străduim — ne spune di
rectorul Mihal Iordache — să 
îmbinăm armonios aceste trei 
tipuri de activități, fiecare 
din ele la fel de importantă 
în formarea complexă a .ele
vilor noștri pentru muncă și 
viață". Avînd ca scop funda

mental creșterea procentului 
de elevi cu note bune și 
foarte bune și, implicit, redu
cerea procentului de medio
critate, activitatea la clasă a 
început, așa cum aflăm în 
continuare, cu o verificare 
amplă a tuturor elevilor, prin 
teste și exerciții recapitula
tive, astfel incit fiecare pro
fesor să cunoască bine poten
țialul fiecărui elev, avînd 
ulterior posibilitatea lucrului 
diferențiat pe clase, grupuri 
de elevi, sau fiecare elev, în 
parte. Primele rezultate sînt 
deja îmbucurătoare. La clase
le a IX-a si a Xll-a. care, 
în momentul documentării 
noastre, se aflau la ore, noi
le cataloage consemnează 
deja primele note bune și 
foarte bune. In același timp, 
clasele a X-a și a Xl-a sînț 
împărțite intre practica pro
ductivă si practica agricolă. 
Lucrul în ateliere nu poate 
fi neglijat. Elevii execută aici 
repere sau asamblează pro
duse ale întreprinderii patro- 
natoare, iar cu producția nu 
e de glumit. Se execută, ast
fel, operația de recuperare a 
10 tipuri de rotori (2 000 bu
căți zilnic), se execută repere 
pentru capul reduetbr al ma
șinii de găurit MG-6. se mon
tează suporți mixer sau uscă- 
toare de păr etc. Planul de 
producție e realizat pină 
acum in proporție de 90 Ia 
sută și. evident, se estimează 
că și in acest an va fi sub
stanțial depășit. In același 
timp, continuind o activitate 
începută deja din vară, alti 
elevi ai liceului, împărtiti în 
serii și după un program de 
rotație cu grijă întocmit, par
ticipă la strînsul recoltei, 200 de 
elevi la I.A.S. Curtea de Argeș, 
250 la C.A.P. din localitate 
(punctul Căuta), alți 100 la 
C.A.P. Zărnești, recoltează, 
sortează și încarcă în mașini 
mere, ultimii pregătind și 
producția pentru export. De 
remarcat că și cei ce dimi
neața lucrează în agricultură, 
după-amiaza participă la re
cuperarea materiei. prin 
cursuri intensive. în special 
la materiile de bază.

„Concomitent cu toate 
aceste activități — ne spune 
tînărul inginer Ștefan Florea, 
director adjunct cu probleme 
educative — se desfășoară in 
liceul nostru o bogată activi
tate â organizației U.T.C. Ne 
aflăm în prezent în faza de 
încheiere a adunărilor gene
rale de constituire a organi
zațiilor U.T.C. la clasele a 
IX-a șî a Xl-a — multe din 
ele le-am realizat chiar în 
cîmp. în pauzele de lucru — 
precum și a adunărilor de 
dare de seamă și alegeri la 
clasele a X-a și a Xll-a. Au 
fost întocmite, în toate orga
nizațiile, programe de activi
tăți care cupritjd numeroase 
acțiuni menite să confere un 
plus de interes și de atractivi- 
tate pentru toți uteciștii din 
liceu. Sintem preocupați în 
continuare de creșterea pres
tigiului activului U.T.C. din 
fiecare clasă, de o cit mai 
bună colaborare a secretarului 
U.T.C. cu dirigintele, astfel 
îneît fiecare colectiv să ob
țină rezultate cit mai bune 
în întregul proces instructiv- 
educativ, al realizării tuturor 
sarcinilor încredințate".

Se pot spune numeroase cu
vinte frumoase despre reali
zările concrete ale elevilor de 
la Liceul industrial „Electro
argeș" din Curtea de Argeș. 
Se poate vorbi despre nu
meroasele premii obținute la 
diferitele faze ale concursuri
lor pe meserii și ale olimpiade
lor școlare, despre realizările 
de excepție ale celor ce lucrea
ză în cercurile pe obiecte sau 
tehnico-aplicative (unele rea
lizări ale cercului de electro
nică au fost privite cu mult 
interes chiar de întreprinde
rea patronatoare). despre par
ticiparea formațiilor artistice 
de aici în cadrul Festivalului 
națjonal „Cîntarea României" 
și despre multe altele. Mai 
frumoasă decit toate este însă 
această dorință comună a tu
turor spre ‘continuă autodepă- 
șire, spre dobindirea unei 
înalte competențe profesio
nale.

GABțUEL NASTASE
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anunță scoaterea la concurs a următoarelor nasturi didactice:
LA FACULTATEA 
DE CONSTRUCȚII

— Șef lucrări la Catedra 
construcții metalice, poz. 20, 
disciplina : Statica, stabilitatea 
și dinamica construcțiilor ; Re
zistența materialelor și teoria 
elasticității.

— Șef lucrări la Catedra dru
muri, fundații și instalații in 
construcții, poz. 22, disciplina : 
Geologie, geotehnica și fundații.

— Șef lucrări la Catedra dru
muri, fundații și instalații în 
construcții, poz. 34, disciplina : 
Instalații în construcții, Sigu
ranța circulației ; Protecția me
diului.

LA FACULTATEA 
DE ELECTROTEHNICA

— Șef lucrări la Catedra auto
matică și calculatoare, poz. 25, 
disciplina : Automatizări Indus
triale continue ; Teoria sisteme
lor, reglării automate.

— Șef lucrări la Catedra elec
trotehnică și mașini electrice, 
poz. 19, disciplina : Electrotehni
că și mașini electrice.

— Șef lucrări la Catedra elec
trotehnică și mașini electrice, 
poz. 25, disciplina : Servomeca- 
nisme ; Mutatoare.

— Șef luerâri la Catedra de 
fizică, poz. 11, disciplina : Fi
zică.

— Șef lucrări la Catedra de 
fizică, poz. 14, disciplina : Fi
zică.

— Șef lucrări la Catedra de 
electronică aplicată, poz. 21, dis
ciplina : Tehnica microundelor.

— Șef lucrări la Catedra de 
electronică aplicată, poz. S3, 
disciplina : Tehnologie.

— Șef lucrări la Catedra de 
electronică aplicată, poz. 24, dis
ciplina : Semnale, circuite și 
sisteme ; Telegrafie și transmi
sii de date.

— Șef lucrări la Catedra de 
electronică aplicată, poz. 25, dis
ciplina : Televiziune ; Linii și 
sisteme de transmisii telefonice.

LA FACULTATEA
DE TEHNOLOGIE CHIMICA
—- Șef lucrări la Catedra teh

nologia silicaților și compușilor 
oxidici, poz. 22, disciplina : Cup
toare și uscătoare în industria 
silicaților ; Proiectarea fabricilor 
în industria silicaților.

LA FACULTATEA 
DE MECANICA

— Șef, lucrări la Catedra ma

șini hidraulice, poz. 19, discipli
na : Bazele cercetării experi
mentale a mașinilor hidraulice ; 
Mecanica fluidelor fi mașini 
hidraulice.

— Șef lucrări la Catedra or
gane de mașini și mecanisme, 
poz. 24, disciplina : Organe de 
mașini și mecanisme.

— Șef lucrări la Catedra me
canica și rezistența materialelor, 
poz. 25. disciplina : Mecanică ; 
Vibrații mecanice.

Candidațll la concurs vor de
pune la Rectoratul Institutului 
politehnic „Traian Vuia" din 
Timișoara, B-dul. 30 Decembrie 
nr. 2 în termen de 30 zile de la 
data publicării acestui anunț in 
Buletinul Oficial, cererea de în
scriere împreună cp actele pre
văzute de Lgea nr. 6/969 privind 
Statutul personalului didactic 
din R.S.R., publicată în Buleti
nul Oficial partea I rfr. 33 din 
15 martie 1969 și de Instrucțiu
nile Ministerului Educației ți 
Invățămintului nr, 84539/1969.

Candidați! care doresc să se 
înscrie la concurs și care func
ționează în alte unități, sînt 
obligați conform art. 55 din Le
gea nr. 12/971 să anunțe în 
prealabil conducerea unităților 
in care lucrează.

S—HS-HSHSS-PAUL— ........ J . u-ggsng-8-î-j  ----------- ! —a

Stațiuni balneoclimaterice cu profil complex 
la dispoziția dv. în această perioadă

Stațiunile balneoclimaterice 
AMARA, BAZNA, EFORIE 
NORD, OCNA SIBIULUI, 
SLĂNIC PRAHOVA și SO- 
VATA. recunoscute pentru e- 
ficiența tratamentelor afecțiu
nilor ginecologice, și-au di
versificat în ultimii ani profi
lul, în ele tratîndu-se cu bune 
rezultate șj în această perioa
dă afecțiuni ale aparatului 
locomotor, afecțiuni reumatis
male. afecțiuni ale aparatului 
respirator etc.

OFICIILE JUDEȚENE DE 
TURISM și I.T.H.R. BUCU
REȘTI oferă locuri în aceste 
stațiuni in această perioadă la 
tarife substanțial reduse fată 
de perioada de vară.

Cazarea, masa și procedu
rile medicale se asigură de 
regulă în complexe balneare 
moderne cu un grad ridicat 
de confort 1

Se acordă reduceri de 20—40 
la sută la tarife de cazare și 
masă și 25 la sută la transpor
tul pe C.F.R. ;

Data plecării în stațiune 
poate ti stabilită de solici- 
țșanți ;

Personal medical cu înaltă

calificare asigură efectuarea 
unor tratamente balneare de 
mare eficiență bazate pe fac
torii naturali de cură exis- 
tenți în stațiuni ;

In stațiuni se organizează 
manifestări cultural-artistice

și excursii la obiectivele tu
ristice din împrejurimi.

Biletele se procură de la 
toate unitățile de turism și 
comitetele sindicatelor din în
treprinderi. instituții și de la 
oficiile de pensii județene.

O.N.T. CARP AȚI 
BUCUREȘTI 

ANUNȚĂ
ca in perioada 1-15 octombrie 1986, cu 

excepția duminicilor, între orele 10-18, face 

înscrieri de candidați, cunoscători de limbi 

străine, pentru examenul de selecționare la 

cursurile de ghizi-interpreți, colaboratori ex

terni, la sala Universității cultural-științifice din 

str. Biserica Amzei nr. 7, sectorul I.

Condițiile și actele necesare sînt afișate la 

sediile O.N.T. „Carpați" București și Universe 

tății cultural-științifice, sălile Dalles și Amzei.
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Vizita ministrului afacerilor externe

al Uniunii Sovietice
La București au Început, 

miercuri, convorbiri intre tova
rășul. loan Totu. membru su
pleant al Comitetului Politic 
Executiv al C.C. al P.C.R.. mi
nistrul afacerilor externe al 
Republicii Socialiste România,

AGENDA
Cu prilejul împlinirii a 60 de 

ani de la crearea Uniunii pen
tru răsturnarea imperialismului 
și a 41 de ani de la înființarea 
Partidului Muncii din Coreea, la 
Academia de partid pentru în- 
vătămint social-politic a avut 
loc, miercuri, o întîlnire a am
basadorului R.P.D. Coreene la 
București. Zo Iăng Guk. cu ca
dre didactice și cursanti de la 
această instituție. Au fost pre- 
zenți membri ai ambasadei 
R.P.D. Coreene la București.

Ambasadorul R.P.D. Coreene 
a înfățișat activitatea desfășu
rată de Partidul Muncii din Co
reea, în frunte cu tovarășul Kim 
Ir Sen, pentru cucerirea inde
pendenței patriei, succesele ob
ținute de poporul coreean în e- 
dificarea societății socialiste. 
Vorbitorul a relevat bunele re
lații de prietenie și colaborare 
dintre partidei», țările și po
poarele noastre, rolul hotăritor 
al intîlnirilor și convorbirilor 
dintre tovarășul Nicolas 
Ceaușescu și tovarășul Kim Ir 
Sen în dezvoltarea continuă a 
acestor bune raporturi. Totoda
tă, el a exprimat Partidului Co
munist Român, guvernului șl 
poporului nostru calde mulțu
miri pentru sprijinul permanent 
acordat luptei drepte a poporu
lui coreean pentru înfăptuirea 
reunificării pașnice a patriei.

La București au început, 
miercuri, lucrările celei de-a 
X-a sesiuni a Comisiei inter- 
guvernamentale româno-mon- 
gole de colaborare economică și 
tehnico-științifică.

Delegațiile celor două părți în 
comisie, conduse de tovarășii 
Ludovic Fazekaș, viceprim-mi- 
nistru al guvernului, și Cioino- 
rin Suren, vicepreședinte al 
Consiliului de Miniștri al R. P. 
Mongole, analizează modul în 
care au fost înfăptuite înțelege
rile convenite la cel mai înalt 
nivel privind dezvoltarea co
laborării economice și tehnico- 
științifice, precum și posibili
tățile de extindere și diversifi
care a schimburilor de mărfuri 
dintre Republica Socialistă 
România și Republica Populară 
Mongolă.

________ /

Miercuri au început la Bucu
rești lucrările celei de-a XlX-a 
Conferințe a organelor oficiale 
de turism din țări balcanice, la 
care iau parte delegații din 
Bulgaria, Grecia, Iugoslavia, 
Turcia și România. Sint exami
nate aspecte ale relațiilor tu
ristice dintre țările balcanice, 
noi căi pentru amplificarea co
operării in acest domeniu, in 
spiritul prevederilor Acordului

SPORT
• CAMPIONATELE republi

cane de box au continuat in 
Sala sporturilor din Constanța 
cu ultimele gale preliminare 
pentru calificarea în semifinale. 
Intr-unui dintre cele mai inte
resante meciuri, la categoria 
cocoș, Mareelică Tudoriu (Stea
ua), campion mondial de tine
ret, l-a întrecut prin K.O. teh
nic, în repriza a III-a, pe 
D. Agavriloaie (Nieolina Iași). 
Alte rezultate la aceeași cate
gorie : I. Tănase (Steaua) b.p. 
I. Lavrente (Macin) ; C. Dedu 
(Prahova Ploiești) b.p. A. An
ton (Drobeta Turnu-Severin).

în limitele categoriei grea. 
Petre Bornescu (Mecanică Fină 
București) l-a întrecut la punc
te- pe I. Simina (Steagul Roșu 
Brașov), iar Dănuț Gontariu 
(AEM Timișoara) a cîștigat Ia 
puncte In fața lui Gh. Mihai 
(Metalul București). La cate
goria muscă. FI. Manea (Dina
mo) l-a învins prin K.O. în re
priza I pe C. Cireașă (Brăi
la), iar M. Vișan (Oțelul Tirgo- 
viște) și-a adjudecat victoria la 
puncte in meciul cu Sandu Pe
trescu (B.C. Galați). Astăzi, de 
la ora 17,30 are loc prima gală 
semifinală.
• ÎN CADRUL ETAPEI A 

9-A a campionatului diviziei A 
la fotbal se vor disputa astăzi 
trei partide: Universitatea Ciuj- 
Napoca — Universitatea Craio
va: Gloria Buzău — Steaua și 
Sportul Studențesc — Flacăra 
Automeeanica Moreni.

Celelalte meciuri ale etapei se 
vor desfășura după următorul 
program: vineri, 17 octombrie : 
F.C. Olt — Victoria București ; 
simbătă, 18 octombrie: S. C. 
Bacău — Chimia Rm. Vîlcea ; 
Dinamo — Petrolul Ploiești: 
Jiul Petroșani — Oțelul Galați: 
Rapid — Corvi nul Hunedoara ; 
F.C.M. Brașov — F.C. Argeș 
Pitești.

Toate jocurile vor incepe la 
ora 15,00.

• DUPĂ CUM ANUNȚA Fe
derația niponă de fotbal, cea 
de-a 7-a ediție a „Cupei inter
continentale" se va disputa la 14 
decembrie la Tokio, între echi
pa Steaua București, ciștigătoa- 
rea din acest an a „Cupei cam
pionilor europeni" și învingă
toare» dintre River Plata Bue
nos Aires și formația Columbia
ns America din Caii, finalistele 
„Cupei Libertadores**,  competi

• Încrederea: GTULEȘTT — 9 ; 
11,15: 13,30; 15,45; 18; 20, MIO
RIȚA — 9; 11.15: 13.3°: 15,45; 18; 
28.
• Bătălia din umbră: FLOREAS-
CA — 9; II; 13; 15,39; 17,45; 20,
GRIVIȚA — «; 11,15; 13,30; 15,46; 
18; 20.
• Declarație de dragoste: VIITO

în cadrul Clubului sindica
tului întreprinderii poligra
fice „Qrișana" Oradea — 
dub laureat al Festivalului 
național „Cîntarea Româ
niei" la mai multe ediții — 
funcționează și Clubul tine
retului- Numeroase sînt ac
tivitățile la care sînt invi
tați tinerii : mese rotunde, 
dezbateri, expoziții, excursii, 
drumeții, informări politice, 
seri cultural-educative și 
recreative. Serile cultural- 
educative eu un conținut 
bogat, interesant, capabil să 
atragă un număr mare de 
tineri. Reținem cîteva din

ORIZONTAL: I) 
Debutul calenda
ristic al toamnei.
2) Murături. 3) Au
torul unor celebre
nocturne — Dimi
nutiv feminin. 4)
Pastă», după ploa
ie ! — Plouat. 5)
Toamna și snrorile 
sale. 6) Tot ce vrea 
cineva — 12 no
iembrie! 7) își re
iau activitatea la 
începiitul toamnei 
— Hrană vegetală.
8) Adăpost la 
cimp (reg.) — Pă
șune (reg.). 9) Ul
tima expresie a 
ploii! — Copt — 
Zonă marginală!
10) Urmează toam
nei — Vas în care 
se strivesc strugu
rii (reg.).

VERTICAL t 1) 
Depozitar al roa
delor toamnei — 
Podul șurii în care 
se păstrează finul. 
2) Septembrie... as
tronomic (pl.). 3)

TEATRE
• Teatrul Național (sala mică) : 
Poveste din Hollywood — 19,30 : 
(sala Atelier): Cheile orașului 
Breda — 19.
• Filarmonica „George Enescu* * 
(sala Studio : „Treptele afirmării 
artistice". Mlhaela ursuleasa, So
rin Rainer-Cioinaru, Antonio Doi
că — pian — 17,30; (Ateneul Ro
mân) : Concert simfonic. Dirijor: 
Mircea Cristescu. Solist: Stefan 
Ruha — 19.
• Opera Română: Tosca' — 16.
• Teatrul de operetă: Oklahoma 
— 18.30.
• Teatrul „Lucia Sturdza Bu- 

îi E. A. Șevardnadze. membru 
al Biroului Politic al C.C. al
P.C.U.S.. ministrul afacerilor 
externe al Uniunii Republicilor 
Sovietice Socialiste, care efec
tuează o vizită oficială de pri
etenie în tara noastră.

multilateral de colaborare turis
tică din regiunea balcanică. în
cheiat între cele cinci țări parti
cipante.

în paralel, se desfășoară și 
lucrările celei de-a XlV-a Con
ferințe a Asociației agențiilor 
de voiaj din țări balcanice.

La București a început, 
miercuri, prima ediție a cursu
lui de informatică medicală, or
ganizat de Centrul de perfec
ționare a personalului superior 
sanitar pentru cei ce lucfează 
în institute de cercetare în do
menii ale medicinii. Prelegerile 
teoretice, urmate de lucrări a- 
plicative efectuate cu sprijinul 
specialiștilor Centrului de 
calcul și statistică sanitară al 
Ministerului Sănătății, oferă 
cursanților -posibilitatea de a-și 
însuși cele mai noi metode de 
evidentă și prelucrare a datelor, 
necesare valorificării operative 
a investigațiilor întreprinse. Tot 
in Capitală va avea joc. în no
iembrie, un alt curs de perfec
ționare pentru pediatri, care va 
aborda probleme actuale al# 
geneticii medicale, urmărin- 
du-se remedierea din vreme a 
tulburărilor genetice in rîndul 
micilor pacienți. în scopul dez
voltării lor fizice și neuropsiho- 
motorii sănătoase.

în contextul preocupărilor le
gate de permanenta îmbunătă
țire a ocrotirii mamei și copilu-' 
lui, Bucureștiul va găzdui, în 
ultima lună a lui 1986, un curs 
similar de obstetrică și gineco
logie, destinat personalului me- 
dico-sanitar ce lucrează în ca
binetele de ginecologie infanti
lă înființate în centrele județe-. 
ne ale tării.

în Editura Medicală din 
București au apărut noi tipări
turi științifice de larg interes 
pentru personalul din unitățile 
sanitare. Alături de recenta a- 
pariție a „Geneticii medicale", 
amplă sinteză a noutăților din 
biologie, „Tratatul de dermato- 
venerologie" se impune ca o 
remarcabilă lucrare în materie, 
ilustrind progresele Înregistrate 
în dermatologia contemporană. 
La rîndul său. al cincilea volum 
al „Tratatului de pediatrie1 2 * * * * * 8 * 10* — 
ea și cele apărute anterior — 
constituie un important instru
ment de informare științifică și 
de perfecționare a specialiștilor 
ce lucrează în clinici și spitale 
de copii.

în prezent, se află în stadiu 
avansat de tipărire alte însem
nate lucrări pe acest profil, în
tre care, „Cronobiologia și me
dicina", „Studii clinice", „Pa- 
raizotoldgia clinică", și ediția 
1987 a „Agendei medicale".

ția sud-americană similară 
„C.C.E.".

Mecjul de Ia Tokio va avea 
loc pe stadionul „Yoyogi", unde 
s-a disputat finala turneului o- 
limpic de fotbal in 1964 și se va 
desfășura sub egida firmei ja
poneze de automobile „Toyota".

• CU PRILEJUL lucrărilor 
celei de-a 91-a sesiuni a Comi
tetului Internațional Olimpic de 
la Lausanne, s-a hotărît ca, în- 
cepînd din anul 1994, Jocurile 
Olimpice de vară și de iarnă să 
se desfășoare alternativ o dată 
la 2 ani. Astfel, in 1992 va fi 
pentru ultima oară cînd Olim
piada de vară și cea de iarnă 
vor avea Ioc in același an. în 
continuare, Jocurile Olimpice 
de iarnă se vor disputa in anul 
1994, iar cele de vară in 1996, 
această alternanță fiind menți
nută apoi fără nici o modifi
care.

• LA LUXEMBURG, în meci 
pentru preliminariile cam pi o -

MERIDIAN
natului european de fotbal se
lecționata Belgiei a învins cu 
scorul de 6—0 (3—0) formația 
Luxemburgului.
• LA PATINOARUL „23 AU

GUST" din Capitală se va des
fășura astăzi primul meci din
tre echipa Steaua București și 
formația Partizan Belgrad, con- 
tînd pentru turul II al „Cupei 
campionilor europeni — Trofeul 
Citizien" la hochei pe gheață.

Partida va incepe la ora 17,00.
• FEDERAȚIA internațională 

de tenis, reunită la Londra pen
tru a proceda la tragerea Ia 
sorți a ediției 1987 a „Cupei 
Davis", a anunțat că finala edi
ției 1986 a tradiționalei compe
tiții va avea Ioc între 26—28 de
cembrie Ia Melbourne, intre e- 
chipele Australiei și Suediei.
• POTRIVIT «nor știri apăru

te în ziarele din Montevideo, 
cunoscutul antrenor argentinian 
Cesar Luis Menotti ar urma să se 
ocupe în viitor de pregătirile se
lecționatei de fotbal a Urugua- 
yului.

landra” (sala Schitu Măgureanu): 
Secretul familiei Posket — 19 ; 
(sala Grădina Icoanei): Passa- 
caglia — 19.
• Teatrul Mic: Muică Popescu
— 19.
• Teatrul Foarte Mic: Ana-Lia
— 19,30.
• Teatrul „C.I. Nottara" (sala 
Magheru): karamazovii — 17,30; 
(sala Studio); Variațiuni pe tema 
dragostei — 18,30.
n Teatrul Giulești (sala Majestic) : 
Jocuri crude — 19.
• Teatrul satiric-muzfcal „C. Tă
nase" (sala Savoy): Belmondo al 
II-lea — 19.
• Ansamblul artistic „Rapsodia 
română": Pe sub cetini la izvoare
— 16.
• Teatrul „Ion Creangă" : Mary 
Poppins — 9; De Ia Stan și Bran 
la Muppets — 18.

/ in județele Bihor 
și Ialomița 

s-au încheiat 
importante lucrări 

agricole de toamnă
Oamenii muncii din agricul

tura județului Bihor au înche
iat semănatul griului pe întrea
ga suprafață planificată.

în telegrama adresată, cu acest 
prilej, tovarășului NICOLAE 
CEAUȘESCU, secretar general 
al Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socialis
te România, de Comitetul ju
dețean Bihor al P.C.R., se arată 
că, in prezent, lucrătorii ogoa
relor acționează cu hotărire 
pentru a livra în cel mai scurt 
timp cantitățile de produse pre
văzute la fondul de stat, fina
lizarea recoltării fructelor .și 
legumelor, stringerea și depozi
tarea tuturor resurselor fura
jere, pentru efectuarea arături
lor adinei de toamnă, a celor
lalte lucrări de sezon, în condi
ții de calitate superioară.

Comuniștii, toți oamenii mun
cii de la sate sînt hotăriți să 
ridice în continuare calitatea 
întregii activități și realizările 
din agricultura bihoreana < — 
importantă ramură a economiei 
județului — la nivelul exigen
telor noii revoluții agrare, să 
înfăptuiască exemplar sarci
nile ce Ie revin din documentele 
Congresului al XIII-lea al 
partidului.

★
Oamenii muncii din agricul

tura județului Ialomița au ra
portat încheierea recoltării po
rumbului și însămințării griu
lui pe întreaga suprafață plani
ficată.

în telegrama adresată tovară
șului NICOLAE CEAUȘESCU, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
de Comitetul județean Ialomița 
al P.C.R.. se arată că în aceste 
zile locuitorii satelor acționează 
pentru recoltarea sfeclei de 
zahăr pe ultimele suprafețe, 
adăpostirea in condiții optime a 
întregii producții din această 
toamnă și efectuarea arăturilor 
adinei.

în telegramă se exprimă an
gajamentul tuturor lucrătorilor 
ogoarelor ialomițene de a rea
liza exemplar obiectivele ce le 
revin din hotăririle celui de-al 
XIII-lea Congres al partidului, 
adueîndu-și astfel o contribuție 
tot mai , sporită Ia înflorirea 
scumpei noastre patrii. Repu
blica Socialistă România.

După cum se știe, Menotti a 
fost antrenorul echipei Argenti
nei, care a cucerit titlul de cam
pioană mondială in anul 1978.
• ÎN CLASAMENTUL compu

terizat al A.T.P. se menține li
der tenismanul cehoslovac Ivan 
Lendl, urmat de suedezul Mats 
Wilander, vest-germanul Boris 
Becker, suedezul Stefan Edberg, 
francezii Henri Leconte, Yan
nick Nohan și americanul Jimmy 
Connors.
• LA SUBOTICA, tn finala 

campionatului european de 
fotbal pentru juniori, echipa 
R. D. Germane a întrecut cu 
scorul de 3—1 (2—1) formația 
Italiei.
• DISPUTAT la Dublin, în 

cadru! preliminariilor campio
natului european de fotbal, 
meciul dintre selecționatele 
Irlandei și Scoției s-a terminat 
nedecis : 0—0.
• TURNEUL Internațional de 

șah de la Skoplie a fost cîștigat 
de maeștrii iugoslavi Cabrilo și 
Popcev, cu cite 8,5 puncte, ur
mați de Todorovici, Bogdanov- 
ski și Sfanoevski — 8 puncte 
fiecare, Knezevici — 7.5 puncte 
etc. In ultima rundă, Cabrilo a 
cîștigat Ia Stanoevskl.
• IN CLASAMENTUL FINAL 

al turneului internațional de 
șah de la Vukovar, pe primele 
locuri, la egalitate, cu cite 6 
puncte, s-au situat Matulovici. 
Klarici, Tringov și Arapovici.
• DUPĂ 9 RUNDE, fn tur

neul de la Stara Pazova în 
fruntea clasamentului se află 
Hausner, cu 6 puncte, urmat de 
Kosanovici — 5,5 puncte (1), 
Trapl — 5,5 puncte, Peev șl 
Popov — cite 5 puncte etc.

e LA TURNEUL MARILOR 
MAEȘTRI ce va Începe la 19 
octombrie Ia Tilburg (Olanda), 
in afara fostului campion mon
dial Anatoli Karpov, vor partici
pa Jan Timman. Viktor Korci- 
noi, Liubomir Liubojevici. Ro
bert Hubner, Anthony Miles, 
Lajos Portisch și Aleksandr 
Beliavskf,

• Teatrul „Țăndărică” (sala Vic
toria) : neana Sinziana — 10: 15 ; 
(sala Cosmonautilor): Motanul în
călțat — 15.
• Circul București: Gala surpri
zelor — 19.

CINEMA

CAMPANIA AGRICOLĂ DE TOAMNĂ

Acțiuni susținute pentru 

finalizarea lucrărilor de sezon
în județul Sălaj, o atenție 

deosebită se acordă transportu
lui operativ al recoltei in baze
le de recepție și eliberării tere
nului de ooceni. în ritm accele
rat se desfășoară și însămință- 
rile de toamnă. Activitatea este 
organizată in schimburi duble 
și prelungite, iar la semănat 
sint mobilizate toate mijloacele 
mecanioe disponibile existente 
in secțiile de mecanizare. Nive
lul realizărilor de pînă acum 
va permite încheierea întregii 
activități in următoarele cîteva 
zile. Să urmărim, în continua
re. modul concret în care se 
acționează în cooperativele a- 
gricole din CUASC Crișeni.

Reeolta de porumb este adu
nată de pe mai bine de 2 200 ha. 
în momentul de față culesul po
rumbului s-a Încheiat La coope
rativele agricole din Zalău, Co
sei și Crișeni. în următoarele 
2—3 zile activitatea se va fina
liza și la nivelul unităților din 
Hereclean, Agrij si Buciumi. 
De remarcat fapttil că aproape 
întreaga cantitate de porumb 
recoltată a fost transportată in 
bazele de reoepție. De altfel, 
C.A.P. Zalău și-a onorat inte
gral la această dată obligațiile 
contractuale la fondul de stat. 
Pe ansamblu volumul total al 
livrărilor depășește cifra de 4 
mii tone porumb. Practic au 
mai rămas de predat la fondul 
de stat circa 1 000 tone porumb, 
cantitate ce1 va fi onorată în 
maximum 3 zile. „Ne-am orga
nizat de asemenea manieră ac

în actualitate - realizarea 

ogoarelor de toamnă
în județul Neamț seceta pre

lungită din vara și toamna a- 
cestui an pun în continuare pro
bleme lucrătorilor ogoarelor. în- 
trucit terenurile însămînțate 
trebuie irigate, iar arăturile, 
lucrare de mare actualitate, se 
desfășoară mai greu tocmai din 
aceste motive.

La Dobreni. președintele con
siliului unic. Constantin Golea- 
nu, ne dă relații in legătură eu 
lucrările agricole de toamnă în 
cele 6 cooperative agricole de 
producție. Cele 13 500 de hecta
re, întreaga suprafață a consi
liului agroindustrial Dobreni 
solicită eforturi considerabile 
atît de organizare cît și de 
muncă efectivă, de mobilizare 
exemplară a tuturor forțelor u- 
mane și mecanice, in așa fel In
cit roadele toamnei să fie cu
lese, puse la adăpost și pregă
tite ogoarele de toamnă. în toa
te cele 6 cooperative — Bodești, 
Dobreni, Gîrcina, Piatra Neamț, 
Dumbrava Roșie. Săvinești —

Tehnologii 
sporuri

Se poate spune pe drept cu- 
vînt că Stațiunea de cercetare 
și producție legumicolă Buzău 
a contribuit în ultimul timp la 
dezvoltarea legumiculturii. prin 
crearea unor soiuri superioare 
celor existente la unele specii 
de bază cultivate in tară, pre
cum și prin asigurarea unor 
semințe de calitate. Lucrările 
din acest an au urmărit. în 
special, extinderea soiurilor 
produse și atestate în fermele 
proprii. La ceapă, soiurile Dia
mant și Azuriu de Buzău au 
un potențial productiv de 30—40 
tone la hectar. La tomate, so
iurile Buzău 22 au calități deo
sebite pentru industrializare și 
un coeficient sporit de substan
ță uscată. Deși soiul Buzău 47 
a fost creat pentru microzona 
buzoiană, materialul biologic 
existent a dat rezultate bune 
în toate zonele țării.

„O sarcină deosebită ne re
vine lucrătorilor din cercetare 
— ne preciza dr. ing. Lucia 
Luncă, directorul stațiunii — 
în direcția introducerii unor 
tehnologii noi, atît pentru pro
ducerea semințelor, cît și in 
producția legumicolă. Cu prile
jul vizitei de lucru efectuate 
In județul Buzău, secretarul 
general al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. a dat o se
rie de indicații prețioase pen
tru creșterea producțiilor. în 
primul rind se impune extin
derea soiurilor de ceapă Dia
mant. de mare productivitate, 
și care se poate conserva mult 
mai ușor în perioada anotimpu
lui rece, precum și soiurile de 
tomate. Am avut buouria de a 
raporta tovarășului Nicolae 
Ceausescu crearea și lansarea 
în producție a ardeitdui-gogo- 
șar soiul Titan care a dat pro
ducții spectaculoase. Toți oa
menii noștri sînt mobilizați 
pentru a transpune in viață in
dicațiile secretarului general.

RUL — IJ; 17,15: 19.39.
• Căutătorii de aur: DRUMUL 
SĂRII — 15; 17; 19,30.
• Iubire, iubirea mea: VICTORIA
— 9; 12; 15; 18,30.
• Ut de tineri eram: TIMPURI 
NOI — 9; 11; 13,15; 15,30; 17,45; 20.
• Pacea — victorie a rațiunii : 
CAPITOL — 9; 11,15; 13,30; 15,45; 
18; 20.
• Fiii „marii ursoaice”: LUMINA
- 9; 11; 13,15; 15,30; 17.45; 20.
• Luptătorul cu sabia: BUCU
REȘTI — 9; 11,15; 13,30; 15,45: 18; 
28,15, EXCELSIOR - 9; 11,15: 13,39; 
15,45; 10: 20,15.
• Agonie și extaz: LUCEAFA” 
RUL — 9; 13: 15,45; 19.
• Trebuie să-ți joci rolul: STU
DIO — 9,45; 12: 14,15; iT; 19,15.
• Gheata verde: PATRIA — 9 ;
11,15; 13.30; 15,45; 18; 20,15, GLO
RIA — 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 

tivitatea. preeiza loan Perța, 
președintele CUASC. astfel in
cit toate lucrările să se reali
zeze in flux continuu. Aș evi
denția în primul rind participa
rea de masă a cooperatorilor și 
mecanizatorilor la desfășurarea 
lucrărilor de sezon. Zilnic se 
află în cimp mai bine de 2 700 
cooperatori. La aceștia se adau
gă 2 500 elevi și oameni ai mun
cii din unitățile economice. După 
cum se poate constata am de
pus eforturi pentru ca recolta 
adunată pe parcursul unei zile 
să fie transportată operativ in 
bazele de recepție. Capacitățile 
proprii de transport de care dis
punem însumează un volum de 
aproape 250 tone, la care se 
adaugă alte 60 tone cît repre
zintă încărcătura autocamioane
lor și remorcilor de la I.T.A. și 
I.J.T.L. în total, la transportul 
porumbului, participă zilnic 30 
autocamioane și 10 cupluri de 
remorci. Cea mai mare parte a 
suprafețelor s-au recoltat ma
nual. Cu forțele și mijloaoele 
mecanice de care dispunem in 
următoarele două zile vom în
cheia recoltatul pe Întreaga su
prafață planificată**.

Activitate intensă, susținută 
regăsim și la eliberarea terenu
lui de coceni. La acest capitol 
realizările reprezintă 1 500 ha, 
din care 900 ha sint destinate 
fnsămințărilor de toamnă. De 
evidențiat că la transportul co
cenilor în bazele furajere ale 
unităților sînt antrenate zilnic 
aproape 300 atelaje.

s-au terminat tnsămințările de 
toamnă. Din cele 3 700 ha. plan 
Semănături de toamnă (orz, 
griu, masă verde), griul a fost 
insămințat pe 2 657 ba. Ceea ce 
merită subliniat este calitatea 
lucrărilor de insămințare. avînd 
in vedere, după cum spuneam, 
dificultățile oare decurg din 
lipsa de precipitații din acest 
an. Cu rezultate bune și Ia pre
gătirea ogoarelor de toamnă se 
prezintă consiliul unic Dobreni. 
Un plan de 3 900 ha ogoare de 
toamnă, mobilizează cite 60—65 
de tractoare. în așa fel incit să 
se asigure zilnic un ritm de 167 
ha. „Acesta este ritmul plani
ficat, ne spune președintele 
CUASC-ului. Constantin Golea- 
nu, dar după extirpările și ana
liza resurselor din fiecare uni
tate agricolă și fiecare secție de 
mecanizare, ne-am angajat să 
realizăm 195 ha zilnic, așa incit 
pînă la 1 noiembrie întreaga 
suprafață care trebuie arată să 
fie încheiată. După ce insă 

intensive care asigură 
mari de producție

întocmind fn această direcție o 
serie de programe pentru cul
turile prioritare".

Să consemnăm rezultate no
tabile la ferma nr. 5. din cadrul 
stațiunii, fermă coordonată de 
tînărul inginer Ion Gheorghe. 
De pe o suprafață de 120 ha. 
legumicultorii de aici au scos 
în acest an producții record. 
Reținem cîteva. Fată de un 
plan de 500 kg sâmînță ceapă 
la ha au fost obținute 650 kg. 
La soiul de tomate Buzău 47 a 
fost realizată o producție de 
semințe de 3 500 kg față de un 
plan de 1500 kg. O noutate o 
constituie gogoșarul Titan — un 
exemplar cântărește Intre 300— 
350 grame — la care s-au obți
nut 400 kg sămință la hectar 
față de 210 kg cit era prevăzut. 
Care este secretul acestor re
zultate remarcabile ? „Dacă 
tehnologiile și tratamentele

20,15, AURORA — 9; 11,15; 13,30; 
15,45; 18; 20, CULTURAL - 9;
11,15; 13,30; 15,45; 18; 20,15, FLA
MURA — 9; 11; 13,15; 15 J0; 17,45; 
20.
• Program special pentru copii: 
DOINA — 9: 11; 13; 14,45; 16,30 ; 
18,15; 28.
• Iubire fără soare: DACIA — 
9; 11,15; 13,30: 15,45; 18; 20.
• Imperiul contraatacă: URA — 
15; 18.
• Caravana misterioasă: COTRO- 
CENI — 15; 17.15; 19J0, COSMOS
— 9; 11; 13; 15,30; 17.45; 20.
• Al șaptelea cartuș: FLACĂRA
— 15; 17; 19.
• Pugaciova: PROGRESUL — 19; 
17; 19.
• Sint timid, dar mă tratezt 
VOLGA — 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 
20.

Viteze accelerate de lueru se 
consemnează și la' însămînțări. 
Griul și orzul sint puse sub 
brazdă pe mai bine de 3 500 
hectare, din cele 4 440 planifi
cate. în cursul zilei s-a încheiat 
pregătirea terenului in toate 
unitățile, agricole. La realizarea 
acestei acțiuni au participat un 
număr de 50 tractoare. Așa cum 
ne spunea interlocutorul nostru, 
în următoarele 2—3 zile se va 
încheia semănatul griului si or
zului pe întreaga suprafață sta
bilită. O atenție sporită se acor
dă calității lucrărilor efectuate. 
De altfel, pentru producția a- 
nului viitor sînt prevăzute creș
teri însemnate de recoltă. Intre 
altele, la Zalău și Hereclean se 
estimează obținerea unei pro
ducții de peste 6 mii kg griu 
la hectar.

în final și eîteva cuvinte 
despre asigurarea bazei fura
jere. La nivelul fermelor zoo
tehnice sint depozitate pînă a- 
cum peste 6 mii tone fînuri, 8 
mii tone suculente si 6 100,tone 
grosiere. Cu excepția linurilor, 
la celelalte categorii de furaje 
sint depășite substanțial nivele 
stabilite pentru această perioa
dă. La furajele suculente vor fi 
depozitate suplimentar circa 10 
mii tone. în aceste condiții baza 
furajeri a, unităților este asi
gurată corespunzător pentru pe
rioada de atabulație a anima
lelor.

’IOAN GAVRA

Pe cîțiva quadrați
București. Tinerii din organizația U.T.C. nr. 16 de la între

prinderea de aparate și .utilaje de cercetare vor finaliza in 
280 de ore de muncă patriotică o combină de foraj de tip 
„Geofar". • Brăila. La Întreprinderea „Laminorul" din Brăi
la are loc schimbul de experiență cu tema : .^Propaganda vi
zuală în sprijinul contribuției tinerilor la înfăptuirea progra
mului de cercetare științifică, dezvoltare tehnologică și intro
ducere a progresului tehnic" • Dîmbovița. 4 000 de tineri 
constituit! în brigăzi ale tineretului participă în această șăp- 
tămină la acțiuni de munca patriotică in sprijinul producției 
si de recuperare a materialelor refolosibile. • Gorj. La Clu
bul muncitoresc Motru este organizată consfătuirea „Forme 
și modalități folosite de organele și organizațiile U.T.C. in 
vederea integrării tinerilor nou Încadrați în producție".
• Harghita. „Tineretul — puternică forță socială economică 
și politică a contemporaneității**  reprezintă tema expunerii 
Ia care vor participa elevii Liceului industrial din Vlăhița.
• lași. La Casa de cultură a științei și tehnicii pentru ti
neret din municipiul Iași se va desfășura simpozionul „Știin
ța în slujba omului, a progresului și civilizației".

Vă recomandăm
CASA DE CULTURĂ A STUDENȚILOR

DIN TIMIȘOARA
în fiecare zi a 

săptămînii : Cabi
netul de informare 
și documentare 
(biblioteca, fonote
ca, filmoteca, foto
teca. ziare și revis
te); Clubul „Index 
203“ (recitaluri de 
poezie și muzică, 
discotecă, bar. pro
iecții de diafilme.

etc.). Jocuri de 
club (șah. popice, 
tenis de masă, 
etc.); Program Tv.

în afara activită
ților permanente 
alte inițiative și 
acțiuni atrag tine
rii din centrul uni
versitar timișo
rean. Iată eiteva 
dintre ele : • M«- 
ridian-dub (foto-

transportul recoltei va fi înche
iat se va putea acționa cu mai 
multe mijloace la arat".

Deocamdată se lucrează în 
schimburi de zi prelungite și 
schimburi de noapte. Un bun 
exemplu in acest sens ÎI consti
tuie C.A.P. Dobreni. care are și 
o suprafață mare, 900 ha (pre
ședinte inginer loan Blejușcă). 
O situație care merită relevată 
se poate întilni la Dumbrava 
Roșie unde lipsa de mecaniza
tori se încearcă a fi rezolvată 
In toate felurile. La 2—3 nopți 
urcă pe tractor la arat și pre
ședintele unității. Surioară 
Gheorghe. și inginerul șef Jora 
Vasile, și șeful secției mecani
zare, Constantin Timofte. Bu
nele rezultate sint evidente, do
vada organizării, a preocupării 
intense pentru soarta recoltelor 
responsabilitatea cu care se 
acționează pentru ca toate lu
crările să fie încheiate la timp 
și in bune condiții de calitate.

MARIANA DANILA

Foto-album

Toamna... bobocilor !

Unicate
MUZEUL POLITEHNIC IAȘI

sînt la îndemlna oricui, fiind 
arhicunoscute, cum de altfel și 
rostul irigării, există totuși un 
secret al perioadelor optime de 
aplicare. Lucrul acesta diferă 
de la specie la specie, de la 
zonă la zonă și în raport de so
iul sau hibridul folosit. Cînd 
spun asta am în vedere cunoș
tințele legumicultorilor, cu care 
executăm întreaga gamă de lu
crări. Mai puțin recoltatul. Sîn- 
tem ajutați la cules de elevii 
de la Școala generală nr. 5 din 
municipiul Buzău și pot spune 
că cei 200 de tineri și-au făcut 
cu prisosință datoria".

Așadar, la baza producțiilor 
record stau munca, efortul per
manent pentru extinderea unor 
tehnologii eficiente oare asi
gură rodnicia pămîntuiui.

D. J. DINCA

■ La 19 noiembrie 1972, în 
cadrul muzeului s-a inaugu
rat secția „înregistrarea si 
redarea sunetului", secție 
unică în țară și printre pu
ținele din lume. Aparatele 
prezentate sint achiziționa
te din multe orașe ale țării 
(Iași, Galați, București, Ti
mișoara, Cluj. Sibiu, Alba 
Iulia, Huși). în funcție de 
principiul de înregistrare 
aparatele au fost grupate 
astfel : aparate cu înregistra
re pe cilindru cu stifturi 
(harpa eoliană, construită în 
Anglia secolului X ; viela, 
un fel de vioară semiauto
mată, apărută în Franța, 
secolul X ; cutiile muzicale, 
construite pentru prima dată 
în Elveția, secolul XVIII ; 
orga Barbarie, care in țara 
noastră a purtat numele de 
flașnetă ; țambalul meca
nic) ; aparate cu înregistra

Inițiative ce pot fi 
generalizate

POLIGRAF CLUB

PRETEXT AUTUMNAL

• Săgeata neagră — 15; 17,15 !
Bonner fiul — 19,30 : POPULAR.

20,00 Telejurnal. 20,20 Pe dru
mul Înfăptuirii noii revoluții a- 
grare (color). Experiența frunta
șilor s-o cunoaștem, s-o genera
lizăm! Episodul 11. 20,35 Stator
nici în străbuna vatră dacică (co
lor). Milenii de istorie în strălu
ciri de aur și argint. Episodul 2. 
20,55 Invitație in studiourile Ra- 
dioteleviziunii (color). 21,30 Con
trolul oamenilor muncii — opera
tivitate, răspundere, eficiență. 
21,50 Telejurnal. 22,00 închiderea 
programului.

Chiciură. 4) Va
rietate — înțeles 
ascuns. 5) Conțin 
etil — Fiecare eu 
toamna sa (sing.). 
6) Vîrful munte
lui! — Coji de 
mere! — La intra
rea în cramă! 7) 
Bere», din lunile 
de toamnă! — Fo

Rubrică realizată de CRISTINA BALINT

expozlțll de pe ma
pamond) ; • Ate
neul studențesc 
(actualitatea politi- 
co-economică); •
Cercurile studen
țești; • Vizionări 
de filme; • în- 
tîlniri, mese rotun
de, dezbateri; •
Audiții muzicale și 
vizionări de spec
tacole.

re pe discuri, cartele sau 
benzi perforate (aristonul, 
un fel de acordeon meca
nic. inventat in Franța, sec. 
XVIII ; simfonioanele, de 
origină germană ; pianele 
mecanice — primele apa
rate au fost prezentate la 
Expoziția internațională de 
electricitate de la Paris, în 
1880) ; aparate cu înregistra
re directă a sunetului (fono
graful, construit în 1877, 
cu ajutorul căruia s-a în
registrat pentru prima dată 
vorbirea ; gramofonul, in
ventat în 1877 de către ger
manul Emil Berliner ; micro- 
fonograful, construit de 
Franqois Dussaud în 1894, 
strămoșul pickupuluî de 
azi ; patefonul, denumire 
după firma constructoare 
Pathăe ; ' magnetofonul, in 
1920 apare primul exemplar, 
construit de germanii Stille 
și Blatner). (I. Manta).

tre acțiuni: revista pre
sei literare și științifice, 
practicarea jocurilor de sală, 
proiecții de filme pe diver
se teme, audiții muzicale, 
aniversarea zilei de naștere 
a membrilor clubului etc. 
Inițiativa tinerilor orădeni. 
este demnă de interes și 
merită a fi generalizată. Nu 
în ultimul rind apreciem va
loarea programelor editate 
de întreprinderea poligra
fică „Crișana". Menționăm, 
în final, orarul clubului : 
luni, miercuri, joi. vineri : 
15—20 ; sîmbătă : 13—21 ; du
minică: 8,30—13 și 17,30—
21,30.

carul luptei! —
Cîmpie. 8) Pleacă 
toamna in țările 
calde. 9) A trata 
sămința înainte de 
semănat. 10) Crește 
cu fiecare toamnă 
(pi.). — Parul vii
lor.

GEORGE 
MARINA

î



ZIUA MONDIALĂ A ALIMENTAȚIeF

Propunerile României privind 
soluționarea pașnică a diferendelor 

in dezbaterea Comitetului pentru probleme juridice 
al Adunării Generale a O.N.U.

NAȚIUNILE UNITE 15 (A-
gerpres). — N. Chilie transmite: 
In Comitetul pentru probleme 
juridice al Adunării Generale a 
O.N.U. se examinează în aceste 
zile punctul privind reglementa
rea pașnică a diferendelor din
tre state, care după cum se 
știe are la bază o valoroasă ini
țiativă a României. în cadrul 
dezbaterilor reprezentanții unui 
mare număr de state au eviden
țiat însemnătatea deosebită și 
actualitatea deliberărilor Națiu
nilor Unite pe această temă, 
mai ales în condițiile interna
ționale actuale, ău reliefat nece
sitatea sporirii rolului O.N.U. și 
a întăririi mecanismelor sale 
pentru soluționarea prin mij
loace exclusiv pașnice a tutu
ror conflictelor și diferendelor 
existente, în interesul popoare
lor implicate în aceste confrun
tări militare, al cauzei păcii șj 
securității generale.

Referindu-se la importanța 
Inițiativei românești, reprezen
tantul Filipinelor a adresat 
felicitări țării noastre pentru 
propunerile constructive vi- 
zînd consolidarea și perfecțio
narea mecanismelor și procedu
rilor O.N.U. de reglementare 
pașnică a diferendelor și a 
apreciat ca deosebit de oportu
nă ideea de a se recurge la 6 
comisie de bune oficii, mediere 
sau conciliere căreia toate sta- 
tele-nărți la diferende să i se 
poată adresa pentru apropierea

pozițiilor și ajungerea la solu
ții negociate, general accepta
bile.

Luînd cuvîntul, reprezentantul 
tării noastre a evidențiat că, 
în concepția țării noastre, Co
mitetul special pentru Carta 
O.N.U. și creșterea rolului or
ganizației trebuie să accelereze 
activitatea de analiză și finali
zare a acestei propuneri, în 
conformitate cu exigențele me
reu crescînd de a se exclude cu 
desăvîrșire forța și amenințarea 
cu forța din viata internațională 
și de a se instaura ferm în 
conduita tuturor statelor prin
cipiul reglementării exclusiv pe 
căi pașnice a tuturor' probleme
lor litigioase, oricît de complexe 
și spinoase ar fi acestea.

în încheiere, reprezentantul 
țării noastre a subliniat că întă
rirea mecanismelor și procedu
rilor O.N.U. de reglementare a 
diferendelor și conflictelor ex
clusiv prin mijloace pașnice — 
pe linia propunerilor avansate 
de România — ar reprezenta o 
contribuție de prim ordin la 
îmbunătățirea climatului politic 
international, la consolidarea 
legalității internaționale. la 
creșterea generală a rolului și 
autorității Națiunilor Unite în 
Îndeplinirea misiunii lor esen
țiale, de promovare a unor re
lații de prietenie și colaborare 
între state, de menținere a pă
cii și securității în întreaga 
lume.

Acțiuni și luări de poziție pentru

Necesitatea edificării

unei noi ordini 

economice mondiale
LIMA 15 (Agerpres). — 

Imposibilitatea rambursării, 
în actualele condiții, a dato
riilor externe ale țărilor A- 
mericii Latine, cu atît mai 
mult cu cît acestea constituie 
o frină în calea dezvoltării 
statelor continentului, a fost 
subliniată de participanții la 
lucrările celei de-a XH-a 
sesiuni, a Consiliului Latino- 
American — organul suprem 
al Sistemului Economic La- 
tino-American (S.E.L.A.) —
ale cărei lucrări se desfășoa
ră la nivel de experți, la 
Lima. Vorbitorii s-au pro
nunțat pentru o mai măre 
eoncentrăre a pozițiilor în 
vederea soluționării dificul
tăților cu care se confruntă, 
apreciind că se impun schim
bări structurale social-econo- 
mice atît la nivel național, 
cît și în ce privesc relațiile 
regionale și internaționale. 
A fost evidențiată, în con
text, necesitatea stimulării 
cooperării internaționale, a 
edificării unei noi noi or
dini economice mondiale.

Seilinta Biroului Politic
al C.C. al P.C.U.S

INFORMARE PREZENTATA DE M. GORBACIOV 
IN LEGĂTURA CU REZULTATELE ÎNTÎLNIRII 

SOVIETO-AMERICANE LA NIVEL ÎNALT 
DE LA REYKJAVIK

In întreaga lume, data de ÎS octombrie marchează Ziua mon
dială a alimentației, zi în care a fost creată Organizația Na
țiunilor Unite pentru Alimentație și Agricultură, F.A.O. Această 
zi are o profundă Încărcătură simbolică, pentru că prilejuiește 
evidențierea dreptului la o alimentație corectă, un drept la fel ■ 
de fundamental ca însuși dreptul la viață. Și cu toate acestea, 
dreptul la alimentație este refuzat sutelor de milioane de oa
meni de pe Terra, locuitori ai țărilor considerate sărace. Con
secința directă a acestei stări de fapt constă in dramatica rea
litate a foametei, în zeci de milioane de vieți curmate datorită 
subnutriției. O realitate care s-a transformat in mod de viață 
pentru majoritatea populației Africii, ca și pentru numeroși 

de pe glob. Problema este stringentă și dobindește contu- 
Speeialiștii susțin cu 

, - ----- --- ------------ - —  „------- . - . — — — V. 1 ȘI
trebuie să fie eradicate. Cu acest adevăr sînt toți de acord — oamenii de știință, politicienii, 
sociologii. Dar pentru soluționarea acestei probleme grave a epocii contemporane se impun 
măsuri concrete, eficiente, menite a asigura dezvoltarea armonioasă a tuturor țărilor, în 
contextul edificării unei noi ordini economice mondiale, intr-o lume mai bună și mai dreaptă.
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locuitori ai altor continente _ ___ _____ ___ ____ ___ ___ _ ______
rnrile unui adevărat flagel. Tocmai de aceea se impun măsuri hotărite. _
tărie, pe baza unor argumente convingătoare, că lipsa de hrană, foametea și mizeria pot

în context. Ordonez a decla
rat că guvernul va proceda la 
închiderea a patru baze ameri
cane din Spania, dacă cele două 
țări nu vor ajunge la un acord 
în negocierile pentru o redu
cere substanțială a personalului 
militar al S.U.A. pină în fe
bruarie 1988. Această precizare, 
relevă agenția Associated Press, 
a fost făcută în preajma înce
perii, la Washington, a celei 
de-a doua runde de convorbiri 
bilaterale, pentru reducerea tru
pelor americane din Spania.

Statele Unite, se precizează, 
dețin în Spania trei baze aerie
ne, o bază navală, precum și 
stații de comunicații.

• CONSILIUL SUPREM AL 
EMIRATELOR ARABE UNITE, 
cea mai înaltă autoritate de 
stat, a reales miercuri pe șeicul 
Zayed Bin Sultan Al Nahayyan 
ca președinte al. țării pentru un 
alt mandat de cinci'ani. De ase
menea, același organism l-a re*  
ales pe șeicul Rashid Bin Said 
Al Maktum in funcția de vice
președinte și prim-ministru 
pentru o perioadă similară.

Luînd cuvîntul cu acest prilej, 
președintele Al Nahayyan a a- 
dresat apelul de a se acționa 
pentru consolidarea cooperării 
regionale și a se intensifica e- 
forturile în vederea încetării 
războiului dintre Irak și Iran, 
informează agenția de presă a 
emiratelor, reluată de U.P.I.

Din Emiratele Arabe Unite 
fac parte Abu Dhabi, Dubai, 
Sharjah. Umm Al-Quwain, Aj- 
man, Fujairah și Ras Al 
Khaimah.

Fermă condamnare a

MOSCOVA 15 (Agerpres). — 
La Moscova a avut loc, la 14 oc
tombrie. ședința Biroului Poli
tic al C.C. al P.C.U.S.. în ca
drul căreia M. Gorbaciov, 
cretar general al C.C, 
P.C.U.S., a prezentat o 
mare referitoare la 
întîlnirii sale de la 
cu președintele S.U.A., 
gan.

După cum transmite 
T.A.S.S., Biroul Politic 
niat că poziția părții 
de la Reykjavik 
principiile egalității și securită
ții egale, a luat în considerare 
interesele ambelor țări, ale alia- 
ților lor, ale popoarelor tuturor 
statelor, a constituit o expresie 
concretă a noii atitudini, a nou
lui mod de gîndire. a cărui ne- 

. cesitate este dictată de realită
țile secolului racheto-nuclear.

Manifestînd dorința sinceră de 
a se ajunge la o înțelegere, par
tea sovietică a formulat noi 
propuneri de compromis care au 
făcut posibil să se convină a- 
supra celor mai importante pro
bleme ca reducerea, iar ulterior 
lichidarea totală a armelor 
strategice ofensive și distruge
rea rachetelor cu rază medie de 
acțiune în Europa. Realizarea a- 
cestor propuneri — relevă Bi
roul Politic al C.C. al P.C.U.S.

se
al infor- 

rezultatele 
Reykjavik 

R. Rea-
agenția 

a subli- 
sovietice 

s-ă bazat pe

— ar crea posibilitatea unei co
tituri' radicale în evoluția rela
țiilor internaționale, pentru eli
minarea pericolului nuclear și 
dezvoltarea colaborării dintre 
toți membrii comunității mon
diale. Biroul Politic a constatat 
că nu s-au putut realiza înțele
gerile necesare datorită refuzu
lui ferm al Administrației ame
ricane de a crea condiții pentru 
materializarea lor pe. calea con
solidării regimului sistemului de 
apărare antirachetă și de a a- 
dopta angajamente corespunză
toare, obligatorii pentru ambele 
părți.

Aprobînd activitatea lui M. 
Gorbaciov în cadrul întîlnirii 
cu președintele R. Reagan. Bi
roul Politic al C.C. al P.C.U.S. 
subliniază că din punct de ve-' 
dere calitativ s-a creat o nouă 
situație, lupta pentru dezarma- 

. re nucleară a intrat pe un fă
gaș superior, cînd este necesar 
să se intensifice în continuare 
eforturile in scopul reducerii 
radicale și lichidării totale a ar
melor nucleare. In legătură cu 
aceasta, a fost subliniată nece
sitatea continuării contactelor și 
convorbirilor, inclusiv la Gene-^ 
va, asupra întregului complex 
de probleme privind armele nu
cleare și cosmice pe baza plat
formei prezentate de partea so
vietică la Reykjavik.

ORIENTUL MIJLOCIU

CONSUM IRAȚIONAL
Producția mondială alimen

tară este absolut suficientă 
pentru a-i hrăni pe toți lo
cuitorii planetei. Acest lucru 
a fost dovedit de nenumărate 
ori de specialiști. Dar în po
fida acestui fapt evident pro
blema foametei devine din ce 
în ce mai stringentă. Care 
este explicația ? Un aspect 
deloc neglijabil este dirijarea 
inechitabilă a resurselor ali
mentare spre diverse părți 
ale globului. în timp ce în 
Africa. Asia sau America La
tină la fiecare cîteva secunde 
un copil moare de inaniție. in

țările industrializate se înmul
țesc maladiile datorate ali
mentației excesive. Consumul 
sporit de carne, mai cu sea
mă cel de grăsimi, a dus la o 
îngrijorătoare înmulțire a 
afecțiunilor cardiovasculare, 
care, numai în Franța, de pil
dă. provoacă aproape 40 la 
sută din decesele survenite a- 
nual. Un alt exemplu. în Ca
lifornia s-au dezvoltat în ulti
mii ani mari complexe zooteh
nice cu capacități de zeci de 
mii de bovine. Acestea nece
sită un consum zilnic de circa 
850 de tone de porumb. In

schimb în numeroase țări din 
Africa, unde porumbul consti
tuie hrana de bază, subnutri
ția continuă să facă ravagii. 
După calculele specialiștilor 
cele 850 de mii de kilograme 
de porumb consumate zilnic 
de vitele californiene ar pu
tea asigura hrana zilnică pen
tru 1,7 milioane de locuitori 
ai țărilor sărace. Discrepanța 
este cu atit mai dureroasă eu 
cit se poate lesne constata că 
animalele astfel hrănite nu 
răspund nevoilor nutriției ra
ționale. ci satisfacerii unor 
nevoi exagerate de proteine.

noi
arme

BEIRUT 15 (Agerpres). — 
Miercuri, în zona „liniei verzi", 
care separă capitala libaneză în 
cele două sectoare, de est și de 
vest, au fost semnalate 
schimburi de focuri cu
grele între milițiile rivale. După 
cum informează agenția U.P.I., 
ca urmare a tirurilor de marți 
dintre forțele militare din cele 
două sectoare ale Beirutului 
cinci persoane au fost ucise, iar 
alte 17 rănite.

politicii de agresiune

Situația rămîne încordată și 
în alte zone ale Libanului. Ast
fel. in orașul Zahle din Valea 
Bekaa, s-a produs o explozie la 
bordul unui automobil, soldată 
cu rănirea a cel puțin șapte 
persoane. în sudul țării, uni
tăți ale rezistenței libaneze, 
care acționează în teritoriile 
ocupate de trupe israeliene, au 
atacat poziții deținute de Ar
mata Libanului de sud (S.L.A.), 
creată și finanțată de Israel.

' ECHIVALENȚE CARE ACUZĂ

promovate de autoritățile de la Pretoria

COPENHAGA 15 (Agerpres). 
— In capitala Danemarcei au 
început miercuri lucrările Con
gresului mondial Consacrat 
„Anului Internațional al Păcii". 
Iau parte peste 2 300 de delegați 
reprezentînd organizații națio
nale și internaționale din 133 
state ale lumii, între care și 
România. Timp de cinci zile 
participanții vor dezbate căile 
de acțiune în vederea evitării 
unei catastrofe nucleare nimici
toare, de trecere la măsuri con
crete în direcția dezarmării, în 
primul rînd a celei nucleare, 
pentru înfăptuirea unei păci 
trainice și durabile pe planeta 
noastră, pentru asigurarea drep
tului omului la viață.

în mesajul adresat acestui 
forum de secretarul general al 
O.N.U., Javier Perez de Cuellar, 
este lansat un apel la consoli
darea forțelor progresiste în 
vederea întăririi și menținerii 
păcii.

MADRID 15 (Agerpres). — 
Dezarmarea reprezintă telul 
principal al politicii guvernului 
spaniol, a declarat ministrul de 
externe al Spaniei, Francisco 
Fernandez Ordonez, în cadrul 
unei alocuțiuni rostite în Ca
mera Deputaților, citată de a- 
genția TASS. Ministrul a sub
liniat că guvernul spaniol in
tenționează să-și activizeze po
litica în problema dezarmării 
în toate forurile internaționale 
pentru a se realiza o reducere 
considerabilă a armamentelor. 
Spania, a spus el, va menține 
interdicția asupra introducerii, 
depozitării și amplasării de 
arme nucleare pe teritoriul său.

WASHINGTON 15 (Agerpres). 
— Peste 7 000 oameni de ști
ință din S.U.A. au hotărît să-și 
exprime „puternica opoziție" 
față de proiectul de cercetări 
militare în domeniul spațial 
„Inițiativa de Apărare Strate
gică" (S.D.I.), angajîndu-se să 
refuze fondurile alocate pentru 
activitatea de cercetare din ca
drul acestui program — scrie 
ziarul american „The Washing
ton Post", citat de agenția 
France Presse. La această ac
țiune iau parte 110 instituții 
americane de cercetări, precum 
și 15 laureati ai premiilor No
bel in domeniul chimiei și fi
zicii. Particjpantii au subliniat 
că programul S.D.I. este „desta
bilizator și periculos" și, în ace
lași timp, „irealizabil din punct 
de vedere tehnic".

Unul dintre inițiatorii acestei 
acțiuni, John Kogut, profesor 
de fizică la Universitatea din 
Illinois, a declarat cotidianului 
că acum, „cînd am înțeles mai 
bine obstacolul pe care S.D.I. 
îl reprezinte în calea unui veri
tabil control al înarmărilor", 
mișcarea de respingere a aces
tui proiect se va extinde in 
rîndul oamenilor de știință 
americani.

Potrivit cotidianului, printre 
centrele de cercetare din S.U.A. 
care au aderat la această miș
care se numără universitățile 
din Illinois. Cornell, precum și 
universităție Harvard si Prince
ton. Toate cele 110 instituții Ști
ințifice americane primesc 75 la 
sută din fondurile alocate de 
Administrație pentru cercetările 
din cadrul programului „războ
iul stelelor".

HARARE 15 (Agerpres). — 
Primul ministru al Republicii 
Zimbabwe, Robert Mugabe, și 
președintele Zambiei, Kenneth 
Kaunda, s-au întîlnit. miercuri, 
în orașul de frontieră Victoria 
pentru a aborda o serie de pro
bleme legate de situația creată 
ca urmare a acțiunilor regimu
lui de la Pretoria, după insti
tuirea unor sancțiuni interna
ționale împotriva R.S.A.. față de 
statele africane din „prima li
nie".

După cum informează ’ surse 
din Harare, citate de agențiile 
Taniufi și A.D.N.. în acest ca
dru, ca și la reuniunea recentă 
a liderilor din grupul țărilor

s
din „prima linie", se discută 
strategia de urmat pentru a se 
face fată planurilor sud-afri- 
cane ale declanșării unor noi 
acțiuni agresive în zona Africii 
australe. Totodată, cei doi oa
meni politici africani dezbat 
aspecte legate de colaborarea pe 
plan economic între țările afri
cane. în condițiile în care R.S.A 
va adopta o serie de măsuri. în 
special în domeniul transportu
rilor, de izolare a țărilor afri
cane din zonă.

CAIRO 15 (Agerpres). — Pa
cea nu va putea fi instaurată în 
Orientul Mijlociu fără o solu
ționare justă și durabilă a pro
blemei palestiniene, a declarat 
Boutros Ghali, ministru de 
stat pentru afacerile externe al 
Egiptului.

Reafirmînd poziția tării sale 
in problema Orientului Mijlo
ciu, Ghali a subliniat că aplica
rea dreptului poporului pales
tinian la autodeterminare tre
buie inclusă în orice formulă 
privind solutionarea problemei 
palestiniene și asigurarea păcii 
și stabilității în regiune.

• în lume peste 700 de milioane de oameni 
sînt șubnutriți sau înfometați, deși producția 
de alimente la scară mondială este suficientă 
pentru a hrăni toți locuitorii planetei ;

• Din cauza malnutriției și a bolilor în fie- 
c?re "><>r în diferite regiuni ale globului circa 45 000 de copii;

• Sumele reprezentind costul unei singure 
rachete moderne ar permite hrănirea pe du

rata unui an a 50 de milioane de copii snbali- mentați.
• In lume se cheltuiesc 1,5 milioane dolari în fiecare minut pentru armamente.
• Unul din cinci locuitori de pe continen

tul african este subalimentat, în timp ce în 
alte zone ale globului se pune problema 
stocurilor de cereale nevindute.

Foametea si înarmările

Consultări politice chino-sovietice
BEIJING 15 (Agerpres). — 

între 6 și 14 octombrie, la Bei
jing s-a desfășurat cea de-a 
9-a rundă a consultărilor poli
tice chino-sovietice — anunță 
agențiile China Nouă șl TASȘ. 
Comunicatul de presă dat pu
blicității relevă că. în cursul 
consultărilor, Qian Qichen, re
prezentant special al guvernului 
chinez, adjunct al ministrului 
afacerilor externe, și Igor Ro- 
gaciov, reprezentant special al 
guvernului sovietic, adjunct al 
ministrului afacerilor externe al 
U.R.S.S., au continuat examina
rea problemelor privitoare la 
normalizarea relațiilor chino- 
sovietice. Părțile au procedat la

un schimb de păreri în legătură 
cu stadiul relațiilor dintre cele 
două țări pe plan politic, econo
mic. comercial.. cultural și In 
alte domenii, precum și asupra 
problemelor majore internațio
nale și regionale de interes co
mun. De ambele părți a fost 
reafirmată dorința de a îmbu
nătăți și dezvolta relațiile chi
no-sovietice.

Relevind că aceste consultări 
s-au desfășurat intr-o atmosferă 
sinceră, deschisă, părțile au 
subliniat utilitatea dialogului, 
convenind ca următoarea rundă 
de ^consultări să aibă loc la 
Moscova. în aprilie 1987.

Aproximativ 100 000 de per
soane au participat la mi
tingul antiapartheid desfășu
rat în Hyde Park din Lon
dra, sub devjza „Luptați îm
potriva rasismului, luptați îm
potriva imperialismului, Nu, 
apartheidului și rasismului !“

MAPUTO 15 (Agerpres). — 
Autoritățile mozambicane sînt 
confruntate cu noi acte agre
sive comise*  de elemente anti
statale, sprijinite și înarmate 
de autoritățile rasiste ale Re
publicii Sud-Africane. Potrivit 
agenției France Presse. care ci
tează surse oficiale din Maputo, 
Africa de Sud a sprijinit1 la 
sfîrșitul săptâmînii trecute*  „pă
trunderea unor elemente înar
mate și a unor materiale de 
luptă în provincia Manica în 
vederea atacării culoarului Bei
ra". De asemenea, trupe aero
purtate, muniții și arme au fost 
transportate în sudul tării. în 
provinciile Maputo și Gaza, în 
scopul declanșării de operațiuni 
Împotriva trupelor guvernamen
tale.

AMMAN 15 (Agerpres). — 
Autoritățile israeliene de ocu
pație au emis un decret pfentru 
confiscarea unor suprafețe de 
teren aparținînd populației ara
be din localitatea Matin, din te
ritoriul de pe Malul de Vest al 
Iordanului, Inițiatorii acestei 
măsuri au motivă t-o prin con
struirea unor căi rutiere între 
implantările israeliene create în 
regiune.

Alegeri prezidențiale 
, in Bangladesh

în Bangladesh s-au desfășu
rat miercuri alegeri preziden
țiale. Principalul candidat este 
președintele tării. Hussain Mu
hammad Ershad. din partea 
Partidului Jatiya. de guvemă- 
mînt. Pe listele electorale mai 
sint înscriși alți 11 candidați. 
Rezultatul scrutinului va fi 
anunțat în zilele următoare.

Desigur problema foametei 
pentru milioanele de locuitori 
șubnutriți ai Terrei este re
zolvabilă. Pentru aceasta sint 
necesare însă importante re
surse financiare. Existente și 
ele, dar irosite pentru susți
nerea iraționalei curse a înar
mărilor. Este un paradox tra
gic că în timp ce sute de mi
lioane de oameni în Africa și 
în alte regiuni ale globului 
trăiesc rin permanență sub a- 
menințarea morții prin ina- 
niție. escalada cheltuielilor 
militare a atins proporții abe
rante. Soluționarea crizei ali
mentare devine astfel tot mai 
mult dependentă de măsuri 
concrete de dezarmare. Datele 
statistice sint concludente în 
această direcție. Toate pro
iectele realizate de Programul 
Mondial Alimentar pină în 
prezent se ridică la o sumă 
de circa 200 de ori mai mică 
decît cheltuielile militare 
mondiale intr-un singur an. 
Experții F.A.O. au calculat

toțodată că numai a opta par
te din cheltuielii? militare 
irosite într-un an pentru mij
loacele de distrugere ar fi su
ficiente pentru realizarea unui 
program de dublare a produc
ției agricole pină în anul 2 000. 
întreg bugetul F.A.O. pe doi 
ani este de cinci ori mai mic 
decît cheltuielile militare 
mondiale pe o singură zi. în 
aceste condiții devine din ce 
în ce mai evident că pentru a 
construi o .lume mai bună, o 
lume în care teribilul flagel 
al foametei să dispară pen
tru totdeauna este necesar să 
se schimbe ordinea priorită
ților pe plan mondial. înar
mările trebuie să cedeze locul 
unui efort colectiv îndreptat 
spre asigurarea hranei tuturor 
locuitorilor planetei. Oprirea 
cursei înarmărilor, și trece
rea la dezarmare, în primul 
rînd la dezarmare nucleară ar 
avea drept consecințe ime
diate nu numai îndepărtarea 
pericolului unui nou război

nimicitor, dar șl eliberarea 
unor uriașe fonduri, care ar 
putea fi folosite pentru dez
voltarea economico-socială a 
statelor sărace și deci impli
cit și pentru rezolvarea pro
blemei foametei. Renunțarea 
la uneltele morții ar duce la 
prelungirea vieții nu numai 
prin simpla dispariție a lor, 
dar și prin faptul că ome
nirea ar putea în sfîrșit asi
gura tuturor dreptul la hrană.

Toate acestea pun în evi
dentă caracterul principial, 
justețea și realismul orientă
rilor și pozițiilor României so
cialiste consacrate asigurării 
păcii. înfăptuirii dezarmării, 
în primul rînd a dezarmării 
nucleare, a eradicării subdez
voltării și instaurării unei noi 
ordini economice internațio
nale.

Grupaj realizat de 
MIRCEA PODINA
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Dicționar
Un dicționar al limbii chineze, socotit 

cea mai amplă lucrare de acest fel apăru
tă pină acum, a fost editat recent in Chi
na, sub îngrijirea’unei edituri specializate 
din Sichuan și Hubei. Operă în opt volu
me, avind 56 000 de cuvinte bază, ea ilus
trează forma grafică, pronunțarea și sem
nificația fiecărui caracter al scrierii chi
neze in diferite perioade ale istoriei limbii 
chineze. Pentru fiecare cuvint se face o 
prezentare a originii și evoluției lui, in
clusiv a accepției cu care este utilizat in 
operele clasice. La alcătuirea dicționarului 
au luat parte peste 100 de lingviști și pro
fesori de la 15 universități.

Descoperire
Cercetători greci și englezi au identificat 

urme de opiu in pereții unor vase de ce
ramică descoperite in Cipru și datind de 
3 500 de ani. Chimiștii au pisat mai multe 
cioburi pe care le-au tratat apoi cu sol
veați pentru a izola substanțele organice

conținute in peretele de argilă. Rășina sau 
uleiul pot fi identificate,mult mai ușor. 
Pentru a descoperi insă și alte amestecuri 
pasibile, s-a recurs la analizarea pulberii 
de cioburi cu ajutorul unor spectrometre 
cu raze infraroșii și ultraviolete. Folosi n- 
du-se, de asemenea, metoda cromatografi- 
că cu gaz și cu lichide de înaltă perfor
manță, care permite să se identifice a

' inciziile ce se practicau pe capsulele cru- i 
de de mac pentru recoltarea opiului lichid. ! 
Recipiente de acest tip au fost găsite in ț 
mari cantități in Egipt și Siria, dovadă a x ' 
unui intens comerț cu acest produs in 
urmă cu trei milenii și jumătate, folosit 
probabil in ritualuri religioase sau ca me
dicament.

PE SCURT

♦. Festival

miliarda parte dintr-un întreg, a fost con
firmată prezența in pulberea menționată 
a urmelor de opiu fi de ulei de măsline

Este posibil ca opiul să fi fost ținut 
tntr-o suspensie de ulei shu cele două 
produse să fi fost transportate succesiv in 
vasul respectiv. în plus, acest borcan mic 
de argilă are o formă distinctă, amintind 
de cea a capsulelor de mac, din care se 
extrage opiul. El prezintă, de asemenea, 
patru dungi verticale in relief, imitind

cinematografic
în cadrul Festivalului cinematografic de 

la Cartagina din Tunis au fost organizate, 
pentru perioada 15—25 octombrie, „Zileie 
filmului latino-american“ — transmite 
agenția Prensa Latina. între producțiile 
cinematografice latino-americane înscrise 
pe afișul feștivalului se numără ■: „Tan- 
gouri — exilul lui Gardel" (Argentina), 
„Opera de Malandro" (Brazilia), „Depărta
re" și „Pină la un anumit punct" (Cuba), 
„Condorii nu se îngroapă in fiecare zi" 
(Columbia), care s-au bucurat de elogioa
se aprecieri'în țările lor
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• PREȘEDINTELE FILIPI
NELOR. Corazon Aquino, a 
semnat proiectul noii Consti
tuții a țării, prezentat de comi
sia specială însărcinată cu ela
borarea acestuia — informează 
agențiile internaționale de pre
să. Documentul declară terito
riul filipinez liber de arme nu
cleare și prevede. între altele, 
controlul efectiv al statului asu
pra economiei tării. De aseme
nea, este reinstituit sistemul 
parlamentar bicameral.

Proiectul noii legi fundamen
tale filipineze urmează să fie 
ratificat prin plebiscit la 23 ia
nuarie. anul viitor.
• ÎN CADRUL tratativelor 

sovieto-americane privind ar
mamentele nucleare și cosmice, 
de la Geneva, miercuri au avut 
loc ședința grupului care se o- 
cupă de problemele armamente
lor cosmice, precum și ședința 
grupului pentru armamente

Programul electoral 
al Partidului laburist 
din Marea Britanic

LONDRA 15 (Agerpres) — 
La Londra a fost dat publici
tății, sub forma unei broșuri, 
programul electoral al Partidu
lui laburist (de opoziție), cu- 
prinzind principalele direcții de 
acțiune ale unui eventual gu
vern laburist în domeniile eco
nomic și 'social. Programul este 
conceput ca unul de combatere 
a sărăciei, care s-a agravat în 
timpul guvernării conservatoare, 
numărul șomerilor fiind de pes
te trei milioane. Unul dintre 
obiectivele laburiștilor vizează 
tocmai reducerea, în doi ani, a 
cifrei șomajului cu aproape un 
milion. Pentru crearea acestor 
locuri de muncă, se urmărește 
în același timp plasarea de 
investiții în industrie. în vede
rea modernizării tehnologiilor 
depășite; alte domenii de in
vestiții vor fi așezămintele spi
talicești. locuințele și transpor
tul public, crearea unor progra
me de îmbunătățire a învăță- 
mîntului și calificării profesio
nale.

strategice, relatează agenția
T. Â.S.S.
• MIERCURI, Wojciech Ja

ruzelski, prim-secretar al C.C. al 
P.M.U.P., președintele Consiliu
lui de Stat al R.P. Polone, l-a 
primit pe Nikolai Rîjkov. pre
ședintele Consiliului de Miniștri 
al U.R.S.S., aflat la Varșovia in 
vizită oficială de prietenie. 
Convorbirea s-a referit la as
pecte legate de dezvoltarea 
relațiilor dintre cele două țări și 
la probleme internaționale de 
interes comun, îndeosebi pri
vind activizarea eforturilor pen
tru înlăturarea pericolului unui 
război nuclear și întărirea pă
cii, relatează agenția TASS.

în aceeași zi, prim-miniștril
U. R.S.S. și Poloniei au semnat 
documente privind dezvoltarea 
cooperării economice și tehnico- 
științifice dintre cele două țări.

Conflictul dintre Iran și Irak
TEHERAN 15 (Agerpreș). — 

Forțele militare iraniene au a- 
tacat, marți, poziții inamice de 
pe frontul de vest, respingînd 
trei contraatacuri irakiene în 
cursul cărora au ucis sau rănit 
1 000 de soldați inamici și dis
trus unul dintre batalioanele 
sale de comando staționat în 
zonă — relevă agenția IRNA, 
citind un comunicat militar. Se 
arată, de asemenea, că avioane 
de luptă iraniene au bombardat 
orașul irakian Kirkuk, provo- 
cind daune substanțiale insta
lațiilor petroliere. Artileria ira
niană a doborît un avion în 
cursul unui raid inamic asupra 
terminalului petrolier de pe 
insula Kharg.

Pe de altă parte, agenția 
IRNA informează că avioane 
irakiene au bombardat, marți, 
zone rezidențiale de la nord de 
orașul Ahvaz. în cursul raidu
lui aerian, 14 persoane au fost 
ucise și 65 rănite.

BAGDAD 15 (Agerpres). — 
Armata irakiană a respins, 
marți, o ofensivă a inamicului 
la Qasr Shirin, în zona centrală 
a frontului, recîștigînd o pozi
ție strategică — informează un 
comunicat militar irakian citat 
de agenția INA. Au fost uciși 
numeroși soldați inamici, re
levă comunicatul. Avioane de

Premiile Nobel pentru fizică 
și chimie pe anul 1986

Academia regală de științe 
din Suedia a atribuit Premiul 
Nobel pentru fizică pe anul 1936 
ex-aequo cercetătorului vest- 
german Ernst Ruska și elveți
enilor Gerd Binnig și Heinrich 
Roher, pentru rezultatul cerce
tărilor din domeniul micros
copiei electronice. In aceeași zi 
a fost anunțat Premiul Nobel 
pentru chimie care a revenit 
cercetătorilor Dudley Hershbich 
(S.U.A.), Yuan Tseh Lee (Tai
wan) și John Charles Polanyi, 
pentru contribuțiile lor la cu
noașterea dinamicii proceselor 
chimice elementare.
• ÎN legătură cu începerea, 

miercuri, a retragerii unei părți 
a contingentului limitat de trupe 
sovietice din Afganistan, gene
ral-colonel Nikolai Cervov, șef
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luptă irakiene au bombardat, 
marți, o fabrică de zahăr de 
lîngă orașul Dezful din Iran, iar 
artileria a bombardat poziții 
inamice situate la est de Basra, 
provocînd daune însemnate.

Pe de altă parte, artileria ira
niană a bombardat marți zone 
rezidențiale ale orașelor irakie
ne Basra. Uzayr și Khormal. în 
cursul bombardamentelor au 
fost uciși 13 eivili. între care se 
află femei și copii, și răniți 17, 
menționează agenția INA.

• ÎNTR-O CONFERINȚĂ DE 
PRESA ținută la Bruxelles, 
după demisia coaliției guverna
mentale. Jean Gol. vicepremier 
ai guvernului din partea Parti
dului Liberal, a afirmat că ma
joritatea covîrșitoare a belgieni
lor este îngrijorată de nivelul 
ridicat al șomajului și de lipsa 
de securitate, care constituie 
„problema esențială a țării 
noastre", și nu disputele ling
vistice. în concluzie, Jean Gol 
a apreciat că actuala criză gu
vernamentală „este inaccepta
bilă și inoportună".

Acest punct de vedere, relevă 
agenția Reuter, a fost susținut 
de către Guy Verhofstadt (fla
mand) vicepremier și ministru 
al bugetului, care a declarat că 
„situația este de neînțeles".

de direcție in Marele Stat Major 
al Forțelor armate sovietice, a 
precizat — în cadrul unei confe
rințe de presă — că vor fi 
retrași în total 8 000 de militari 
sovietici : două regimente de 
infanterie motorizată, un regi
ment de blindate și trei regi
mente de apărare antiaeriană, 
împreună cu mijloacele tehnice 
și armele din dotare, relatează 
agenția T.A.S.S.
• LA LUXEMBURG au luat 

sfîrșit lucrările reuniunii mi
niștrilor agriculturii din cele 12 
țări membre ale C.E.E. Au fost 
examinate probleme legate de 
nivelul prodlacției, dar din cauza 
sciziunii determinate de inte
resele naționale, miniștrii nu au 
reușit să ajungă la un acord, 
în această situație, ei au con
venit să se întilnească din nou 
luna viitoare.
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